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Από το υπ’ αριθ. 24/2007 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 699/2007 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση τεχνικού προγράμματος Δήμου 
έτους 2008. 

 
       Σήμερα 10 Δεκεμβρίου του έτους 2007 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 6-12-2007 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση 
του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  24 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Πρόεδροι 
                                                                                                   Τοπικών Συμβουλίων 

1. Μ. Σουμελίδης Χ. Γεωργιάδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Σ. Παναγιωτίδης Ι. Καπετανίδης 
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Ι. Ακριβόπουλος Σ. Κρομμύδας 
4. Γ.  Μιχαηλίδης   Η. Σοφιανίδης 
5. Π. Παυλίδης   Π. Ποταμόπουλος 
6. Π. Τσαπαρόπουλος   Ι. Ταρασίδης 
7. Σ. Μηλιόπουλος    
8. Ν. Μωυσιάδης   Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
9. Α. Δελαβερίδης   Π. Πιτούλιας 

10. Α.  Τσιάρας   Γ. Μανακούλης 
11. Ν. Τσιαμήτρος   Β. Ρήσσου 
12. Ν. Μαυροκεφαλίδης    
13. Κ. Συμεωνίδης    
14. Μ. Τρανίδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά προ ημερήσιας διάταξης 

συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Τ. Χατζηαθανασίου, 
Α. Δελαβερίδης.  
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 699/2007 
απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α. Παπαστεργίου, Σ. 
Διαμαντής, Ι. Ταρασίδης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
 Α. Δελαβερίδης, Ε. Σοφιανίδης, Ι. Καλαϊτζίδης, 

15. Α. Παπαστεργίου 
16. Γ. Κάκαρης 
17. Χ. Σκουμπόπουλος 
18. Β. Γιαννουλάκης 
19. Ε. Σοφιανίδης 
20. Μ. Σακαλής 
21. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή Ι. Καπετανίδης, Σ. Κρομμύδας. 

  22. Ε. Γουναράς 
23. Ι. Καλαϊτζίδης 
24. Γ. Ορφανιδης 
25.   

 



 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος  εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 

έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 5-12-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: 

Σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 208 του Ν. 3463/06 
το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει για το ετήσιο τεχνικό πρόγραμμα που 
περιλαμβάνει με σειρά προτεραιότητας τα έργα που πρέπει να εκτελεστούν και που η 
δαπάνη τους πρέπει να αντιμετωπιστεί με τα κάθε είδους έσοδα του προϋπολογισμού. 

Υστερα από τα παραπάνω υποβάλλουμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο σχέδιο 
τεχνικού προγράμματος έτους 2008 σύμφωνο με τις διατάξεις του άρθρου 208 του Ν. 
3463/06 του ΔΚΚ και παρακαλείται να αποφασίσει σχετικά. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Προτείνω ενιαία συζήτηση των θεμάτων του τεχνικού 

προγράμματος και του προϋπολογισμού, όπως γίνεται κάθε χρόνο αλλά χωριστή 
ψηφοφορία. Σ΄ αυτή τη συνεδρίαση οι ειδικοί αγορητές θα μιλήσουν 15 λεπτά και οι 
υπόλοιποι συνάδελφοι από 7 λεπτά, βέβαια με ανεκτικότητα στο χρόνο. 

Δήμαρχος: Το πρώτο που θα ήθελα να διευκρινίσω σήμερα είναι, θεωρώ το 
αυτονόητο, που όμως ξέρουμε όλοι μας ότι συχνά δεν ισχύει στην παρουσίαση του 
τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού. Θέλω λοιπόν πριν απ΄ όλα να πω 
πως σήμερα παρουσιάζουμε στο σώμα έναν, όσο το δυνατόν, πιο πραγματικό και 
ειλικρινή προϋπολογισμό. Εχει συνολικό ύψος 45.457.230 ευρώ και ο 
προϋπολογισμός, όπως και το τεχνικό πρόγραμμα, έχουν βασικό ζητούμενο την 
ανάπτυξη του δήμου μας συνολικά, μετά από μία περίοδο αδράνειας και απουσίας 
έργων ανάπτυξης, σχεδιασμού και ανάληψης νέων πρωτοβουλιών. Αυτή η περίοδος 
που προανέφερα αντανακλά και στα έσοδα γιατί υπάρχει στον κόσμο η αντίληψη, 
παγιωμένη σε μεγάλη βαθμό, ότι δεν είναι τόσο σοβαρό πράγμα να χρωστάς στο 
δήμο. Αυτό λοιπόν, σε συνδυασμό με τα άδεια ταμεία που επικαλούνται όλα τα 
υπουργεία, δημιουργεί όντως ένα ζήτημα. Μιλώντας ειλικρινέστατα γιατί αυτή είναι 
μία πολύ σοβαρή και σημαντική στιγμή του Δημοτικού Συμβουλίου, θέλω να πω ότι 
εντείναμε τις προσπάθειες κι αυτό μπορεί να το επιβεβαιώσει η δημοτική υπηρεσία 
αλλά και οι συνδημότες που άρχισαν να νιώθουν πως δεν παραιτούμαστε από τα 
νόμιμα. Επιτρέψτε μου να δώσω το στίγμα του 2008 που είναι η προσπάθεια, εκτός 
των άλλων, της δημοτικής αρχής για εξωστρέφεια και βεβαίως οι αλλαγές στο 
δημοτικό τοπίο. Θέλω να τονίσω ότι επίσης δίνεται έμφαση στις νέες τεχνολογίες 
όπως είναι το μητροπολιτικό δίκτυο οπτικών ινών που ξεκίνησε από την 
προηγούμενη δημοτική αρχή, όπως και σε πολλούς ελληνικούς δήμους, είναι το 
σύστημα ελέγχων απορριμματοφόρων που το ξεκινήσαμε πριν λίγο καιρό και 
γενικότερα όλων των οχημάτων του δήμου που θα δίνει πληροφορίες για την 
κατάσταση των οχημάτων, τον όγκο των φορτίων, των δρομολογίων, την κατάσταση 
του οδοστρώματος και του κυκλοφοριακού φόρτου όπως επίσης είναι και το μεγάλο 
ζήτημα των έξυπνων κτιρίων κι έξυπνων οικισμών. Ένα ακόμη σημείο που δίνει το 
στίγμα του 2008 είναι, εκτός από τα κοινωνικά ζητήματα που βάζουμε μπροστά να 
αντιμετωπίσουμε, η καθημερινότητα του πολίτη με τη λειτουργία του γραφείου 
δημότη, ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα που θα έλεγα ότι χτυπάει την καρδιά των 
μικροπροβλημάτων που απασχολούν καθημερινά τους δημότες μας. Αυτό 
πανελλαδικά λειτουργεί μόνο στο δήμο Τρικαίων. Θα ξεκινήσει δηλ. κανονικά να 
λειτουργεί στον δήμο Βέροιας από την αρχή του 2008. Για την εξωστρέφεια που 
ανέφερα στην αρχή, παρά την ασφυκτική πίεση των οικονομικών δυσκολιών, 
τολμάμε να οργανώσουμε την μεγαλύτερη αθλητική διοργάνωση, για τα 100 χρόνια 
από τον θάνατο του Δ. Βικέλα. Αυτό το αποφασίσαμε μετά από πολύ σκέψη γιατί, 



όπως όλοι γνωρίζουμε, η πόλη έχει μία ιδιαίτερη παράδοση στον αθλητισμό, έχει ένα 
ενδιαφέρον γι’ αυτόν, έχει πάμπολλα παιδιά και νέους ανθρώπους που 
δραστηριοποιούνται σε συλλόγους και δεν έγινε τυχαία αυτή η επιλογή 
εξωστρέφειας. Θέλουμε λοιπόν να δείξουμε ότι αυτή είναι η Βέροια κι αυτό πρέπει 
να φανεί με δημοσιότητα από έξω προς τα μέσα. Μία θετική δημοσιότητα για υγιείς 
δράσεις ένα πάρα πολύ δύσκολο εγχείρημα για το οποίο πρέπει όλοι μας να 
συμμετέχουμε ενεργά. Πρέπει επίσης να τονίσω πως ο παρών προϋπολογισμός 
συμπίπτει με τον πρώτο χρόνο εφαρμογής των μεγάλων, πραγματικά, αλλαγών που 
επιφέρει ο νέος μας κώδικας, με την αλλαγή στο τοπίο των δημοτικών επιχειρήσεων 
και νομικών προσώπων, διαδικασία, που επίσης, όπως έχετε διαπιστώσει προχωράει 
με πολύ γοργούς ρυθμούς. Όπως με γρήγορους ρυθμούς προχωράει και η διαδικασία 
του επιχειρησιακού προγράμματος το οποίο συντάσσεται παράλληλα αυτή την 
περίοδο και είναι πολύ σημαντικό. Για πρώτη φορά υλοποιώντας την πραγματικά 
σοφή επιβολή του καινούργιου κώδικα ο δήμος μας θα πορευτεί μ΄ ένα στρατηγικό 
σχέδιο ανάπτυξης, υποχρεωτικά, κι αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό. Τα έργα του δεν 
θα είναι πλέον αποσπασματικά, δεν θα είναι πλέον απόρροια μικροπολιτικών 
σχεδιασμών ή μιας πρόχειρης καταγραφής αλλά θα είναι όλα προσαρμοσμένα στην 
βασική ιδέα του επιχειρησιακού και θα έχουν τελικά πολλαπλάσια απόδοση των 
πιστώσεων που θα δαπανήσουμε σ΄ αυτά και θα έχουν τη μορφή ολοκληρωμένων 
λειτουργικών και βιώσιμων έργων. Διότι έτσι δεν εκτελούμε μόνο έργα αλλά 
καταγράφουμε και δημιουργούμε ταυτόχρονα δομές ικανές να σχεδιάσουν το 
εφαλτήριο της ανάπτυξης. Προκειμένου να γίνει το επιχειρησιακό πρόγραμμα δεν 
επιλέγουμε την εύκολη λύση της προσφυγής σε εξωτερικούς τεχνικούς συμβούλους 
για σχέδια επί χάρτου. Θέλουμε η διαδικασία να γίνει απολύτως ουσιαστική και 
πιστεύουμε ότι εμείς που ζούμε εδώ, που βιώνουμε την καθημερινότητα, που 
βιώνουμε τα ζητήματα, που έχουμε όνειρα γι’ αυτόν τον τόπο, ξέρουμε απολύτως τι 
μας χρειάζεται. Αρα εμείς είμαστε ικανοί και οι πλέον αρμόδιοι και όχι κάποιοι 
τεχνικοί σύμβουλοι για να σχεδιάσουμε, να υλοποιήσουμε και να διαχειριστούμε 
μόνοι μας τα έργα πνοής που η περιοχή μας έχει ανάγκη. Ολο αυτό με μία 
συμμετοχική διαδικασία στην οποία συμμετέχει ήδη όλη η δημοτική υπηρεσία και θα 
καταλήξει στη δημόσιο διαβούλευση οσονούπω που θα προσπαθήσουμε να γίνει 
πολύ ουσιαστική για να πατάει γερά. ΄Εχουμε την άποψη ότι οι υπηρεσίες μας 
διαθέτουν το αναγκαίο στελεχιακό δυναμικό που είναι σε θέση να σηκώσει το βάρος 
αυτής της προσπάθειας που είναι μεγάλο. Παράλληλα αναδεικνύουμε αυτό που ο 
δήμος πρέπει να είναι ή που ένας Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρέπει να είναι 
δηλ. το ανθρώπινο και κοινωνικό πρόσωπο του δήμου αλλά και της πόλης, μακριά 
από οποιαδήποτε λογική πολιτικής ελέους παρά τις τεράστιες δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουμε αλλά τις παλεύουμε καθημερινά, στηρίζουμε εκείνες τις ομάδες είτε 
βρίσκονται στο αστικό κέντρο, είτε στα τοπικά διαμερίσματα, τις ομάδες των 
συμπολιτών που κινδυνεύουν με κοινωνικό αποκλεισμό. Χωρίς ιδιαίτερα μέσα, χωρίς 
ιδιαίτερα χρήματα αλλά με μεγάλη διάθεση προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο. Οσο 
για τα οικονομικά μας που είναι για μας ένας βραχνάς αλλά και για όλους τους 
ελληνικούς δήμους, με διαφάνεια και με μία ορθολογική διαχείριση πιστεύουμε ότι 
συντελούμε στην προσπάθεια να ξεπεράσουμε τον οικονομικό σκόπελο που έχουμε 
μπροστά μας διαρκώς. Οι οικονομικές μας δυσκολίες αν και ήταν πολλαπλάσιες από 
αυτές που αρχικά εκτιμούσαμε, σας διαβεβαιώνω ότι δεν αποτελούν και δεν θα 
αποτελέσουν άλλοθι για απουσία, ενώ αντίθετα θα δηλώνουμε ένα δυναμικό παρών 
στην προσπάθεια να κερδίσουμε το αύριο το οποίο όλοι μας πιστεύουμε ότι μας 
ανήκει. Ο αγώνας είναι ιδιαίτερα προκλητικός μ΄ αυτές τις συνθήκες και ιδιαίτερα 
προκλητικός και γιατί υπάρχει για την αυτοδιοίκηση ένα εξαιρετικά δύσκολο τοπίο. 



Αρμοδιότητες και πόροι δεν συμβαδίζουν κι αυτό το διαπιστώνουμε καθημερινά και 
μας πονάει και πολλές φορές με διάφορες ευκαιρίες το έχουμε συζητήσει σ΄ αυτό το 
Δ.Σ. και πραγματικά υπάρχει πεδίο δόξης λαμπρό, θα έλεγα, για διεκδικήσεις που 
ελπίζουμε ότι θα προβάλει και η ΚΕΔΚΕ για όλους μας και μαζί με την ΚΕΔΚΕ 
φυσικά κι εμείς. Μ΄ αυτή την ευκαιρία θα ήθελα να απευθυνθούμε σε όλους τους 
συνδημότες και να τους καλέσουμε να συστρατευτούν μαζί μας στην προσπάθεια για 
ένα καλύτερο αύριο. Ο καθένας μας πρέπει να  αντιληφθεί πως όπως έχει απαιτήσεις 
από την πόλη το ίδιο έχει και η πόλη από αυτόν. Επιτρέψτε μου, παρενθετικά, να 
δώσω ένα ελάχιστο και ανούσιο ίσως παράδειγμα το οποίο όμως κάτι δείχνει. Αυτό 
που θα δείτε τις επόμενες ημέρες με τη διανομή από τον δήμο, σημειολογικά αν 
θέλετε, φτυαριών αποχιονισμού σε όλα τα καταστήματα που θα σημαίνει ότι «ελάτε 
όλοι μαζί, αγαπητοί συμπολίτες, να παλέψουμε ώστε όταν έχουμε τις άσχημες 
καιρικές συνθήκες να βάλει ο καθένας το πετραδάκι του, την προσπάθειά του για να 
συμβάλουμε στην κοινή προσπάθεια». Η κοινωνική συνείδηση πρέπει να 
πρυτανεύσει σ΄ αυτή την προσπάθεια, πρέπει να φροντίσουμε την πόλη όπως 
φροντίζει ο καθένας το δικό του νοικοκυριό. Επίσης, κάτι που κρίνω ιδιαίτερα 
σημαντικό και θέλει παλικαριά και γίνεται είναι ότι δεν μπορούμε να επιβραβεύουμε 
τους ασυνεπείς δημότες σε βάρος των συνεπών δημοτών που εκπληρώνουν στο 
ακέραιο τις υποχρεώσεις τους απέναντι στον δήμο. Δεν κλείνουμε το μάτι σε 
κανέναν, γιατί λαϊκισμοί αυτού του είδους σε συνδυασμό με την αναποτελεσματική 
διαχείριση των οικονομικών του δήμου μας οδήγησαν στη σημερινή άσχημη 
οικονομική κατάσταση που δεν μας επιτρέπει να υλοποιήσουμε ακόμη κι απολύτως 
απαραίτητα, κατά την άποψή μας, έργα και το λέω αυτό με στεναχώρια. Ο κάθε 
δήμαρχος θέλει να προχωρήσει περισσότερο, θέλει να κάνει κάποια πράγματα, έχει 
απαιτήσεις ο κόσμος και καλώς τις έχει αλλά υπάρχουν πολλά ζητήματα. Στοίχημά 
μας να εκμεταλλευτούμε κάθε δυνατότητα που μας παρέχει το υφιστάμενο νομικό 
πλαίσιο που διέπει την Τοπική Αυτοδιοίκηση για την ανάπτυξη του τόπου μας. Και 
λέω μετά λόγου γνώσεως ότι μετά από 4 χρόνια αδράνειας σε ό,τι αφορά τα έργα 
αστικής ανάπλασης, βλέπουμε επιτέλους δράσεις και κάτι κινείται κι αυτό δε νομίζω 
να το αμφισβητήσει κανείς, διότι άλλοι δήμοι ολοκληρώνουν αυτή τη στιγμή τα έργα 
ή τα έχουν ήδη ολοκληρώσει κι εδώ τα έργα αναγκαστικά εκτελούνται στο παρά 
πέντε, αφού στη φετινή χρονιά, μ΄ έναν αγχώδη αγώνα δρόμου, καταφέραμε να 
προλάβουμε να γίνει στον ένα χρόνο ότι δεν έγινε στα τέσσερα χρόνια. Επίσης με 
γρήγορους ρυθμούς προσαρμοζόμαστε στο νέο δημοτικό κώδικα, σχετικά με τις 
επιχειρήσεις, τις οποίες παραλάβαμε σε κάκιστη οικονομική κατάσταση κι 
αγωνιζόμαστε να τις εξυγιάνουμε. Μόνο για να καλύψουμε τις υποχρεώσεις προς 
εργαζόμενους σε αυτές και τρίτους πρέπει να δαπανήσουμε το 2008 πλέον του ενός 
εκατομμυρίου ευρώ. Η υπηρεσία μας αναδιατάσσεται κι αυτό είναι επίσης ιδιαίτερα 
προκλητικό. Στόχος μας είναι η καλύτερη δυνατή κι αποδοτική λειτουργία της με τη 
στήριξη της προσπάθειάς μας για ανάπτυξη κι εξυπηρέτηση του δημότη. 
Δημιουργείται η Αναπτυξιακή Α.Ε. που όλοι σας το γνωρίζετε κι οσονούπω θα έρθει 
στο Δ.Σ., που θα δώσει, κατά την άποψή μας, άλλη ώθηση στον τομέα της 
διαχείρισης των προγραμμάτων. Το περιβάλλον μας έχει αλλάξει, το γνωρίζουμε όλοι 
και είμαστε υποχρεωμένοι να ανταποκριθούμε με δυναμισμό και όχι με διαχειριστική 
λογική. Αν λειτουργήσουμε με διαχειριστική λογική χάσαμε το μέλλον, χάσαμε το 
παιχνίδι, χάσαμε το αύριο των παιδιών μας. Κρίνω λοιπόν πολύ σημαντικό, ότι 
στοχεύουμε μέσα στο 2008, αφού ολοκληρωθεί το νέο δημοτικό τοπίο, να 
εγκαταστήσουμε και να λειτουργήσουμε ένα σύστημα παρακολούθησης της εξέλιξης 
των οικονομικών δεδομένων, τόσο του δήμου όσο και των νομικών του  προσώπων. 
Είμαστε αποφασισμένοι να εισάγουμε στη δημοτική πραγματικότητα λειτουργίες 



ικανές να εξασφαλίσουν την ορθολογική διαχείριση των συνόλων του οικονομικού 
του δήμου, όσο δύσκολο κι αν ακούγεται αυτό, να περιορίσουμε με κάθε τρόπο και 
ήδη ξεκινήσαμε με κάποιους τρόπους  που ελαφρώς απέδωσαν, κάθε πιθανή 
σπατάλη, να αποκαταστήσουμε την εμπιστοσύνη της τοπικής αγοράς προς τον δήμο 
και να τελειώνει η λογική «ο δήμος του βερεσέ» και είναι πολύ βασικό αυτό για 
όλους τους προμηθευτές μας. Παράλληλα, με πολύ γοργούς ρυθμούς, 
ανταποκρινόμαστε σε υποχρεώσεις μας που έχουν καταληκτικές ημερομηνίες, όπως 
π.χ. το Εθνικό Δημοτολόγιο, μία τεράστια δουλειά, χρειάζεται μεγάλη προσπάθεια 
και θέλω να ευχαριστήσω αυτή τη στιγμή όλους τους συνεργάτες που νυχθημερόν 
εργάζονται γιατί ακριβώς τους πείσαμε ότι αυτό πρέπει να τελειώνει, είμαστε 
υποχρεωμένοι να τελειώνει, γιατί ο δήμος θα είναι πιλοτικός ή μέσα στους πιλοτικούς 
δήμους. Η πορεία του δήμου είναι μία συλλογική προσπάθεια όλων μας κάτι που 
πρέπει όλοι να αντιληφθούμε. Σας καλώ λοιπόν να ανταποκριθούμε σ΄ αυτή τη 
συλλογική ευθύνη και οι πλειοψηφίες και οι μειοψηφίες και οι δημότες από την 
πλευρά τους που πρέπει να μας κρίνουν αυστηρά αλλά πρέπει και να μας στηρίξουν 
όταν πορευόμαστε προς τη σωστή κατεύθυνση, στην αντικειμενικά αν θέλετε. 
Κλείνοντας θέλω να πω ότι με εξασφαλισμένες πιστώσεις και με γρήγορους ρυθμούς 
απορρόφησης, που ο καθένας αντιλαμβάνεται, προχωράμε σε μία σειρά έργων που θα 
αλλάξουν σιγά-σιγά, γιατί ως δια μαγείας δεν γίνεται τίποτα, την εικόνα της πόλης, 
θα βελτιώσουν τη λειτουργία της και θα αναβαθμίσουν την αισθητική της. 
Συγκεκριμένα για το 2008 προγραμματίζουμε μία σειρά από μεγάλα και μικρά έργα 
τα οποία έχετε μπροστά σας, δίνουμε προτεραιότητα στις διανοίξεις, στη βελτίωση 
των αθλητικών χώρων διότι επίκεινται οι διοργανώσεις, όσο μπορούμε να 
παρέμβουμε με τα οικονομικά που έχουμε, στα έργα που ήδη δρομολογήθηκαν, στα 
έργα που απαιτούν οι νέες τεχνολογίες και προκλήσεις του μέλλοντος και στα έργα 
που θα μας πάνε μπροστά ως κοινωνία και ως δήμο. Θα με ρωτήσετε αν είμαστε 
ικανοποιημένοι κι εγώ θα σας απαντήσω πολύ ειλικρινά πως με τους ρυθμούς μας 
είμαι απολύτως ικανοποιημένη. Δεν είναι όμως αυτό, η δυνατότητα που θα θέλαμε να 
είχαμε και να προσφέραμε στη χαρισματική Βέροια. Σ΄ αυτό δεν είμαι ικανοποιημένη 
και ποτέ δεν πρέπει να είμαστε, γιατί η Βέροια αξίζει πάρα πολλά, μας δίνει η ίδια 
πάρα πολλά και ό,τι και να κάνεις και όσο και να προσπαθήσεις είναι λίγο κι αυτό το 
λέω μέσα από την καρδιά μου, γιαυτό που σου προσφέρει η ιστορία της και η 
ομορφιά της. Εχουμε λοιπόν έναν τεράστιο αγώνα μπροστά μας, με τα πενιχρά μας 
μέσα που οφείλουμε να παλέψουμε για να γίνουν δυνατότερα και περισσότερα. Το 
χρωστάμε σ΄ αυτή την πόλη κι ελπίζω σ΄ αυτόν τον αγώνα να είμαστε όλοι μαζί. 

Δάσκαλος: Αν και σήμερα καλούμαστε να κουβεντιάσουμε και να εγκρίνουμε 
το τεχνικό πρόγραμμα του 2008 θα ήθελα να κάνω μία αναφορά στο τεχνικό 
πρόγραμμα 2007 και ειδικότερα στην υλοποίησή του. Μόλις εγκρίθηκε το τεχνικό 
πρόγραμμα 2007, στα τέλη Φλεβάρη, κι αφού γνώριζα τις οικονομικές δυνατότητες, 
την οικονομική δυσπραγία και τις οικονομικές υποχρεώσεις του δήμου, έδωσα 
προτεραιότητα στους προϊσταμένους και στον διευθυντή τεχνικού και πολεοδομίας 
να δώσουμε βαρύτητα στην ωρίμανση κι εκτέλεση των έργων που είναι ενταγμένα 
στο ΠΕΠ, στον Θησέα και στα έργα που χρηματοδοτούνται από ΣΑΤΑ κι έτσι έγινε. 
Αρχικά προσπαθήσουμε να εκτελέσουμε λιγότερα έργα από έσοδα του δήμου αν κι 
αυτό τελικά δεν έγινε αλλά οι προτεραιότητες ήταν αυτές. Ετσι λοιπόν το τεχνικό 
πρόγραμμα του 2008 περιελάμβανε έργα χρηματοδοτούμενα από ΣΑΤΑ συνολικού 
ύψους 2.093.000 ευρώ. Εχουν κατασκευαστεί ή έχουν δρομολογηθεί έργα 
προϋπολογισμού ύψους 2.046 ευρώ, έχουμε μετέωρα 46.400 ευρώ για τα οποία θα 
έρθει στο επόμενο Δ.Σ. τροποποίηση στο τεχνικό πρόγραμμα για να απορροφηθούν 
τελείως. Για τα έργα του ΠΕΠ είχαμε συμβασιοποίηση για το έργο «οδική σύνδεση 



Ανω με Κάτω Σέλι», με πολλές προσπάθειες το έργο προχώρησε, αυτή τη στιγμή 
έχουν υλοποιηθεί όλες οι εργασίες, όλα τα τεχνικά έργα και είμαστε έτοιμοι πλέον για 
την τελική στρώση ασφάλτου. Τα μονοπάτια Σελίου έχουν δρομολογηθεί και 
ολοκληρωθεί, είχαν δημοπρατηθεί από την προηγούμενη θητεία, συμβασιοποιήθηκαν 
από εμάς και ολοκληρώθηκαν. Είχαμε κάποιες εκκρεμότητες στο Πολιτιστικό Κέντρο 
του Ξηρολιβάδου οι οποίες συμβασιοποιήθηκαν και ολοκληρώθηκαν. Είχαμε τα έργα 
αστικής ανάπλασης, για τα οποία έκανε μία μικρή αναφορά και η κα Δήμαρχος και 
όπως γνωρίζετε κι εσείς ξεκίνησε η πλατεία Ωρολογίου, δρομολογήθηκε, συνεχίζεται 
να κατασκευάζεται κι εκτιμούμε ότι στα τέλη Ιουνίου θα έχει ολοκληρωθεί. Εχει 
σχεδόν ολοκληρωθεί το έργο διαμόρφωσης της κοίτης Τριποτάμου και το 
Λαογραφικό Μουσείο. Συμβασιοποιήθηκε το έργο της οδικής σύνδεσης Τριποτάμου 
με τις Πηγές Τριποτάμου 127.700 ευρώ με ανάδοχο τον κ. Δημητριάδη, το οποίο 
έργο δεν υπήρχε πουθενά, ήταν μουχλιασμένο στα αζήτητα, το ενεργοποιήσαμε, 
πιέσαμε να ενταχθεί, εντάχθηκε και συμβασιοποιήθηκε. Επίσης συμβασιοποιήθηκε το 
έργο για τις ασφαλτοστρώσεις Ράχης με την περιοχή Καβάκια και τις κάθετες οδούς, 
προϋπολογισμού 227.000 ευρώ, το οποίο ήταν κι αυτό στα αζήτητα, ολοκληρώσαμε 
τις μελέτες, κάναμε τοπογραφικά, οριζοντιογραφίες και μηκοτομές 4 χλμ και 
ανάδοχος είναι ο κ. Μπαλής. Σήμερα εγκρίθηκαν από τη Δημαρχιακή Επιτροπή και 
τις επόμενες ημέρες θα είναι στις εφημερίδες τα τεύχη δημοπράτησης των μικρών, 
σχετικά, έργων του συστήματος ελέγχου πεζοδρόμων, του συστήματος εγκατάστασης 
υπηρεσιών τηλεματικής στις εισόδους της πόλης και της εγκατάστασης των 
στεγάστρων στάσεων λεωφορείων και ηλεκτρονικών πληροφοριακών πινακίδων. 
Αυτά θα δημοπρατηθούν και φαντάζομαι στα μέσα Γενάρη θα έχουμε και ανάδοχο. 
Για το μόνο έργο αστικής ανάπλασης που δεν έχουμε πάρει έγκριση δημοπράτησης 
είναι τα κελύφη, η αποκατάσταση και συντήρηση των όψεων οικοδομών πέριξ της 
πλατείας Ωρολογίου, όπου ξεκινήσαμε από μία μελέτη 667.000 ευρώ, με το πήγαινε 
έλα στην Περιφέρεια έφτασε στα 415.000 ευρώ κι αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε στο 
σημείο όπου περιμένουμε να έρθει η σύμφωνη γνώμη από το ΥΠΕΧΩΔΕ για να 
έχουμε την ένταξη και μπορεί να γίνει αυτή την εβδομάδα ή την επόμενη. Όλα αυτά 
υλοποιήθηκαν από εμάς αλλά στο πρόγραμμα αστικής ανάπλασης συμπεριλήφθηκαν 
και τα προγράμματα εργασιακής εμπειρίας σε σύνολο επτά, από τα οποία 
συμβασιοποιήθηκαν και τα επτά και ολοκληρώθηκαν τα δύο. Επίσης και το 
πρόγραμμα συμβουλευτικής για το οποίο περιμένουμε την έγκριση του σχεδίου 
σύμβασης για να συμβασιοποιηθεί κι αυτό. Ουσιαστικά έχουν ολοκληρωθεί όλες οι 
προτεραιότητες που δώσαμε στην αστική ανάπλαση. Ειδικά για τα έργα αστικής 
ανάπλασης θέλω να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους μηχανικούς και τους 
συνεργάτες του τρίτου ορόφου όπου βρίσκομαι ως αντιδήμαρχος. Είναι το έργο της 
αντιθορυβικής προστασίας που το βρήκαμε κολλημένο, το ξεκολλήσαμε και ήδη 
αυτή τη στιγμή βγήκε η απόφαση από το Συμβούλιο Επικρατείας και κερδίσαμε, 
βγάλαμε στο διοικητικό δικαστήριο προσωρινή αναστολή της απόφασης επιτροπής 
του 152 του ν. 3463 και προχωράμε σε συμβασιοποίηση του έργου το οποίο ήταν 
έτοιμο να χαθεί. Για το κολυμβητήριο τα ξέρετε, κηρύχθηκε έκπτωτος ο εργολάβος 
και σε επόμενο Δ.Σ. θα μας απασχολήσει η εξέλιξη του έργου. Για την είσοδο της 
πόλης έγιναν τεράστιες ενέργειες, υπάρχει διαβεβαίωση, έγινε και σύσκεψη αλλά 
δόθηκε προτεραιότητα από τον Ακτορα να δώσει το τμήμα Βέροια – Πολύμυλος και 
στη συνέχεια θα μπουν εδώ. Πέρυσι το καλοκαίρι, υπήρχε η αναγκαιότητα, μετά την 
άνοδο της Βέροιας στην Α΄ Εθνική, να μπούμε στο Εθνικό Στάδιο και να κάνουμε 
του κόσμου τις εργασίες. Κάναμε ριζική ανακαίνιση σε όλους τους βοηθητικούς 
χώρους. Επισκεφθήκαμε με τη δήμαρχο τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού αρκετές 
φορές και ενεργοποιήσαμε το ποσό των 800.000 ευρώ, 300.000 ευρώ για φέτος και 



800.000 ευρώ για του χρόνου. Κάναμε αίτηση να περάσει αυτό το ποσό μέσα από τον 
Θησέα αλλά ακόμη είναι σε εκκρεμότητα. Από τα έργα του Θησέα κάναμε την 
τροποποίηση τον Μάρτιο και μας ήρθε η έγκριση 13 Σεπτεμβρίου. Μόλις προχθές 
πήραμε την άδεια του Βρεφονηπιακού Σταθμού στην Κυψέλη, είχε προγραμματιστεί 
για 500.000 ευρώ και τελικά ο προϋπολογισμός του έργου είναι 1.250.000 ευρώ κι 
εμείς δημοπρατούμε τα 640.000 ευρώ, 500.000 ευρώ από τον Θησέα και 140.000 
ευρώ από ΣΑΤΑ. Η ύδρευση Γεωργιανών συμβασιοποιήθηκε, η ύδρευση της Ράχης 
δημοπρατείται στις 15 Ιανουαρίου, για την ίδρυση Τριποτάμου ζητήσαμε αλλά δεν 
έγινε η τροποποίηση οπότε θα γίνει στο 2008, ολοκληρώθηκε η ύδρευση 
Λευκόπετρας – Σάντας αλλά βέβαια εδώ να πω ότι ολοκληρώθηκε το δίκτυο αλλά 
αυτό για να λειτουργήσει θέλει και δύο αντλιοστάσια και μία δεξαμενή δηλ. θέλει 
άλλα 150.000 ευρώ. Πέρασαμε σήμερα στη Δ.Ε. τον βιολογικό καθαρισμό και 
συνεχίζουμε τη διαδικασία για να κατασκευαστεί ο βιολογικός καθαρισμός στο Σέλι. 
Εχουμε στο Ξηρολίβαδο τις διανοίξεις γεωτρήσεων όπου έχουμε ιδιοκτησιακό 
καθεστώς και δρομολογήθηκαν κάποιες διαδικασίες. Στον Θησέα είχαμε δύο μελέτες, 
μία για τον εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης Πανοράματος και μία για εξωτερικό 
αγωγό αποχέτευσης Λαζοχωρίου και τις οποίες ανέλαβε να κάνει η ΔΕΥΑΒ και θα 
τις περάσουμε με τροποποίηση στον νέο Θησέα. Μπαίνοντας στο τεχνικό πρόγραμμα 
του 2008 να πω ότι επιστολές δεν στέλνουμε μόνο για να μας βοηθήσουν οι τοπικοί 
πάρεδροι των τοπικών διαμερισμάτων για τις δυσκολίες που έχουμε στην υλοποίηση 
των οποιονδήποτε έργων αλλά ζητήσαμε με επιστολή μας να μας κατατεθούν οι 
αποφάσεις ή προτάσεις των Τοπικών Συμβουλίων για να μπορέσουμε να συντάξουμε 
το τεχνικό μας πρόγραμμα, να δούμε δηλ. και τι προτεραιότητες δίνουν και οι τοπικοί 
πάρεδροι. Μας ήρθαν κάποιες προτάσεις και μπήκαμε στη διαδικασία να 
εκπονήσουμε το τεχνικό μας πρόγραμμα. Θέλω να εκμυστηρευτώ όμως ότι τους 
έντεκα μήνες που είμαι αντιδήμαρχος τεχνικών έχω δεχθεί αιτήματα που δεν μπορούν 
να υλοποιηθούν ούτε σε οκτώ χρόνια. Στο τεχνικό πρόγραμμα που παρουσιάζεται 
τώρα δεν υπάρχουν έργα που δεν έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση όπως 
υπήρχαν στο τεχνικό πρόγραμμα του 2007, του 2006 και θα αναφερθώ παρακάτω. 
Γιαυτά τα έργα που γράφτηκαν στο 2007 και τα αντιγράψαμε από το τεχνικό 
πρόγραμμα του 2006 δεν υπήρχε εξασφαλισμένη πίστωση γιατί δεν έγιναν οι 
απαραίτητες ενέργειες εκεί όπου έπρεπε να γίνουν. Πήγαμε να τα ψάξουμε εμείς και 
δεν βρήκαμε λεφτά και ήταν αργά το 2007 για να τα προλάβουμε. Το 2007 υπήρχαν 
265.000 ευρώ για την κατασκευή υδατοδεξαμενής στην περιοχή Γεωργιανών, υπήρχε 
εγγραφή για το ιστορικό σχολείο της Καστανιάς, για τον Βρεφονηπιακό Σταθμό 
Γεωργιανών, για το ιστορικό κτίριο στο Κομνήνιο, για τη βελτίωση της οδού 
Βρωμοπήγαδο – Ξηρολίβαδο, για τα αντιδιαβρωτικά έργα στην Καστανιά έψαξα και 
ψάχνονταν και στην Περιφέρεια, για τη διαμόρφωση – ανάπλαση παρόχθιων ζωνών 
κοίτης Τριποτάμου και τα 80.000 ευρώ που υπήρχαν και από το 2005 και από το 
2006 ήδη ξοδεύτηκαν από τον προηγούμενο Δήμαρχο κ. Χασιώτη, για τη βελτίωση 
βοσκοτόπων στις ορεινές περιοχές του Δήμου Βέροιας με 265.000 ευρώ γελούσαν 
όταν τα έψαχνα στην Περιφέρεια. Όλα αυτά  που υπήρχαν στον περσινό 
προϋπολογισμό και τα οποία βέβαια εμείς τα αντιγράψαμε από τον προπέρσινο ήταν 
ύψους 1.020.000 ευρώ. Εμείς, όπως και φέτος, έτσι και του χρόνου, θα δώσουμε 
μεγάλη βαρύτητα, όπως είπε και η κα Δήμαρχος στις διανοίξεις των οδών γιατί 
θέλουμε όλοι οι συμπολίτες μας να αισθάνονται ισότιμοι σ΄ αυτή την πόλη. Μεγάλη 
βαρύτητα δώσαμε επίσης για το 2008 στην αντιμετώπιση της καθημερινότητας κι 
έτσι γράφτηκε ένα έργο για συντήρηση – επισκευή πεζοδρομίων πόλης 
προϋπολογισμού 100.000 ευρώ. Εκτός από τα συνεχιζόμενα έργα στο τεχνικό 
πρόγραμμα περιλαμβάνονται κι όλα τα έργα του Θησέα, έτους 2007 συνολικού 



προϋπολογισμού 2.500.000 ευρώ και του 2008 συνολικού προϋπολογισμού 2.000.000 
ευρώ περίπου κι άρα το σύνολο των έργων του Θησέα που περιλαμβάνονται είναι 
περίπου 4.500.000 ευρώ. Θα ήθελα να αναφέρω μερικά έργα που περιλαμβάνονται σ΄ 
αυτό το τεχνικό πρόγραμμα. Κάναμε διαδικασίες κι εκπονήσαμε αυτό το διάστημα 
μελέτη για την ολοκλήρωση των εγκαταστάσεων του Κυνοκομείου, την υποβάλαμε 
στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και μας ήρθε μία χρηματοδότηση 345.000 
ευρώ με την προϋπόθεση πως έπρεπε να στείλουμε χαρτιά μέχρι τις 26 Νοεμβρίου. 
Στείλαμε τα χαρτιά αλλά ζητήσαμε να μετατεθεί το ποσό στο 2008 κι αφού λοιπόν 
δεν έχουμε κάποια απάντηση γράφτηκε αυτή η πίστωση για το 2008. Στην ίδια 
κατηγορία είμαστε εμείς, τα Γιάννινα και η Κατερίνη με μεγάλες χρηματοδοτήσεις 
από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Επίσης εκπονήθηκε μία μελέτη από την 
τεχνική υπηρεσία για την κατασκευή ανοιχτού χώρου στάθμευσης στην περιοχή κάτω 
από την Εληά, θα έρθει σύντομα στο Δ.Σ. για έγκριση, θα ακούσουμε και τους 
τεχνικούς συλλόγους και πιστεύω θα το ψηφίσουμε όλοι. Δόθηκε μία προτεραιότητα 
σ΄ ένα αίτημα ετών δηλ. το καλοκαίρι που πηγαίναμε στις λαϊκές συνελεύσεις στα 
χωριά είχε μπει θέμα από πέντε τοπικά διαμερίσματα ότι δεν βλέπουν καλά 
τηλεόραση κι έτσι απευθυνθήκαμε σ΄ έναν καθηγητή του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης που μας 
βοήθησε, συνέταξε μία πρόταση, μία μελέτη, για να τοποθετηθούν τηλεοπτικοί 
αναμεταδότες. Ζητούσαμε ψηφιακούς έτσι ώστε τα δημοτικά διαμερίσματα να έχουν 
ψηφιακή εικόνα αλλά ήταν αδύνατο και σε πρώτη φάση θα προσπαθήσουμε να 
τοποθετήσουμε τηλεοπτικούς αναμεταδότες αναλογικούς και τα χωριά αυτά είναι 
Καστανιά, Γεωργιανοί, Ξηρολίβαδο, Κουμαριά και Σέλι. Για το Εθνικό Στάδιο σας 
είπα ότι εγκρίθηκαν 800.000 ευρώ, θα προσπαθήσουμε να πάρουμε αυτά τα χρήματα 
και να το βελτιώσουμε και ήδη εκπονήθηκε μελέτη για την αντικατάσταση του 
χλοοτάπητα ύψους περίπου 150.000 ευρώ. Λόγω του έτους αθλητισμού 2008 δόθηκε 
μεγάλη βαρύτητα στη βελτίωση των αθλητικών εγκαταστάσεων όχι μόνο των 
Ασωμάτων αλλά όπου μπορούν να συμβούν δράσεις. Μέσα από το τεχνικό 
πρόγραμμα προτείνεται να εκπονηθούν μελέτες για τα κλειστά αρδευτικά δίκτυα 
Αγίας Βαρβάρας και Μέσης, μελέτη για οικολογικό πάρκο, ολοκληρώνεται η μελέτη 
για τη μετεγκατάσταση του αμαξοστασίου στο χώρο δίπλα στο Κυνοκομείο και ήδη 
πήρε απόφαση το Νομαρχιακό Συμβούλιο για παραχώρηση έκτασης 20 στρεμ., 
μελέτη για σύνδεση της περιοχής του Προφήτη Ηλία με το Πανόραμα έτσι ώστε αν 
ποτέ μπορέσουμε και κατασκευάσουμε αυτή τη γέφυρα να αποσυμφορηθεί η πόλη 
από το κυκλοφοριακό τουλάχιστον των κατοίκων του Πανοράματος, μελέτη για την 
ανάδειξη των δίδυμων λουτρώνων  και του περιβάλλοντος χώρου αυτών, μελέτη για 
την κατασκευή πεζογέφυρας της οδού Θερμοπυλών την οποία είχαμε και φέτος στο 
τεχνικό πρόγραμμα αλλά επειδή παρουσιάστηκε η ανάγκη να κατασκευάσουμε 
εργασίες στο Εθνικό Στάδιο προτιμήσαμε να την αφαιρέσουμε από το τεχνικό 
πρόγραμμα και τα λεφτά της πεζογέφυρας καθώς και τα λεφτά από τη βελτίωση του 
κόμβου Μέσης με την περιφερειακή οδό μπήκαν στο Εθνικό Στάδιο Βέροιας. Επίσης 
μελέτη για την κατασκευή γέφυρας στην είσοδο της Χάβρας η οποία, επειδή 
κατεδαφίσαμε κάτι εκεί, είναι πολύ επικίνδυνη και σκεφτόμαστε να τη μελετήσουμε 
και να την κατασκευάσουμε αν υπάρχει δυνατότητα. Μελέτη για την πράξη 
εφαρμογής στο Κομνήνιο που είναι σε εκκρεμότητα εδώ και πολλά χρόνια και 
κάναμε μία εγγραφή για να περπατήσει. Πολεοδόμηση και μελέτη και πράξη 
εφαρμογής στο Δ.Δ. Γεωργιανών και Κ. Βερμίου. Επίσης πράξη εφαρμογής στο Δ.Δ. 
Ράχης. Εδώ, θέλω να πω, ότι αυτή τη στιγμή στο Δήμο Βέροιας υπάρχει μόνο μία 
μελέτη αυτή της γέφυρας του Κτηνιατρείου η οποία θέλει επικαιροποίηση δηλ. μόλις 
τελειώσουμε τις όποιες υποχρεώσεις έχουμε στην υπηρεσία θα αναλάβει κάποιος 
συνάδελφος να την επικαιροποιήσει γιατί, όπως γνωρίζετε, πρόσφατα άλλαξαν πάλι 



τα τιμολόγια του Σουφλιά. Στόχος της δημοτικής αρχής είναι να εκπονηθούν μελέτες 
από το Γραφείο Μελετών του Δήμου έτσι ώστε να είμαστε έτοιμοι για υποβολή 
προτάσεων στα τομεακά των υπουργείων και δεν μιλάω για μεγάλες αλλά για μικρές 
μελέτες που θα μπορεί κάποιος υπουργός να σου δώσει 100, 200 ή 300 χιλ. ευρώ για 
να κάνεις κάτι. Πιστεύω πως το τεχνικό πρόγραμμα που υποβάλλεται για έγκριση 
είναι το καλύτερο που θα μπορούσαμε να παρουσιάσουμε. Αν λάβουμε υπόψη τους 
χαλεπούς καιρούς που περνάνε όλοι οι δήμοι της χώρας, ότι βρισκόμαστε στην 
ολοκλήρωση του Γ΄ ΚΠΣ και στη μεταβατική περίοδο για την έναρξη του Δ΄ ΚΠΣ, 
πιστεύω ότι κάναμε ό,τι μπορούσαμε σύμφωνα με τις δυνατότητες και τις δυνάμεις 
μας. Πιστεύω λοιπόν να το εγκρίνουμε. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Σκουμπόπουλος: 1) Στον προϋπολογισμό του δήμου δεν είδα να γράφεται 

ποσό είτε για τη σύνταξη οικονομοτεχνικής μελέτης, είτε για το αρχικό κεφάλαιο της 
υπό σύσταση Αναπτυξιακής Εταιρείας που αποφασίσατε να κάνετε και λέω 
αποφασίσατε γιατί εμείς είχαμε διαφωνήσει. 2) Δεν υπάρχει στον προϋπολογισμό 
ποσό για τη σύνταξη οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας και για το αρχικό 
κεφάλαιο της υπό ίδρυσης, που πάλι εσείς αποφασίσατε κατά πλειοψηφία, της 
Εταιρείας με ιδιώτες για την εκμετάλλευση των αμμοχάλικων, 3) Δεν είδα επίσης 
ποσό για το αρχικό κεφάλαιο της υπό σύσταση κοινωφελούς επιχείρησης, 4) Δεν είδα 
ποσό, αν και το 2007 είχαμε, αλλά δεν είδα να δαπανήθηκε κανένα ποσό για τη 
σύμβαση που είχαμε συνάψει με τα Αστικά ΚΤΕΛ και τα δρομολόγια σε κάποιες 
περιοχές της πόλης και δεν γράφτηκε καθόλου για το 2008. Καταργήθηκε αυτό το 
πρόγραμμα; 5) Όπως ξέρουμε εγκρίθηκε η μερική απασχόληση και δρομολογήθηκαν 
κι όπου νά’ ναι θα γίνουν οι προσλήψεις. Στο σκέλος των εσόδων είδα ότι υπάρχει 
ποσό 568.000 ευρώ που θα πάρουμε από το υπουργείο Εσωτερικών και ήθελα να μου 
πείτε αν αυτό το ποσό αφορά τα 40 άτομα και για όλο το 18μηνο ή για 12μηνο, το 
τρέχον έτος 2008. 6) Δεν είδα, για τον ίδιο σκοπό, τη συμμετοχή του Δήμου για τη 
μερική απασχόληση. Το ποσό που γράφεται στον προϋπολογισμό για την πρόσληψη 
των 40 νέων υπαλλήλων, για πόσους μήνες υπολογίστηκε; 7) Στον Δήμο ξέρουμε, και 
πήρα στοιχεία μέσα στο Νοέμβριο, ότι προσλήφθηκαν το 2007 3 ειδικοί συνεργάτες 
και στον προϋπολογισμό του 2008 βλέπουμε πίστωση για 5 συνεργάτες. Σκοπεύετε 
να πάρετε κι άλλους το 2008 ή πήρατε; 8) Σε πολλούς κωδικούς αριθμούς, και στα 
έσοδα και στα έξοδα, δεν υπάρχουν στοιχεία, ποσά για να κάνουμε συγκρίσεις. 9) 
Δεν υπάρχει πρόβλεψη στον προϋπολογισμό για τα έσοδα από τα ακίνητα των 
δημοτικών επιχειρήσεων που ήδη έχουν συγχωνευθεί και τα ακίνητα ανήκουν στον 
Δήμο, όπως των Μαρμάρων και της Εληάς. 10) Δεν υπάρχει πρόβλεψη στον 
προϋπολογισμό για τις αποδοχές του  προσωπικού των συγχωνευμένων επιχειρήσεων 
σε μία κοινωφελή, όπως της Εληάς, των Μαρμάρων, του Γραφείου Τελετών και 
Ηφαίστου. 11) Στο 2007, στην επιστροφή χρημάτων από δημοτικές επιχειρήσεις για 
δάνεια που είχε συνάψει ο δήμος και πλήρωνε για λογαριασμό των επιχειρήσεων, 
είδα να υπάρχει ένα ποσό 70.000 ευρώ και το 2008 βλέπω ποσό 870.000 ευρώ. Από 
πού υπολογίζετε ότι θα εισπραχθεί αυτό το ποσό αφού η επιχείρηση των μαρμάρων 
έχει συγχωνευθεί; Γιατί αυτή η οφειλή αφορά κυρίως το κεφάλαιο που διέθεσε ο 
δήμος για να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις των μαρμάρων. 12) Τον Μάιο είχαμε 
εγκρίνει τη σύναψη δύο δανείων, ένα για την εξόφληση οφειλών του Δήμου 2,5 εκατ. 
ευρώ κι ένα ενιαίο δάνειο για όλα τα δάνεια που είχε πάρει ο δήμος όλα τα 
παρελθόντα έτη και μάλιστα είχατε πει ότι είναι χαμηλότοκο κ.λ.π. Θα ήθελα να 
μάθω πού βρίσκεται η τύχη αυτού του δεύτερου δανείου, της ανακεφαλαίωσης δηλ. 
των δανείων, αν εγκρίθηκε κι αν έχει υπολογιστεί μέσα στον προϋπολογισμό του 
2008. Για το δάνειο των 2,5 εκατ. ευρώ μας ανακοινώσατε στο προηγούμενο Δ.Σ. ότι 



εγκρίθηκε ήδη από το Ελεγκτικό Συνέδριο και ήθελα να μάθω αν κάναμε 
τροποποίηση και το εγγράψαμε στον τρέχοντα προϋπολογισμό. Ηθελα να ξέρω αν 
έγινε εκταμίευση αυτού του δανείου κι αν πληρώθηκαν κάποιες οφειλές στο 
διάστημα που μεσολάβησε από την έγκριση και μετά. 13) Τέλος ήθελα να μου 
αναλύσετε το χρηματικό υπόλοιπο. Διαπίστωσα ένα λάθος στην αντιγραφή, γιατί όλη 
η εισηγητική έκθεση είναι αντιγραφή και θα τα πω στην τοποθέτησή μου κι από την 
ταχύτητα που είχατε, γράψατε χρηματικό υπόλοιπο του 2006 και όχι του 2007. Στα 
έργα προβλέπεται ένα υπόλοιπο από ΣΑΤΑ 206.000 ευρώ ενώ το χρηματικό 
υπόλοιπο από τακτικά έσοδα, γιατί η ΣΑΤΑ είναι τακτικό έσοδο, είναι 800.000 ευρώ. 
Το άλλο σε ποιους κωδικούς αριθμούς είναι; Δεν το είδα πουθενά. 14) Επίσης ποιο 
είναι σήμερα το ταμείο που έχει ο δήμος; Κάθε μέρα ο ταμίας δίνει μία ταμειακή 
κατάσταση στον διευθυντή και μία στον δήμαρχο. Ποιο είναι σήμερα το ταμειακό 
υπόλοιπο που έχουμε, δηλ. στο ταμείο του δήμου, στην τράπεζα; 15) Τα 
προηγούμενα χρόνια βάλαμε στόχο να διανοίξουμε έναν κεντρικό δρόμο της πόλης, 
να δώσει διέξοδο προς τη νότια παράκαμψη, αυτόν της Μάρκου Μπότσαρη κι επειδή 
ρυμοτομείται ένα ακίνητο, προχωρήσαμε σε μία ανταλλαγή. Απ΄ ότι πληροφορήθηκα, 
η δική μας έκταση που θα του δίναμε χαρακτηρίστηκε δασική και μάλιστα, κατά 
περίεργο τρόπο, ενώ οι περισσότερες αποφάσεις της Πρωτοβάθμιας καταρρίπτονται 
στη Δευτεροβάθμια και αποχαρακτηρίζονται οι εκτάσεις, εδώ δεν 
αποχαρακτηρίστηκε και είναι μάλιστα έκταση που δια γυμνού οφθαλμού φαίνεται ότι 
δεν είναι δασική, είναι κάτω από τη νότια παράκαμψη, στις πλαγιές του νοσοκομείου. 
Ηθελα να μάθω τι ενέργειες έκανε ο δήμος γι’ αυτό το θέμα, αν προσέφυγε κατά της 
αποφάσεως αυτής στο Συμβούλιο Επικρατείας γιατί αν μας χαρακτηρίσουν την 
πλαγιά του νοσοκομείου ως δασική, καταλαβαίνετε τι θα γίνει με την επέκταση του 
σχεδίου και την πολεοδόμηση που πάμε να κάνουμε στην περιοχή από νοσοκομείο 
μέχρι Ασώματα. 

Ε. Σοφιανίδης: Στο τεχνικό πρόγραμμα, στη σελ. 3, αναφέρεται «σύμβουλος 
τεχνικής υποστήριξης επιχειρησιακού σχεδίου Δήμου Βέροιας» κι έχει ποσό 100.000 
ευρώ. Ηθελα να μάθω λεπτομέρειες για το τι αφορά. 

Καλαϊτζίδης: 1)Αν δεν κάνω λάθος κε Πρόεδρε, ανακοινώθηκε μέσα στο Δ.Σ. 
πριν από αρκετό καιρό η εισροή χρημάτων από το ΥΠΕΧΩΔΕ της τάξης των 100.000 
ευρώ για την πεζογέφυρα στη Θερμοπυλών. Μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα αυτή η 
χρηματοδότηση γίνεται από τα έσοδα του Δήμου. Τι άλλαξε σ΄ αυτό το θέμα; 2)Για 
το γεωγραφικό πληροφορικό σύστημα παρακολούθησης απορριμματοφόρων, αυτό το 
ποσό έχει εγκριθεί; Πότε ήρθε η έγκριση και με ποιο έγγραφο; 3)Θα ήθελα λίγο 
εκτενέστερα τις προτάσεις των Τοπικών Συμβουλίων και ποια από τα έργα αυτά 
εντάξατε. 

Γιαννουλάκης: 1)Γνωρίζει ο διευθυντής να μας πει, ποιες ήταν οι εισπράξεις 
του ταμία μέχρι σήμερα; 2)Στον γενικό κωδικό 15 έχετε βάλει 2.000 ευρώ και 
πιστεύω ότι αυτό το νούμερο που βάλατε είναι λάθος και ο προϋπολογισμός που θα 
ψηφίσουμε θα είναι κι αυτός με λάθος νούμερα. Είναι 627.000 ευρώ και όχι 2.000 
ευρώ αυτός ο κωδικός. 

Δήμαρχος: Ευχαριστώ τους συναδέλφους για τις ερωτήσεις. Θα απαντήσει και 
ο κ. Δαούλας σχετικά με τα νούμερα που δώσατε. Θέλω να πω στον κ. Σοφιανίδη ότι 
σύμβουλος επιχειρησιακού σχεδίου δεν είναι κανείς άλλος εκτός από τους 
ευρωσυμβούλους, τους οποίους είχατε εσείς προσλάβει με 100.000 ευρώ για την 
αστική ανάπλαση. Βεβαίως οι ευρωσύμβουλοι δεν προσέφεραν τίποτα σπουδαίο στο 
θέμα της προώθησης των έργων της αστικής ανάπλασης αλλά είμαστε υποχρεωμένοι 
να τους καταβάλουμε τις 100.000 ευρώ που είχατε συμφωνήσει ότι θα πάρουν. Μην 
ψάχνετε τεχνικό σύμβουλο στη δική μας διοίκηση. Μέχρι στιγμής, ό,τι κάνουμε 



γίνεται με ίδιες δυνάμεις. Αρα το ποσό των 100.000 ευρώ σας αφορά και δεν μας 
αφορά, αφορά βεβαίως και τα οικονομικά του δήμου. Για τις 100.000 ευρώ της 
πεζογέφυρας της οδού Θερμοπυλών, ξέρετε κι εσείς ξέρω κι εγώ ότι αυτό είχε 
υπογραφεί από τον κ. Σουφλιά προεκλογικά, ποτέ όμως δεν λάβαμε αυτό το έγγραφο. 
Εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να προχωρήσουμε το έργο γιατί θέλουμε να γίνει έστω 
και με ίδια έσοδα. Σας είπα και προηγουμένως ότι όλοι επικαλούνται στα υπουργεία 
άδεια ταμεία. Θα συνεχίσουμε να προσπαθούμε, θα συνεχίσουμε να χτυπάμε πόρτες, 
όπως κάνουν όλοι οι δήμαρχοι και μέχρι στιγμής, όπως συμβαίνει και με όλους τους 
δήμους όπου κι αν πρόσκεινται, δεν υπάρχει ευρώ. Δεν πήραμε τα χρήματα από το 
ΥΠΕΧΩΔΕ, όπως είχαμε αυτή τη διαβεβαίωση και γι’ αυτό το βάλαμε να γίνει με 
ίδια έσοδα. Εάν παρόλα αυτά έρθουν τα χρήματα από το ΥΠΕΧΩΔΕ, καλοδεχούμενα 
θα είναι. Είναι εδώ και ο Δήμαρχος Δοβρά που μας τιμάει με την παρουσία του και 
τον ευχαριστούμε πολύ και μπορεί κι εκείνος να μας πει τι κατάσταση επικρατεί στα 
οικονομικά και τι προβλήματα αντιμετωπίζουμε όλοι. Οσον αφορά το σύστημα 
ελέγχου απορριμματοφόρων κ.λ.π., βεβαίως εγκρίθηκε το ποσόν και είμαστε στη 
φάση  της υπογραφής. Βρήκαμε το πρόγραμμα, το τσιμπήσαμε και είμαστε και στη 
φάση της υπογραφής. Στο θέμα της αμμοληψίας θέλω να πω, εμείς βάζουμε σ΄ αυτή 
την υπόθεση κε Σκουμπόπουλε την περιουσία του δήμου, πρέπει να βάλουμε και 
ρευστό; 

Δάσκαλος: Για το σύστημα ελέγχου απορριμματοφόρων που έλεγε η κα 
Δήμαρχος, ήδη σε προηγούμενη συνεδρίαση κάναμε αποδοχή της έγκρισης και πάμε 
για συμβασιοποίηση. Για την πεζογέφυρα της οδού Θερμοπυλών είχαμε τη 
διαβεβαίωση ότι θα ερχόταν τα χρήματα στον δήμο και κάποια στιγμή, μετά από 
αλλεπάλληλες οχλήσεις στο ΥΠΕΧΩΔΕ, μας είπαν ότι δεν μπορούν να τα περάσουν 
στον Δήμο αλλά στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση. Πάλι τώρα τελευταία, γιατί 
ενοχλούμε και ζητάμε τα 100.000 ευρώ, μας διαβεβαιώνουν ότι θα έρθουν. Για τους 
ευρωσυμβούλους είναι αυτά τα 100.000 ευρώ, έγινε πιστοποίηση, ήδη είχαμε 
παρατηρήσεις από την Περιφέρεια, στο προηγούμενο Δ.Σ. αλλάξαμε την επιτροπή 
γιατί διαφωνούσε ένα μέλος από αυτήν και ήδη έχει πιστοποιηθεί και ποσό 45.000 
ευρώ. Ασχετα αν αξίζουν ή όχι, αν εκτελούν έργο οι ευρωσύμβουλοι ή όχι, εμείς 
είμαστε υποχρεωμένοι να περπατήσει το έργο και να εκταμιευτούν τα χρήματα. Για 
τις προτάσεις των δημοτικών διαμερισμάτων είναι αδύνατον αυτή τη στιγμή να έχω 
15-16 προτάσεις, πάντως έγινε εγγραφή για όλα τα δημοτικά διαμερίσματα.  Για την 
υπόθεση Τσαχουρίδη, κε Σκουμπόπουλε, χάσαμε στη δευτεροβάθμια επιτροπή και 
περιμένουμε την απόφασή της για να προσφύγουμε στα διοικητικά δικαστήρια. 
Δόθηκε εντολή στον νομικό σύμβουλο κ. Μακρυγιάννη γιατί ο κ. Παπαστεργίου δεν 
θέλει να ασχοληθεί με το συγκεκριμένο θέμα να προσφύγει στα διοικητικά 
δικαστήρια γιατί όντως, συμφωνώ μαζί σας, πρέπει να το διεκδικήσουμε μέχρι τέλος. 

Δαούλας: Καταρχήν θα πρέπει να ενημερώσω το σώμα ότι αντικαταστάθηκε 
ένας πίνακας, ο πίνακας 1 των εξόδων, γιατί εκ παραδρομής πέρασαν σε δύο στήλες 
ποσά του 2006 αντί του 2007. Ο νέος πίνακας σας έχει διανεμηθεί. Πάμε στα στοιχεία 
του προϋπολογισμού και να απαντήσω στα ερωτήματα που έβαλε ο κ. 
Σκουμπόπουλος. Για τη μερική απασχόληση έχει υπολογιστεί όλο το ποσόν για το 
προσωπικό που θα προσληφθεί στον δήμο. Για το προσωπικό που πρόκειται να 
προσληφθεί μέσω ΑΣΕΠ, όπως θα  πρέπει να γνωρίζει το Δ.Σ. έχει ακυρωθεί η 
απόφαση από την Περιφέρεια και μάλλον θα επανέλθει το θέμα, έχουμε υπολογίσει 
ένα μέρος από τις δαπάνες για το 2008. Με την κατάθεση του προϋπολογισμού, για 
τις δημοτικές επιχειρήσεις, επειδή δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία, ακολουθήσαμε 
τα παλιά δεδομένα, τις προγραμματικές συμβάσεις που ισχύουν ακόμη, έχουμε βάλει 
ένα μέρος από τις προγραμματικές για κάθε δημοτική επιχείρηση για να μπορέσουν 



να λειτουργήσουν και όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία με τροποποίηση θα 
προβλεφθούν και τα έσοδα από τα ακίνητα των δημοτικών επιχειρήσεων που θα 
περιέλθουν στον δήμο αλλά και η δαπάνη που θα απαιτηθεί για το προσωπικό αυτών 
των επιχειρήσεων που θα έλθει στον δήμο. Προβλέψαμε ένα μέρος του αρχικού 
κεφαλαίου, μόνο 1 εκατ. ευρώ, για την υπό ίδρυση κοινωφελή επιχείρηση πολλαπλής 
ανάπτυξης, στην οποία συγχωνεύονται υφιστάμενες επιχειρήσεις, που ήδη πέρασε 
από το Δ.Σ. Οσον αφορά τον κωδικό που έχουμε τις επιστροφές από τις επιχειρήσεις, 
πράγματι είναι το ποσόν της επιχείρησης μαρμάρων. Κάθε χρόνο βάζαμε το ποσόν 
που θα εισέπραττε την ίδια χρονιά ο δήμος από τα έσοδα που είχε η επιχείρηση. 
Φέτος με τη συγχώνευση έχουμε βάλει ολόκληρο το ποσόν γιατί αυτό ήταν το ποσόν 
που οφείλει η επιχείρηση στον δήμο και όλο αυτό θα μεταφερθεί σαν κεφάλαιο στην 
καινούργια επιχείρηση. Δηλαδή είναι μία απαίτηση του δήμου προς την επιχείρηση. 
Οσον αφορά τα δάνεια, και τα δύο έχουν εγκριθεί από το Ελεγκτικό Συνέδριο, γι’ 
αυτό των 2 εκατ. ευρώ ήδη έγινε εκταμίευση την προηγούμενη εβδομάδα κι αυτές τις 
μέρες εξοφλούνται προμηθευτές, για το άλλο που ήταν για την αποπληρωμή των 
δανείων του δήμου ζητήσαμε και από την Τράπεζα Πειραιώς και από το 
Παρακαταθηκών να μας δώσουν το τελικό ποσό γιατί πρέπει να γνωρίζουμε πόσο 
ακριβώς θα αποπληρώσουμε κι αυτές τις μέρες θα ολοκληρωθεί κι αυτή η διαδικασία. 
Γι’ αυτό δεν έγινε τροποποίηση του προϋπολογισμού και θα περάσει στο επόμενο 
Δ.Σ. για να μπορέσουμε να το εκταμιεύσουμε. Το χρηματικό υπόλοιπο, σύμφωνα με 
τον κώδικα, υπολογίζεται κατά προσέγγιση. Ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί το 
οικονομικό έτος και κατά προσέγγιση το έχουμε υπολογίσει. Για το ταμειακό 
υπόλοιπο την Παρασκευή κλείσαμε με 2.461.045,09 ευρώ. Οσον αφορά την είσπραξη 
του ταμία κε Γιαννουλάκη, μέχρι τέλος Νοεμβρίου ο εισπράκτορας έχει εισπράξει 
1.412.731 ευρώ. Για τον κωδικό 15 πράγματι υπάρχει ένα λάθος, μεταφέρθηκε 
παρακάτω αλλά σ΄ εκείνο το σημείο θα κοιτάξουμε να το διορθώσουμε. Δεν 
επηρεάζει τον προϋπολογισμό, θα διορθωθεί η εισηγητική, θα βάλουμε και τον 
τελευταίο πίνακα για να το στείλουμε στην περιφέρεια. Σχετικά με τη σύμβαση με τα 
Αστικά, αυτή που υπάρχει αυτή τη στιγμή λήγει στις 31.12. και δεν προβλέψαμε ποσό 
γιατί δεν ξέρουμε αν θα ανανεωθεί η σύμβαση και με ποιους όρους. Δεν πληρώθηκε 
ποσό, ήδη χρωστούσαμε από πέρυσι στα Αστικά, δεν ξέρω αν πληρώθηκαν σήμερα ή 
αν θα πληρωθούν αυτές τις μέρες τα περσινά. 
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τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού για το έτος 2008 και νομίζω ότι 
όλοι, με υπευθυνότητα, σοβαρότητα και με επιχειρήματα αντίστοιχα, πρέπει να 
πείσουμε ο ένας τον άλλον και να βρούμε την κοινή συνισταμένη για την ανάπτυξη 
της πόλης μας, μία ανάπτυξη που δυστυχώς κι από αυτόν τον προϋπολογισμό και το 
τεχνικό πρόγραμμα δεν έρχεται. Και δεν έρχεται για πολλούς και διάφορους λόγους. 
Ο ένας είναι ο οικονομικός, ο άλλος είναι οι δυνατότητες που έχει κάθε δημοτική 
αρχή με βάση τα οικονομικά δεδομένα να δώσει το όραμα της ανάπτυξης στην πόλη 
μας. Και η παρούσα πλειοψηφία που έχει την ευθύνη σύνταξης του προϋπολογισμού 
και του τεχνικού προγράμματος, δυστυχώς, μέχρι σήμερα δεν μας έπεισε ότι έχει το 
όραμα. Γιατί αν το είχε, θα το κατέθετε προεκλογικά, κάτι που δεν έκανε. Περιμέναμε 
να το καταθέσει στο πρώτο έτος κατάρτισης του προϋπολογισμού του 2007 που είχε 
την ευθύνη σύνταξης αλλά και τότε δεν το έκανε. Περιμέναμε να κάνει χρήση της 
ειδικής διάταξης του νέου κώδικα που μιλάει για την συγκρότηση, την εκπόνηση απ΄ 
όλες τις νέες δημοτικές αρχές τετραετούς επιχειρησιακού προγράμματος για τα έργα 
που πρόκειται να κάνει μέσα στην τετραετία συνολικά αλλά και κατ΄ έτος και κάτι 
τέτοιο δεν είδαμε. Η κυβέρνηση είχε βάλει στον κώδικα διάταξη που έλεγε μέχρι 



τέλος Ιουνίου να έρθει το επιχειρησιακό πρόγραμμα κι έδωσε παράταση μέχρι 31 
Ιανουαρίου αν δεν κάνω λάθος. Θα περίμενε κανείς σήμερα να περάσει το 
επιχειρησιακό πρόγραμμα και στην επόμενη συνεδρίαση να δούμε τα έργα, το όραμα 
της νέας δημοτικής αρχής αλλά δεν έγινε. Και δεν έγινε γιατί η νέα δημοτική αρχή 
και με την πλειοψηφία ειδικά που διοικεί τον δήμο, δεν ασχολήθηκε. Πελαγοδρόμησε 
όλο το έτος ψάχνοντας, ερευνώντας να βρει οικονομικές ατασθαλίες, να βρει 
παρατυπίες, να τρέξει στον εισαγγελέα, να καταδικάσει την προηγούμενη δημοτική 
αρχή και δεν ασχολήθηκε υπεύθυνα με τη σύνταξη αυτού του ολοκληρωμένου 
προγράμματος. Η καραμέλα «βρήκαμε χρέη και δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα» 
τελείωσε. Τώρα πρέπει να βρούμε άλλη καραμέλα. Πήραμε και το δάνειο των 2,5 
εκατ. ευρώ, τελειώνουν οι οφειλές του 2006. Περί τα τέλη Ιανουαρίου θα ζητήσω με 
αίτηση, όπως έχω υποχρέωση κι ευθύνη, να δω τα χρέη που δημιουργήσατε εσείς για 
το 2007. Πάμε λοιπόν τώρα να αναλύσουμε τα δεδομένα του προϋπολογισμού. 
Εχουμε έναν προϋπολογισμό κι ένα τεχνικό πρόγραμμα του 2007 και με βάση αυτόν, 
σύμφωνα με την εγκύκλιο του υπουργείου Εσωτερικών, πρέπει να συντάξουμε και 
τον προϋπολογισμό του 2008. Δεν μπορούμε να γράφουμε ό,τι νούμερα θέλουμε και 
ό,τι αριθμούς μας κατεβαίνουν. Πρέπει τα στοιχεία να είναι πραγματικά. Το 2007, ο 
προϋπολογισμός των εσόδων, όπως διαμορφώθηκε μέχρι σήμερα, ανέρχονταν στα 
44.833.000 ευρώ. Μέχρι 31.10.2007, που πήρα στοιχεία, ύστερα από αίτηση, 
πληρώθηκαν 17.225.000 ευρώ. Σήμερα, στην κατάσταση που μας έδωσε ο 
διευθυντής, λέει ότι εντάλθηκαν 19.000.000 ευρώ, δηλ. θα πει ότι υπογράφηκαν 
εντάλματα και παραμένουν στο ταμείο απλήρωτα. Σημασία έχει τι πληρώθηκε, τι 
υλοποιήθηκε, εκείνο μετράμε. Ως προς τα έξοδα, 22.816.000 ευρώ και 14.137.000 
ευρώ υλοποιήθηκαν. Στο τεχνικό πρόγραμμα 22.017.000 ευρώ και υλοποίηση 
3.165.000 ευρώ. Υλοποίηση δηλ. στο 30 με 35%. Ερχόμαστε στον προϋπολογισμό 
του 2008. 45 εκατ. ευρώ τώρα ο προϋπολογισμός εσόδων. Προϋπολογίζουμε ότι το 
2008 θα εισπράξουμε 45.457.000 ευρώ κι απ΄  αυτά γενικά έξοδα είναι 24.312.000 
ευρώ και τεχνικό πρόγραμμα 21.145.000 ευρώ. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν μ΄ αυτά μόνο 
που σας είπα μέχρι τώρα ότι ο προϋπολογισμός που καταθέτει σήμερα η δημοτική 
αρχή είναι ανελαστικός, πλασματικός, ανειλικρινής, διαχειριστικός. Δεν θα πω ότι 
είναι φορομπηχτικός γιατί εμείς, όταν ψηφίσαμε την αναπροσαρμογή των τελών 
είπαμε 3% αλλά εσείς είπατε 5, 6 και 4%, ανάλογα με το πώς σας βόλευαν τα 
νούμερα. Η δική μας πάγια θέση είναι αναπροσαρμογή όλων των τελών στο ύψος του 
πληθωρισμού. Να αποδείξουμε κιόλας γιατί τα είπα αυτά. Είναι ανελαστικός ο 
προϋπολογισμός γιατί από τα 44 εκατ. ευρώ που είχατε προϋπολογίσει μέχρι σήμερα 
17 εκατ. ευρώ υλοποιήσατε κι από αυτά τα 14 εκατ. ευρώ είναι ανελαστικές δαπάνες 
και τα 3 εκατ. ευρώ είναι τεχνικό πρόγραμμα, ανάπτυξη. Μόνο από αυτό 
αποδεικνύεται ότι ο προϋπολογισμός του δήμου με βάση τα έσοδα, τα οικονομικά 
δεδομένα που έχει στη διάθεσή της η δημοτική αρχή είναι ανελαστικός. Είναι 
πλασματικός για το χρηματικό υπόλοιπο 1,5 εκατ. ευρώ, που προβλέπει ο διευθυντής 
όπως απάντησε, κι εδώ να πω ότι δεν ικανοποιήθηκα από τις απαντήσεις του γιατί 
συνήθως ο διευθυντής τρέχει να βγάλει το φίδι από την τρύπα κι επειδή πέρασα από 
αυτή τη θέση ξέρω πολύ καλά πως διαμορφώνεται, πως συντάσσεται και πως γίνεται 
ο προϋπολογισμός και ξέρει και ο ίδιος ότι δεν μ΄ έπεισε με τις απαντήσεις που έδωσε 
αλλά ούτε και η Δήμαρχος ή ο αντιδήμαρχος σε όποιες από τις ερωτήσεις που έκανα 
ανέλαβαν την ευθύνη να απαντήσουν. 870.000 ευρώ από κεφάλαιο, να ένα πρώτο 
πλασματικό νούμερο αφού αυτό δεν πρόκειται να το εισπράξουμε, τα μάρμαρα 
συγχωνεύθηκαν στην κοινωφελή επιχείρηση. Από πού θα πάρουμε τα χρήματα; 
Επρεπε να προβλέψουμε για του χρόνου τις 60 ή 70.000 ευρώ, το ενοίκιο της 
επιχείρησης που είχε αναλάβει το εργοστάσιο και τα μηχανήματα των μαρμάρων. 



Αυτό το ποσό έπρεπε να γραφτεί στον προϋπολογισμό και όχι τα 870 χιλ. ευρώ τα 
οποία γράφτηκαν για να ισοσκελιστεί γιατί αλλιώς δεν θα μπορούσε. Γράφηκε 1,5 
εκατ. ευρώ χρηματικό υπόλοιπο για να ισοσκελίσουμε τον προϋπολογισμό και 
γνωρίζει ο διευθυντής πως δεν πρόκειται να υπάρχει αυτό το χρηματικό υπόλοιπο στη 
νέα χρονιά κι αυτό είναι δεύτερο μεγάλο πλασματικό νούμερο. Ρώτησα ποιο είναι 
σήμερα το ταμείο και μου είπε ότι είναι 2.400.000 ευρώ αλλά αυτά είναι τα χρήματα 
που πήραμε από το δάνειο. Στην ουσία ο δήμος δεν έχει μία σήμερα στο ταμείο του. 
Αυτά τα 2,5 εκατ. ευρώ θα φύγουν κι άρα τέλος του έτους χρηματικό υπόλοιπο 
μεταφερόμενο στο 2008 θα είναι μηδέν. Για τη μερική απασχόληση 
προϋπολογίσθηκε όλο το ποσό για 18 μήνες αλλά εμείς κάνουμε προϋπολογισμό για 
ένα χρόνο κι έπρεπε να προϋπολογισθεί για 12 μήνες και είναι ακόμη ένα εικονικό 
πλασματικό νούμερο. Τέταρτο πλασματικό νούμερο ότι δεν προβλέφθηκε στα έξοδα 
η δική μας συμμετοχή για τη μερική απασχόληση. Πέμπτο πλασματικό νούμερο είναι 
πως δεν ξέρει και δεν απάντησε ο διευθυντής για πόσο καιρό προϋπολόγισε και ούτε 
γράφεται μέσα για την πρόσληψη του μόνιμου προσωπικού. Δεν υπάρχει ποσό για τη 
σύμβαση του ΚΤΕΛ, μικρό ποσό βέβαια αλλά έχει τη σημασία του. Κι αυτό δείχνει 
πόσο γνωρίζει η δημοτική αρχή που συντάσσει τον προϋπολογισμό τι κάνει για το 
επόμενο έτος κι εδώ δεν γνώριζε, ξέχασε, δεν είναι δικαιολογία, δεν απαντάει ο 
διευθυντής ότι λήγει η σύμβαση τέλος του έτους αλλά όφειλε η κα Δήμαρχος ή ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος να πουν ότι έχουμε μία υποχρέωση, να φέρουν έγκαιρα θέμα 
στο Δ.Σ., να κάνουμε την καινούργια συμφωνία με τα αστικά για να προβλεφθεί στον 
προϋπολογισμό. Αυτό δείχνει προχειρότητα, ανευθυνότητα και οτιδήποτε άλλο 
θέλετε εσείς ουσιαστικό ή επίθετο βάλτε σ΄ αυτή μου την κρίση. Δεν υπάρχει ποσό 
για την κοινωφελή επιχείρηση και ξέρετε ότι το αρχικό κεφάλαιο πρέπει να 
κατατεθεί. Θα συσταθεί η επιχείρηση του χρόνου και θα πάμε στην επίτροπο 1 εκατ. 
ευρώ και θα πει πως δεν μπορεί να περάσει και για να αρχίσει τη λειτουργία η 
επιχείρηση όλο το αρχικό κεφάλαιο. Δεν μπορούμε να δώσουμε φέτος λίγα και την 
άλλη χρονιά άλλα τόσα. Κι εδώ λοιπόν είναι ανειλικρινής ο προϋπολογισμός. Είπαν 
ότι προσλήφθηκαν 3 συνεργάτες μέχρι τώρα αλλά έχουν προσληφθεί 5 και δεν 
ανακοινώθηκαν ακόμη στον δήμο αλλά θα ανακοινωθούν εν καιρώ. Δεν υπάρχουν 
στους κωδικούς αριθμούς νούμερα για να συγκρίνουμε. Τι εισπράχθηκε το 2007; 
Προϋπολογίσαμε 5 εκατ. ευρώ και εισπράξαμε 1 εκατ. ευρώ. Γιατί του χρόνου 
βάζουμε ξανά πέντε εκατ. ευρώ αφού δεν πρόκειται να τα εισπράξουμε; Πάλι 1 εκατ. 
ευρώ θα εισπράξουμε. Δεν υπάρχει ποσό για τους υπαλλήλους των δημοτικών 
επιχειρήσεων. Οι δημοτικές επιχειρήσεις συγχωνεύονται το πολύ μέχρι τον Ιούνιο και 
μέχρι τότε ούτε νούμερο για να πληρώνουμε τους ήδη υπαλλήλους τώρα των 
επιχειρήσεων αλλά ούτε και στη νέα κοινωφελή επιχείρηση δεν θα έχουμε αντίστοιχο 
ποσό γι’ αυτούς τους υπαλλήλους και ούτε θέση παίρνει η πλειοψηφία. Τι θα γίνει μ΄ 
αυτούς τους υπαλλήλους; Θα τους απορροφήσουμε στον δήμο; Γιατί οι εννιά 
υπάλληλοι της Εληάς είναι εδώ, ο υπάλληλος των μαρμάρων είναι εδώ αλλά οι 
υπάλληλοι του Γραφείου Τελετών πού θα πάνε; Σας τα είπα και την προηγούμενη 
φορά αλλά εσείς μόνο το χέρι σηκώνατε. Θα δούμε τι θα γίνει μ΄ αυτούς τους 
υπαλλήλους. Τι θα γίνουν οι αρμοδιότητες του γραφείου τελετών; Πώς λοιπόν μπορεί 
κανείς να πιστέψει έναν τέτοιον ανειλικρινή προϋπολογισμό; Καταλήγουμε λέγοντας 
πως αυτός ο προϋπολογισμός είναι διαχειριστικός γιατί κύριοι συνάδελφοι κάνατε 
απλή διαχείριση στον δήμο και τίποτα άλλο. Φαντάζομαι ότι και λόγω απειρίας, για 
να χρησιμοποιήσω αυτή τη μαλακή έκφραση, δεν μπορούσατε να γνωρίζετε τη 
λειτουργία του δήμου. Θα τη μάθετε όμως αργότερα και φαντάζομαι του χρόνου, με 
μεγαλύτερη εμπειρία, να φέρετε πιο ειλικρινή προϋπολογισμό και όχι σ΄ αυτόν τον 
φετινό. Το τεχνικό πρόγραμμα θα το ψηφίσουμε γιατί είναι δικό μας. Σχεδιάστηκε, 



μελετήθηκε και τα περισσότερα έργα έφτασαν σε επίπεδο να δημοπρατηθούν και 
συμβασιοποιηθούν και τα εκτελείτε σήμερα εσείς. Ακουγα τον κ. Δάσκαλο με 
περισσή κομπορρημοσύνη να λέει ότι για όλα τα έργα «φτιάξαμε μελέτες εμείς». Όχι 
κε Δάσκαλε δεν φτιάξατε για όλα τα έργα μελέτες εσείς και θα σας το αποδείξω τώρα 
που θα έρθω να πάρω όλα τα στοιχεία των μελετών. Δεν πρόλαβα να τα πάρω γιατί 
πίστευα ότι θα φέρνατε τον προϋπολογισμό την άλλη εβδομάδα. Θα δούμε πότε 
συντάχθηκαν από τη δική μας δημοτική αρχή, ποια δημοπρατήθηκαν, ποια 
ξεκίνησαν, ποια μας είχαν κάνει προσφυγές στο Συμβούλιο Επικρατείας και 
καθυστέρησαν την υλοποίηση όπως οπτικές ίνες, τον δρόμο Σέλι – Ανω Σέλι κ.λ.π. 
Με ένα έργο μόνο δεν ασχολήθηκε η προηγούμενη δημοτική αρχή, αυτό για τα 
κελύφη, αυτά που λέτε ότι θα κάνετε στην πλατεία Ωρολογίου, κι αυτό γιατί οι 
υπηρεσίες μας, μας παγίδευσαν. Είπαν ότι ρώτησαν στην Περιφέρεια και δεν μπορεί 
να γίνει καμία εργασία για τα κελύφη των ακινήτων στην Μπαρμπούτα. Οργανωτικά 
τι κάνατε το 2008; Φέρατε μήπως κανέναν καινούργιο οργανισμό εσωτερικής 
υπηρεσίας να κάνετε αναδιάταξη, αναμόρφωση του παλιού οργανισμού που δεν ήταν 
καλός και δεν μπορούσε να λειτουργήσει; Φέρατε μήπως κανέναν καινούργιο 
κανονισμό, τροποποιήσατε κανέναν κανονισμό λειτουργίας; Τρεις φορές βάλαμε 
θέμα στο Δ.Σ. και ούτε αυτό το πιο απλό δεν φέρατε, να μας βάλατε τη δική σας 
φιλοσοφία. Εμείς το πρώτο που κάναμε τότε κι επειδή είχαμε καταταλαιπωρηθεί από 
την προηγούμενη δημοτική αρχή όταν ήμασταν τότε στα έδρανα της αντιπολίτευσης 
ήταν το πρώτο θέμα που φέραμε να τροποποιήσουμε τον κανονισμό. Ξέρατε ότι δεν 
είχαμε δικαίωμα να μιλήσουμε τρίτη φορά και για το κάνουμε έπρεπε να αποφασίσει 
η πλειοψηφία, αντιδημοκρατικότατα και γι’ αυτό τροποποιήσαμε. Εσείς δεν τον 
φέρατε και η απάντηση είναι ότι σκέφτεται να φέρει ενιαίο κανονισμό η ΚΕΔΚΕ. 
Καλά θα κάνει και θα φέρει ενιαίο υπόδειγμα κανονισμού αλλά σας έστειλε 
υπόδειγμα και για τη Δημαρχιακή Επιτροπή και για τα Τοπικά Συμβούλια και δεν 
φέρατε κανένα. Τι κάνατε για τη συγχώνευση των επιχειρήσεων; Οσονούπω θα έρθει 
κι αυτή η απόρριψη. Μ΄ αναγκάσατε για δύο κορυφαία θέματα να προσβάλω τις 
αποφάσεις και ακυρώθηκαν. Δεν μας τις ανακοίνωσε η κα Δήμαρχος γιατί δεν ήθελε 
και τη μία μας την ανακοίνωσε ο διευθυντής ότι ακυρώθηκε κι ενδεχομένως να μην 
το ήξερε η κα Δήμαρχος. Τώρα ακολουθεί των δημοτικών επιχειρήσεων και να δούμε 
τι θα μας πείτε τότε. Γιατί όταν μιλάμε εδώ μέσα και σας δίνουμε χέρι συνεργασίας, 
φιλίας και αγάπης εσείς λέτε ο κακός Σκουμπόπουλος και κοιτάτε να λέτε αν 
κοκκινίζει ή  πρασινίζει ο Σκουμπόπουλος όχι να ακούτε αυτά που λέει ο 
Σκουμπόπουλος. Δεν πειράζει αν καμιά φορά χρησιμοποιώ καθηγητίστικο ή 
δασκαλίστικο ύφος αφού λόγω της εμπειρίας μου παρασύρομαι και λέω και καμιά 
κουβέντα παραπάνω ότι δηλ. γνωρίζω κάτι παραπάνω, γνωρίζω και δεν είναι κακό 
πράγμα. Πρέπει να εκμεταλλευόμαστε όποιον γνωρίζει για να μάθουμε και να 
διορθωθούμε. Θα σας έρθει τώρα και η απόρριψη των επιχειρήσεων και να δω τι θα 
πείτε. Δεν πάνε μαζί τα φασόλια με το γιαούρτι και καραμέλες μέσα, εκτός αν δεν 
πας καλά. Αυτό φτιάξατε. Είναι δυνατόν τα μάρμαρα, τον πολιτισμό, το γραφείο 
τελετών, την τουριστική επιχείρηση να τα φτιάξουμε όλα μία επιχείρηση προκειμένου 
να κάνουμε έναν γενικό διευθυντή κι εφτά διευθυντάδες; Δεν γίνεται να κάνουμε 
άλλον έναν δήμο. Πάρτε αρμοδιότητες από εκείνο το κτίριο και φέρτε τες εδώ στο 
κεντρικό κτίριο. Ζημιά θα πάθετε και ο νοών νοείτω. Για τα οικονομικά συμμάζεμα, 
χρέη, σπατάλη, τα συμμαζέψατε αλλά εγώ είδα έσοδα του δήμου μόνο από αυτά που 
έρχονται να σας πληρώνουν οι καημένοι δημότες εδώ και ό,τι είχαμε ενταγμένα σε 
προγράμματα. Πείτε μου κύριοι μία δραχμή που φέρατε τον πρώτο χρόνο στον δήμο. 
Σας είχε τάξει λέτε ο κ. Σουφλιάς 100.000 ευρώ κι ακόμη τώρα ψάχνετε να βρείτε το 
έγγραφο. Και μάλιστα οι εφημερίδες το έγραφαν με μεγάλους τίτλους ότι ήρθαν τα 



πρώτα 100.000 ευρώ στη Βέροια και η φοράδα στο αλώνι. Για το συμμάζεμα δεν 
πήραν οι αντιδήμαρχοι τα έξοδα παράστασης και πάλι η φοράδα τρέχει στο αλώνι. Τι 
κάνατε κύριοι με μας που είμασταν σπάταλοι και είχαμε προσλάβει πολύ προσωπικό 
το 2006, το προεκλογικό έτος για να κοροϊδέψουμε τους συμπολίτες μας; Ακούστε τι 
κάνατε εσείς το 2007 κα Δήμαρχε. Εξι ειδικούς συνεργάτες εμείς, όχι από την αρχή 
αλλά τους πήραμε μέσα στην τετραετία, τρεις εσείς τον πρώτο χρόνο και πέντε τώρα 
αφού ήδη πήρατε και τους άλλους δύο αλλά δεν τους ανακοινώνετε. 14 μόνιμους 
υπαλλήλους εμείς, 42 εσείς. Εμείς είχαμε ξεκινήσει τη διαδικασία στη δική σας τη 
χρονιά έκατσαν και τους πήρατε. Συμβάσεις ορισμένου χρόνου, οκτάμηνα, 
πεντάμηνα κ.λ.π. 40 εμείς 20 εσείς. Συμβάσεις σε αναπλήρωση αυτών των μονίμων 
που δεν μπορούσαμε να τους προσλάβουμε γιατί τα χαρτιά τους ήταν στο ΑΣΕΠ και 
είχαμε το δικαίωμα να τους πάρουμε για το διάστημα μέχρι να έρθει η έκδοση της 
μονιμοποίησης, 13 εμείς, 14 εσείς. Εργα με αυτεπιστασία 97 εμείς, 86 εσείς. Δίμηνα 
64 εμείς, 64 κι εσείς. Stage, και θα πούμε πολλά και γι’ αυτό, 15 εμείς, 24 εσείς. 
Σύνολο κύριοι συνάδελφοι, εσείς που δεν σπαταλάτε το χρήμα του δημότη, 246 εμείς 
το 2006 και 253 άτομα εσείς το 2007. Μήπως ξοφλήσατε τίποτα προεκλογικά 
γραμμάτια; Δεν πιστεύω. Στο τέλος του έτους, όταν πάρετε χαμπάρι τι θα γίνει, γιατί 
θα σας τα δώσω τα οικονομικά στοιχεία, θα δείτε τι θα χρωστάτε εσείς. Τι να πω για 
την καθημερινότητα, για την καθαριότητα, για το πράσινο; Αν πάμε και παρακαλώ 
τον αντιδήμαρχο να περπατάει πιο συχνά την περιοχή γύρω από το ΚΤΕΛ όχι γιατί 
κάθομαι πιο κάτω εγώ αλλά γιατί εκεί βλέπω πιο πολύ κι εκεί βλέπουν πολλοί που 
έρχονται και βλέπουν απ΄ την πόλη, την Τρεμπεσίνας κι εκείνη την καημένη την 
Καρατάσου, μόνο από τα απορρίμματα των αδέσποτων και δεσποζόμενων σκύλων, 
θα δείτε τι γίνεται και θα καταλάβετε τι κάνατε με την καθαριότητα. Μόνο τις 
αγριάδες δίπλα από τις δενδροστοιχίες της λεωφόρου Ανοίξεως, της Μητροπόλεως, 
της Βενιζέλου που δεν είχαν κουρευτεί μέσα στις εκλογές του Σεπτεμβρίου, θα δείτε 
πως πετύχατε στην καθαριότητα. Πείτε μου μία παιδική χαρά που κάνατε. Κάνατε 
κάτι, βάλατε κάγκελα στην οδό Εληάς και βάψατε την Ανοίξεως γύρω από το πάρκο 
της Εληάς, μπράβο και συγχαρητήρια. Να βάλετε σ΄ όλη την  πόλη γιατί για κάγκελα 
είμαστε. Βάψατε και τα κολονάκια, μπράβο σας συγχαρητήρια, ήταν έργο πνοής για 
τη Βέροια. Ποιο είναι το στίγμα της δημοτικής αρχής; Η αδράνεια, η απειρία, η 
έλλειψη γνώσης, η έλλειψη συνεργασίας κι ενώ πολλοί από εσάς πρώτη φορά 
εκλεγήκατε στον δήμο θα έπρεπε περισσότερη διαλλακτικότητα, περισσότερο 
κουμπωμένοι να είστε και να λέτε λιγότερα γιατί δεν ξέρατε πως αυτά που λέτε 
μένουν και θα τα διαβάζετε κάποτε ή θα σας αναγκάζουμε να τα διαβάζετε και θα 
γελάτε κι εσείς οι ίδιοι μ΄ αυτά που λέγατε. Η περίοδος χάριτος που σας είχα πει και 
στην εγκατάσταση και όταν συζητούσαμε τον προϋπολογισμό τελείωσε, σας είχαμε 
τείνει χέρι συνεργασίας αλλά δεν το δεχθήκατε. Τελείωσε η περίοδος χάριτος και σας 
το ανακοίνωσα και πριν λίγο καιρό. Σ΄ αυτή την αίθουσα κυριαρχούσαν δύο λέξεις, 
ότι δηλ. έγινε τεράστιο έργο και μάλιστα με ορθοφωνία. Από την κα Δήμαρχο αυτό 
ανακοινώνονταν συνέχεια ότι έγινε τεράστιο έργο, τεράστια προσπάθεια, τεράστια 
δουλειά αλλά το αποτέλεσμα είναι κύριοι ένα τεράστιο μηδενικό δυστυχώς. Εμείς, 
παρόλα τα έργα που καταγράφετε μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα και είναι όλα δικά 
μας και γι’ αυτό θα το ψηφίσουμε και  παρόλα τα λάθη που κάναμε, κι εμείς κι εσείς, 
λέμε να ξεκινήσουμε από την αρχή και να συνεργαστούμε σε καλύτερο επίπεδο και 
να πάμε την πόλη μας μπροστά. Δεν μας χωρίζει τίποτα, ούτε εμάς ούτε εσάς. Με 
τους περισσότερους, παρά τις διαταραγμένες σχέσεις που αναπτύχθηκαν και 
προεκλογικά κι εδώ μέσα, και ήταν φυσιολογικό, ήμασταν και είμαστε εδώ μαζί και 
να ξεκινήσουμε μία καινούργια προσπάθεια για την ανάπτυξη του δήμου μας. Δεν 
πρέπει να μας χωρίζει τίποτα να έχουμε μόνο τα προβλήματα της πόλης και των 



συνδημοτών μας και γι’ αυτά πρέπει να εργαστούμε πιο πολύ για να λύσουμε όσον το 
δυνατόν περισσότερα γιατί δεν μπορούμε να τα λύσουμε όλα. 

Ορφανίδης: Όταν πήρα στα χέρια μου τον προϋπολογισμό, την εισηγητική έκθεση 
και το τεχνικό πρόγραμμα είχα την ελπίδα ότι αυτή η εισήγηση, αυτός ο 
προϋπολογισμός κι αυτό το τεχνικό πρόγραμμα σε κάτι θα διαφέρει. Διαβάζοντάς τον 
κι έχοντας και καλή πρόθεση, είπα «δεν μπορεί βρε Γιώργο», μιλώντας στον εαυτό 
μου και στους συνεργάτες μου «πρέπει να ανατρέξεις να δεις τι διαφορετικό υπάρχει, 
γιατί στο εισηγητικό μιλάει για τόλμη, για εξωστρέφεια, για ανάπτυξη, για εφαλτήρια 
ανάπτυξη κ.λ.π.». Για να αποδείξω το αληθές πήρα στα χέρια μου τεχνικά 
προγράμματα, προϋπολογισμούς και εισηγητικά του 2006, 2007 και 2008 κι 
ανακάλυψα ότι είχα δίκιο όσον αφορά τα καινοτόμα προγράμματα που προτείνονται 
σήμερα. Δεν υπάρχουν. Αποφάσισα να πάρω τις σημειώσεις μου από την 
προηγούμενη τοποθέτησή μου, δηλ. πέρυσι τέτοιον καιρό και να κάνω μία 
τοποθέτηση και να μην ασχοληθώ καθόλου. Αλλά κι αυτό δεν ήταν αληθές. Σήμερα, 
παίρνοντας όλα αυτά τα στοιχεία είδα ότι δεν άλλαξε καθόλου η λογική του. Το 
εισηγητικό του κ. Σκουμπόπουλου μιλούσε για επανάσταση, το εισηγητικό της κας 
Ουσουλτζόγλου, το οποίο βέβαια πέρυσι ήταν συμμαζεμένο και ότι τώρα δεν έχουμε 
πολλές δυνατότητες αλλά οι στόχοι μας είναι μεγάλοι και το σημερινό εισηγητικό. Θα 
ήθελα να διαβάσω δυο τρεις προτασούλες από το 2007, γιατί του κ. Σκουμπόπουλου 
το ξέρουμε, ο άνθρωπος ήρθε, τόλμησε κατ΄ αυτόν να κάνει μία επανάσταση, 
απέτυχε, ο κόσμος τον καταψήφισε και βγήκε μία καινούργια ελπίδα και μία 
καινούργια δημοτική αρχή κατά τον πολίτη της Βέροιας και τους ψηφοφόρους. Λέει 
ότι αντιμετωπίσαμε οικονομικά προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζουμε και τώρα και 
παρακάτω θα εξηγήσω ότι θα τα αντιμετωπίσουμε και αύριο. Μιλάει για φιλόδοξους 
στόχους, για κοινωνική πολιτική, οι προσπάθειες εντείνονται και ξεκινάει μία πρώτη 
μέρα του 2007 με μία γιγάντια προσπάθεια τακτοποίησης και ρύθμισης 
εκκρεμοτήτων δίνοντας προτεραιότητα στην πληρωμή των υποχρεώσεων προς τους 
εργαζόμενους και τους ασφαλιστικούς οργανισμούς για να ακολουθήσει η ρύθμιση 
των χρεών κ.λ.π. Μιλάει για κοινωνική πολιτική, για καλύτερη διαχείριση, ότι 
θυσιάστηκαν οι αιρετοί δημοτικοί άρχοντες και δεν θα παίρνουν αποζημιώσεις και 
διάφορα άλλα. Προς το τέλος της εισήγησης λέει πως άμεσοι στόχοι είναι η ίδρυση 
δεύτερου τμήματος  πανεπιστημιακής σχολής που ούτε καν υπάρχει στην καινούργια 
εισήγηση, δημοπράτηση της πλατείας Ωρολογίου, διευθέτηση διαμόρφωση κοίτης 
Τριποτάμου, γέφυρα Θερμοπυλών, ολοκλήρωση λαογραφικού μουσείου και άλλα 
παράλληλα έργα αστικής ανάπλασης. Επιτάχυνση των εργασιών κατασκευή 
κολυμβητηρίου, δημοπράτηση χώρου στάθμευσης στην περιοχή της Εληάς, τα δίκτυα 
ύδρευσης στα διαμερίσματα Ραχιά, Τριπόταμο, Γεωργιανοί, κατασκευή και 
λειτουργία κέντρου εκπαίδευσης ενηλίκων στα σφαγεία, η  περαιτέρω ανάπτυξη του 
Μουσείου Ανάπτυξης, η ολοκλήρωση των απαλλοτριώσεων να ολοκληρωθεί το έργο 
του Ιερού Ναού στον Προμηθέα, διανοίξεις δρόμων, μικρές παρεμβάσεις, ασφάλεια 
πολιτών, το κτηματολόγιο, διαδικασία του 11ου δημοτικού στο χώρο του 
Κτηνιατρείου, ολοκλήρωση των εργασιών του κυνοκομείου ώστε να μπορεί να 
λειτουργεί με νόμιμη άδεια και να επιδοτείται από το πρόγραμμα. Επίσης για την 
προστασία του περιβάλλοντος εκπόνηση μελετών, σύνδεση του αποχετευτικού 
δικτύου Πανοράματος κ.λ.π. Δεν σας κουράζω άλλο γιατί κάτι παρόμοιο έλεγε και το 
εισηγητικό του 2007 καθώς επίσης κάτι παρόμοιο έλεγε και του 2006. Αρα λοιπόν, ας 
μην ανατρέχουμε στα παλιά, όπως κατά ένα μέρος έκανε ο κ. Σκουμπόπουλος. Ένα 
μόνο θα πω, πως δεν μπορώ να καταλάβω πώς όλες οι διοικήσεις ή μάλλον οι 
δήμαρχοι κι αυτοί που διαχειρίζονται την εξουσία θεωρούν ότι κάνουν κάτι που δεν 
μπορεί να το κάνει κάποιος άλλος και όλες οι αντιπολιτεύσεις θεωρούν ότι έγινε μία 



τρύπα στο νερό. Εγώ δεν είμαι μηδενιστής αλλά θέλω να βλέπω την πραγματικότητα. 
Αυτό ξέρετε τι αποδεικνύει; Γιατί δεν μπορεί να έχει εντελώς άδικο καθένας που το 
λέει αυτό. Αποδεικνύει ότι τελικά πως όλοι αυτοί που περνάνε από εδώ και διοικούνε 
ούτε επαναστάτες είναι, ούτε καινοτόμοι αλλά καθαρά διαχειριστές μιας κατάστασης. 
Κάποιος τα καταφέρνει καλύτερα και κάποιος χειρότερα. Εμένα προσωπικά δεν με 
φτάνει να έχω έναν καλό διαχειριστή αλλά θα ήθελα κάτι παραπάνω. Η κα Δήμαρχος 
ανέφερε ότι στόχος του 2008 είναι η προσπάθεια της δημοτικής αρχής για 
εξωστρέφεια. Εγώ, διαβάζοντας το πρόγραμμα, τον προϋπολογισμό αλλά και το 
εισηγητικό, δεν μπορώ να καταλάβω με ποιόν τρόπο θα φύγουμε απ΄ αυτήν την 
εξωστρέφεια και κατά πόσο υπάρχει. Βέβαια, καπάκι σ΄ αυτό, λέει ότι τολμάμε και 
οργανώνουμε την μεγαλύτερη αθλητική διοργάνωση στην πόλη και ίσως στην 
περιφέρεια. Δηλαδή για το μόνο που παινευόμαστε στην εισήγηση κι αυτό που είναι 
καινοτόμο, απ΄ ότι εγώ αντιλαμβάνομαι, είναι αυτό. Αραδιάζει σειρές με λέξεις, με 
στόχους που για μένα μήπως δεν τους έχετε αντιληφθεί και χαίρεστε; Να πω 
χαρακτηριστικό παράδειγμα: «Ο παρόν προϋπολογισμός επίσης συμπίπτει με τον 
πρώτο χρόνο εφαρμογής των μεγάλων αλλαγών που επιφέρει ο νέος μας κώδικας με 
την διοικητική αναδιάρθρωση και του επιχειρησιακού προγράμματος που 
συντάσσεται παράλληλα αυτή την περίοδο. Για πρώτη φορά ο δήμος μας θα πορευτεί 
μ΄ ένα στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης. Τα έργα δεν θα είναι αποσπασματικά, δεν θα 
υπάρχει μικροπολιτική κ.λ.π.». Δηλαδή από το καινούργιο τοπίο που διαμορφώνεται 
και το οποίο λέτε ότι έχετε αντιληφθεί και τρέχετε για να φτάσετε, αυτό καταλάβατε; 
Ότι ο νέος κώδικας θέλουμε δεν θέλουμε θα μας συμμορφώσει και θα μας 
τακτοποιήσει; Εχετε αντιληφθεί κι αφού λέτε ότι τρέχετε για να προλάβετε τα 
καινούργια δεδομένα ότι ο νέος κώδικας δίνει μια διαφορετική μορφή των δήμων; 
Στην προηγούμενη συνεδρίαση καταργήσαμε επιχειρήσεις και τις κάναμε Α.Ε. και 
είπα εγώ χαριτολογώντας να βάλουμε και μία πινακίδα Δήμος Βέροιας Α.Ε. Εχετε 
αντιληφθεί ότι αρμοδιότητες, όπως παιδείας, υγείας, αθλητισμού, πολιτισμού θα 
έρθουν εξ΄ ολοκλήρου στους δήμους χωρίς να υπάρχουν οι απαραίτητες 
προϋποθέσεις πόρων; Και θα πρέπει εμείς να τα αντιμετωπίσουμε; Με τα εισηγητικά 
σας φαντάζομαι ότι ή δεν θέλετε να πείτε ή δεν έχετε αντιληφθεί την κρισιμότητα, το 
κατά πόσο είμαστε ικανοί όχι μόνο από ικανότητες αλλά και από πόρους να 
μπορέσουμε να διαχειριστούμε ένα τέτοιο σχέδιο και προσωπικά εγώ πιστεύω ότι δεν 
μπορούμε. Λέει ότι ο νέος κώδικας θα είναι στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης, αλλά προς 
πού και προς ποιους; Στο κάτω κάτω μιλάμε για εφαλτήριο ανάπτυξης αλλά τι 
εννοούμε τελικά ανάπτυξη; Τη διάνοιξη των δρόμων, το υπόγειο πάρκιγκ της Εληάς; 
Το έχουμε επαναλάβει και κουράστηκα να το λέω ότι αυτά είναι έργα υποδομής. 
Ανάπτυξη με απλά λόγια, για μένα είναι ο αγρότης να μπορεί να πηγαίνει στο χωράφι 
του και να βγάζει το μεροκάματο, ο εργάτης να πηγαίνει στη φάμπρικα και γενικά η 
πόλη μας να μπορεί να αυτοσυντηρείται και να ζει. Εάν εσείς νομίζετε ότι η γέφυρα 
του Τριποτάμου, το πάρκιγκ της Εληάς, τα πάρκα και οι πλατείες είναι ανάπτυξη θα 
μου επιτρέψετε να αμφιβάλω ριζικά και μάλλον δεν μπορούμε να συνεννοηθούμε. 
Μιλάμε για την οικονομική κατάσταση στον δήμο κι εγώ δεν μπορώ να μιλήσω για 
συγκεκριμένα νούμερα, δεν μπορώ να τα ελέγξω κι άρα δεν μπορώ και να μιλήσω. 
Μιλάμε ότι το κακό είναι  γενικό, προσπαθούμε και δεν αμφιβάλουμε ότι κι εσείς 
προσπαθείτε να βάλετε μία τάξη στα οικονομικά. Την αιτία αυτής της κατάστασης θα 
την πούμε καμιά φορά; Φταίει δηλ. η κακή διαχείριση; Ναι. Φταίνε κάποια 
προγράμματα που δεν τα υπολογίσαμε και δεν προχώρησαν; Ναι. Φταίμε εμείς οι 
πολίτες; Κι εμείς φταίμε. Εχετε πει ποτέ και δεν ξέρω τι κάνατε γιαυτό, ότι από τον 
ΚΑΠ παίρνουμε το 3,35% του κρατικού προϋπολογισμού οι Δήμοι και Κοινότητες; 
Κι αν αφαιρέσουμε και τον Θησέα υπολογίζεται σε 2,92% και οι αρμοδιότητες 



αυξάνονται και οι πόροι μας μειώνονται; Πώς θα κάνετε δηλ. εσείς τακτοποίηση; Με 
αύξηση των εσόδων; Με αύξηση των προστίμων και πάρκιγκ; Αυτά νομίζετε ότι θα 
σώσουν μία κατάσταση; ΄Η παίρνοντας δάνεια από ιδιωτικές τράπεζες για να 
κλείσουμε χρέη προηγούμενων ετών ενώ αυτά θα τρέχουν; Εγώ νομίζω ότι τέτοια 
διαχείριση δεν της αρμόζει της Βέροιας και με τέτοιες θέσεις των αρχόντων, χωρίς να 
μπορούν να παλεύουν και ν΄ απαιτούν δε νομίζω να υπάρχει αίσιο τέλος. Λέει στο 
εισηγητικό: «Παράλληλα αναδεικνύουμε το αυτονόητο. Δηλαδή το ανθρώπινο και 
κοινωνικό πρόσωπο του Δήμου αλλά και της πόλης μακριά από τη λογική του 
«ελέους» στηρίζουμε τις ομάδες εκείνες των συμπολιτών που κινδυνεύουν με 
κοινωνικό αποκλεισμό». Μπράβο αλλά το μπράβο αξίζει όταν το υλοποιούμε κι όχι 
μόνο όταν το λέμε. Προσωπικό χαρακτηριστικό παράδειγμα, χθεσινή εμπειρία μου, 
πως εργαζόμενος του Δήμου Βέροιας ήθελε πέντε ένσημα και με άρρωστη γυναίκα 
για να μπορέσει να έχει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη αλλά τον απέλυσαν. Εγώ 
προσωπικά αισθάνθηκα χρέος να του κολλήσω πέντε ένσημα χωρίς να του ζητήσω 
και κάποια αποζημίωση. Αυτή είναι η ευαισθησία μας; Να απολύουμε τους 
ανθρώπους γνωρίζοντας τις ανάγκες τους; Κι ας μην έχουν ανάγκες. Να μην 
εξασφαλίζουν όμως ούτε καν την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη; Και δεν μιλάμε για 
ταμείο γιατί εκεί είναι πολλά τα ένσημα. Κι αναφερόμαστε εδώ και κωφεύουμε και 
διαλαλούμε ότι εμείς είμαστε της κοινωνικής πολιτικής όταν σε τέτοια 
μικροζητήματα που δεν είναι τίποτα για τον δήμο δεν ευαισθητοποιούμαστε; Είναι 
πολλά τα παραδείγματα που δεν θέλω όμως να αναφέρω. Λέει επίσης το εισηγητικό: 
«Με διαφάνεια και ορθολογική διαχείριση πιστεύουμε ότι συντελούμε στην 
προσπάθεια να ξεπεράσουμε τον οικονομικό σκόπελο που έχουμε μπροστά μας». Η 
ίδια η Δήμαρχος παραδέχτηκε ότι είναι πολύ δύσκολο να τα φέρουμε βόλτα. Εγώ το 
καταλαβαίνω και δεν είναι ο φταίχτης ούτε ο προηγούμενος ούτε ο νυν ούτε ο 
επόμενος, αλλού είναι τα αίτια. Εμείς προσπαθούμε με διάφορους μεσοβέζικους 
τρόπους να λύσουμε ένα πρόβλημα που δεν λύνεται με μικροεπεμβάσεις. Αρα θα 
πρέπει να είμαστε πιο ειλικρινείς. Εάν εννοείτε ότι πρέπει να πάρουμε δάνεια και να 
το λύσουμε τότε καλώς αλλά αν εννοούμε ότι απαιτούμε να πάρουμε κάτι παραπάνω 
απ΄ αυτό το κομμάτι που λέγεται κρατικός προϋπολογισμός και να μπορέσουμε να τα 
φέρουμε βόλτα τότε συμφωνούμε. Παρακάτω λέει: «Δημιουργείται αναπτυξιακή Α.Ε 
που θα στελεχωθεί με προσωπικό που προέρχεται τόσο από το δυναμικό του δήμου 
όσο και από τοπικά στελέχη και η οποία καλείται να συμβάλλει στο βαρύ έργο της 
τοπικής ανάπτυξης». Μπορείτε να μου πείτε εσείς πως θα συμβάλλει μία 
αναπτυξιακή ΑΕ με ιδιωτικό συμφέρον στην Τοπική Αυτοδιοίκηση; Πείτε το για να 
το καταλάβω κι εγώ. Αναφέρει για τον πραγματικό προϋπολογισμό και μάλιστα, και 
φάνηκε λίγο πιο ειλικρινής η Δήμαρχος, μιλούσε ότι όσο μπορούμε. Κάτι είναι κι 
αυτό. Δεν υπάρχει πραγματικός προϋπολογισμός Δήμου. Κάνουμε τα μεσοβέζικα που 
θα έκανα κι εγώ κι οποιοσδήποτε για να μπορέσουμε να κλείσουμε έναν ισολογισμό. 
Δεν είναι όμως πραγματικός. Εγώ δεν θ΄ αναφέρω εάν οι συμβασιούχοι είναι 
18μηνίτες και πρέπει να υπολογίσουμε για 12, αλλά θα αναφέρω ένα παράδειγμα για 
να δείξω ότι δεν είναι πραγματικός. Υπάρχουν έργα που επί τετραετίες αναφέρονται 
στους προϋπολογισμούς κι από τα οποία κάποια ξεκίνησαν κι άλλα είναι 
απραγματοποίητα. Πώς δηλαδή μπορούμε να πιστέψουμε ότι σ΄ αυτόν τον 
προϋπολογισμό έργα τα οποία νέοι ήμασταν και γεράσαμε θα  πραγματοποιηθούν στο 
επόμενο έτος. Θα μου επιτρέψετε να αμφιβάλω. Ο κ. Δάσκαλος ανέφερε ότι κάνουμε 
έναν αγώνα, και το πιστεύω αυτό, να ξελασπώσουμε κάποιες υποθέσεις. Ετσι πρέπει 
να είναι. Το να κάνεις όμως αγώνα για να ξελασπώσεις κάτι το οποίο αργά ή γρήγορα 
θα ξελασπώσει δεν είναι ικανοποιητικό για τις απαιτήσεις μας. Εδώ πίσω βλέπω να 
λέει πως για το 2008 υπάρχει μία σειρά μεγάλων έργων και ορισμένα εκ των οποίων 



τα αναφέρει και τα έχω όλα σχεδόν με κόκκινο δηλ. τα έχουμε δει και πέρυσι και 
πρόπερσι και παραπρόπερσι. Π.χ. για το κυνοκομείο από τότε που ιδρύθηκε επί 
Χασιώτη αν δεν κάνω λάθος μια ζωή συζητάμε γιαυτό και πως θα λειτουργήσει, κι αν 
είναι νόμιμο και πόσα λεφτά θα επενδυθούν. Αντε και το κάνουμε αλλά ο ρόλος του 
κυνοκομείου ποιος είναι, να είναι νόμιμος; Ξέρει ο πολίτης της Βέροιας ότι μπορεί να 
πάει στο κυνοκομείο, να πάρει ένα σκυλί για να βοηθήσει την κατάσταση ή να πάει 
να αφήσει το σκυλί του εκεί για να μην το αφήσει στον δρόμο; Δηλαδή ο ρόλος του 
είναι να το κάνουμε νόμιμο και να παίρνουμε επιδοτήσεις ή να λειτουργεί για τον 
πολίτη; Εχω την εντύπωση ότι υπάρχει μεγάλη άγνοια σ΄ αυτό το ζήτημα. Ο 
βρεφονηπιακός Ασωμάτων υπήρχε και το 2006 υπήρχε και το 2007. Κατασκευή 
κλειστού κολυμβητηρίου, γνωρίζουμε τα προβλήματα και υπήρχε και το 2006 και το 
2007. Εγώ τα αναφέρω για να αποδείξω ότι αυτός ο προϋπολογισμός είναι 
επαναλαμβανόμενος. Η ολοκλήρωση Λαογραφικού Μουσείου και το 2006 και το 
2007, ολοκλήρωση ανάπλασης πλατείας Ωρολογίου τώρα υλοποιείται, οδική σύνδεση 
Κ. Βερμίου με οικισμό Α. Βερμίου και σ΄ αυτό το 2006 έλεγε πρώτα το Ανω και μετά 
το Κάτω Βέρμιο δηλ. μόνο αυτή η διαφοροποίηση υπήρχε. Υπάρχουν μία σειρά 
διανοίξεων που αν μη τι άλλο δεν μπορούμε να εννοούμε ότι έχει δομηθεί η Βέροια 
κατά 90% κι εμείς ακόμη να βλέπουμε ότι θα πρέπει να διανοίξουμε δρόμους κι ότι 
θα πρέπει να είμαστε κι ευχαριστημένοι. Να πω κάτι που ο αντιδήμαρχος τεχνικών 
θεμάτων κ. Δάσκαλος το είπε και σαν κατόρθωμα δηλ. για τις εργασίες βελτίωσης 
Δημοτικού Σταδίου. Θεωρούμε ότι αυτό το αθλητικό κέντρο ικανοποιεί ανάγκες και 
βάσει προδιαγραφών είναι αθλητικό κέντρο, είναι γήπεδο, να πάει κανείς να 
γυμναστεί ή έστω μόνο να δει; Μόνο από τα κεντρικά σημεία του σταδίου και των 
κερκίδων βλέπεις κι από κανένα άλλο σημείο. Κι εμείς εδώ λέμε ότι κάνουμε αγώνα 
και γλύφουμε τον κάθε υπουργό παραμονή του πρωταθλήματος για να πάρουμε την 
έγκριση και να μπορέσουμε να παίξουμε. Θα καταλήξω λέγοντας ότι όντως τελικά 
γίνεται μία διαχείριση και μία διαιώνιση, όχι της προηγούμενης χρονιάς αλλά από το 
΄74 περίπου που ξεκίνησε η Τοπική Αυτοδιοίκηση και σήμερα θεωρούμαστε 
πετυχημένοι αν είμαστε καλοί διαχειριστές. Εάν αυτός είναι ο στόχος σας ήδη έχετε 
αποτύχει. 

Γιαννουλάκης: Κύριοι συνάδελφοι, είχαμε συνηθίσει σ΄ αυτή την αίθουσα, στις 
συζητήσεις των προηγούμενων προϋπολογισμών επί θητείας μας, να ακούμε 
διάφορους χαρακτηρισμούς όπως «ώδινεν όρος και έτεκε μήνη, ότι δεν υπάρχει 
σχέδιο στρατηγικής ανάπτυξης, ότι οι προϋπολογισμοί μας είναι μία έκθεση ιδεών. 

Δελαβερίδης: Διαδικαστικά. Σήμερα ισχύει κε Πρόεδρε ο κανονισμός που ξέρουμε 
κι εκ του κανονισμού θα έπρεπε να είναι κάτω ο κ. Γιαννουλάκης.  

Πρόεδρος: Εχετε δίκιο κε Δελαβερίδη 
Δελαβερίδης: Ο κ. Σκουμπόπουλος που τα ξέρει όλα δεν έκανε αυτή την 

παρατήρηση γιατί είναι δικός του. 
Πρόεδρος: Δεν είναι έτσι κε Δελαβερίδη. 
Γιαννουλάκης: Ελεγα λοιπόν για τους χαρακτηρισμούς που λέγατε στους δικούς 

μας προϋπολογισμούς. Ότι έχουμε παραφουσκώσει τα έσοδα για να βγουν οι 
προϋπολογισμοί και να δημιουργηθούν εντυπώσεις, ότι ψάχνουμε κάποιους αφελείς 
στην ανάγνωση των αριθμών αλλά αυτούς δεν θα τους βρούμε, ότι γι’ αυτούς ο 
προϋπολογισμός και αναπτυξιακός δεν είναι αλλά είναι και πλασματικός, είναι 
οπισθοδρομικός, ανεφάρμοστος, ανεδαφικός, αντιλαϊκός, αντιαναπτυξιακός, 
ανειλικρινής κ.λ.π. Μου δίνετε την εντύπωση κα Δήμαρχος πως όταν τα λέγατε αυτά 
πιστεύατε πως δεν θα εκλεγείτε και πως δεν θα βρεθείτε σ΄ αυτή τη θέση, γιατί μόνον 
έτσι δικαιολογούνται αυτές οι εκφράσεις. Τα ίδια και χειρότερα θα μπορούσαμε να 
λέγαμε σήμερα κι εμείς αλλά βλέπετε και ο προηγούμενος ομιλητής κι εγώ δεν θα 



χρησιμοποιήσω τέτοιες εκφράσεις. Θα πω ότι ο προϋπολογισμός είναι απλά 
πλασματικός και μη υλοποιήσιμος. Για να κρίνει κάποιος τον προϋπολογισμό θα 
πρέπει πρώτα να δει πως περπάτησε ο προηγούμενος προϋπολογισμός, πως πήγαν οι 
κωδικοί, τι χρήματα προέβλεψες, τι εισέπραξες κι αναλόγως και όχι στο 100% αλλά 
τουλάχιστον στο 80%. Για να δούμε λοιπόν πως περπάτησε ο περσινός 
προϋπολογισμός που είχατε καταθέσει. Ξέρω κύριοι συνάδελφοι ότι η γλώσσα των 
αριθμών δεν είναι ελκυστική αλλά θα μου επιτρέψετε να πω κάποια νούμερα για να 
καταλάβουμε όλοι, κι εμείς κι αυτοί που δεν ξέρουν και οι δημοσιογράφοι, πόσο 
περπάτησε ο περσινός προϋπολογισμός και πόσο θα περπατήσει κι αυτός που 
συζητάμε και θα ψηφίσουμε όταν σχεδόν σε όλους τους κωδικούς τα χρήματα που 
προβλέπονταν είναι τα μισά και σε άλλους κωδικούς το 1/3. Θα σας πω για τα έσοδα 
από την υλοτόμηση των δασικών εκτάσεων όπου είχατε προϋπολογίσει 80.000 ευρώ 
και εισπράξατε 45.000 ευρώ. Για το τέλος ανακομιδής είχατε προϋπολογίσει 25.000 
ευρώ και εισπράξατε 13.000 ευρώ. Για τα έσοδα από τους ειδικούς χώρους 
στάθμευσης είχατε προϋπολογίσει 30.000 ευρώ και εισπράξατε 8.000 ευρώ. Για το 
τέλος ακαθαρίστων εσόδων επιτηδευματιών  που είχατε προϋπολογίσει 40.000 ευρώ 
και εισπράξατε 15.000 ευρώ. Για το τέλος ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων 
διασκέδασης είχατε προϋπολογίσει 100.000 ευρώ και εισπράξατε 57.000 ευρώ. Για 
τα τέλη διαφήμισης προϋπολογίζατε 40.000 ευρώ και μέχρι τώρα έχετε εισπράξει 
20.000 ευρώ. Για το τέλος ελεγχόμενης στάθμευσης προϋπολογίζατε 60.000 ευρώ κι 
έχετε εισπράξει μέχρι τώρα 26.000 ευρώ. Νομίζω ότι είναι αρκετά αυτά τα νούμερα 
για να δούμε ότι από τον προϋπολογισμό που καταθέτετε δεν θα υλοποιηθεί ούτε ο 
μισός.Το τεχνικό πρόγραμμα πέρυσι είχε 95 έργα κι αν κάνετε μία αντιπαραβολή με 
το φετινό τεχνικό πρόγραμμα θα δείτε ότι τα 70 έργα μεταφέρονται από το 2007 στο 
2008. Θέλω να ρωτήσω τι γίνεται με την οδό Κίμωνος, αν την βγάλατε από το 
πρόγραμμα για τη διάνοιξή της. Τι έγινε με τον κόμβο της Μέσης; Το είχατε στο 
περσινό πρόγραμμα, το εγκαταλείψατε; Και μόνο μ΄ αυτά τα στοιχεία, ότι δεν 
υλοποιήθηκε ούτε το 1/3 του τεχνικού προγράμματος, ότι τα έσοδα που προβλέπετε 
να εισπράξετε θα είναι τα μισά και ίσως και λιγότερα, τον ηπιότερο χαρακτηρισμό 
που μπορώ να δώσω γιαυτόν τον χαρακτηρισμό είναι πλασματικός και δεν θα 
υλοποιηθεί. 

Παυλίδης: Εκτίμησή μου είναι ότι ο προϋπολογισμός συντάχθηκε με γνώμονα ότι 
θα υπάρξουν πάρα πολλά προβλήματα στη διάρκεια αυτής της χρονιάς, προβλήματα 
που δεν μπορούν να προϋπολογισθούν γιατί κανείς δεν μπορεί να μαντέψει κι αυτό 
γιατί τα υπουργεία ακόμη δεν έχουν ολοκληρώσει τις υπουργικές αποφάσεις που 
είναι υποχρεωμένα να εκδώσουν για να γίνουν διάφορα πράγματα που προβλέπει ο 
καινούργιος δημοτικός κώδικας. Εκκρεμούν λοιπόν αποφάσεις που ακόμη δεν 
μπορούμε να προσδιορίσουμε και πάνω σ΄ αυτό το πλάνο είναι κάποιες 
αναπόφευκτες καταστάσεις. Ολοι μας ξέρουμε ότι κατά τη διάρκεια της χρονιάς 
ερχόμαστε εδώ και κάνουμε ένα σωρό τροποποιήσεις προϋπολογισμού και κονδυλίων 
προϋπολογισμού για να μπορέσει ένας Δήμος των 45 εκατ. ευρώ να ικανοποιήσει 
όλες τις δράσεις. Συνήθως από τον προϋπολογισμό βγάζουμε κάποια συμπεράσματα. 
Εάν υπάρχουν κάποια νέα έργα αυτά τα προτείνουμε οπότε ξεκινάει μία εξέλιξή της 
και σ΄ αυτή τη φάση είμαι ικανοποιημένος γιατί μέσα σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό 
είδα κάποια νέα έργα τα οποία περαιτέρω θα είναι μεγαλύτερα. Δεν μπορεί, για μένα, 
μία μελέτη για πίστα μοτοκρός, που προσδιορίζεται να μείνει μία μελέτη αλλά 
προφανώς είναι μία μελέτη σκοπιμότητας για κάτι ευρύτερο στην περιοχή μας. Δεν 
μπορεί μία γέφυρα που θα συνδέσει τον Προφήτη Ηλία με το Πανόραμα και θα 
ικανοποιήσει μία συνοικία και θα της δώσει μία ακόμη διέξοδο στην πόλη και να μην 
είναι εκείνος ο μονόδρομος μόνο προς το Ωρολόι, δεν μπορεί να μην είναι ένα έργο 



του μέλλοντος. Δεν μπορεί η ανάδειξη των δίδυμων λουτρώνων να μην είναι ένα 
παραδοσιακό ωραίο έργο που προφανώς το θέλουμε όλοι μας γιατί θα αναδείξει και 
την παραδοσιακή κληρονομιά. Δεν μπορεί η μελέτη εγκατάστασης των νέων 
νεκροταφείων να μας αφήνει αδιάφορους. Δεν μπορεί η μελέτη τροποποίησης των 
Ζωνών Οικιστικού Ελέγχου να μας αφήνει αδιάφορους, πολύ περισσότερο όταν 
ξέρετε ότι από το Συμβούλιο Επικρατείας έχουν απορριφθεί οι εγκαταστάσεις νέων 
βιομηχανιών γιατί δεν προβλέπονταν στις πόλεις ειδικοί χωροταξιακοί σχεδιασμοί. 
Τώρα που πρόκειται να εκδώσει το ΥΠΕΧΩΔΕ το Εθνικό Στρατηγικό Χωροταξικό 
Σχεδιασμό, τώρα προφανώς όλοι μας διαβάζουμε κι ασχολούμαστε και βλέπουμε 
προς τα πού προσδιορίζουν στρατηγικά την περιοχή μας. Είναι ανώφελο να 
προτείνουμε στον προϋπολογισμό έργα τα οποία μεθαύριο δεν θα μπορούν να 
υλοποιηθούν γιατί δεν θα ανήκουν στον στρατηγικό αυτόν σχεδιασμό. Ολοι 
διαβάζουμε στις εφημερίδες κι από αυτά που διαρρέουν ότι την περιοχή μας την 
προορίζουν για προάστιο σχεδόν της Θεσσαλονίκης. Προσδιορίζουν πάνω σε νέες 
τεχνολογίες, σε καλύτερες υπηρεσίες και τέτοια είδους αντικείμενα. Δεν μπορούμε 
λοιπόν να βάλουμε στο πρόγραμμά μας, να σχεδιάσουμε να κάνουμε logistics ή 
κάποιους άλλους σχεδιασμούς για άλλου είδους δράσεις, εκτός από αυτές που θα 
προβλέπει ο στρατηγικός μας σχεδιασμός. Ολοι το ξέρουμε ότι τον πρώτο καιρό 
ασχοληθήκαμε με τα Πρότυπα Καινοτόμα Σχέδια που όσο και να θέλουμε να 
περιφρονήσουμε, είναι κάποια μελέτη και κάποια οράματα που συντάχθηκαν, έγιναν 
ένας τόμος και κατατέθηκε. Όλα εκείνα είναι ένας προγραμματισμός που προφανώς 
δεν μας αφήνει αδιάφορους και προφανώς μπορεί να έρθει μία τροποποίηση μεθαύριο 
στον προϋπολογισμό ότι αυτές οι μελέτες θα μπορούν να είναι ανά πάσα στιγμή 
ώριμες για να υλοποιήσουν μία ευκαιρία που θα δοθεί. Υπήρχε το Γ΄ ΚΠΣ  και δεν 
πρέπει να αδιαφορούμε αλλά αυτή τη χρονιά θεωρώ ότι ήμαστε άτυχοι γιατί δεν 
τρέχει κανένα ΚΠΣ. Θεωρώ τον εαυτό μου ευτυχή που συμμετείχαν στα άτομα αυτά 
που αναζητούσαν για να πάρουμε τα υπόλοιπα χρήματα του Γ΄ ΚΠΣ τα οποία, εδώ 
στον προϋπολογισμό, βλέπετε ότι όχι μόνο τα πήραμε αλλά είμαστε και σε φάση 
δημοπρασίας, τελειώνουν οι διαγωνισμοί και προχωράμε στην υλοποίησή τους. Αν 
μου επιτρέπετε, δεν δείξαμε αδιαφορία αλλά ίσα ίσα προσδιορίζουμε και κυνηγάμε 
την πόλη μας να συμμετάσχει στις νέες τεχνολογίες όπως π.χ. με τις οπτικές ίνες, τους 
έξυπνους οικισμούς, με το GIS, κι όλα αυτά είναι νέες τεχνολογίες, νέες υπηρεσίες. 
Αν μου επιτρέπετε και το θεματικό πάρκο είναι ένα τεράστιο πράγμα που έχουμε 
βάλει στόχο και προφανώς θα έρθει στο Δ.Σ. και με κάποια τροποποίηση 
προϋπολογισμού. Είναι πράγματα που θα πρέπει να ολοκληρωθούν, είναι πράγματα 
που κυνηγάμε κι επιδιώκουμε και στην Αθήνα και δεν μπορούμε να τα προβλέψουμε 
στον προϋπολογισμό γιατί αυτός δεν μπορεί να αποτυπωθεί με κάτι που δεν 
γνωρίζουμε σήμερα. Π.χ. οι συναντήσεις μας με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
ευόδωσαν και το Πανεπιστήμιο έδειξε την καλή θέληση και μας πρότεινε να 
συμμετάσχουμε και σ΄ ένα άλλο πρόγραμμα το Urban Γνώσης που κατατέθηκε στην 
Ευρωπαϊκή ΄Ενωση και με χαρά μας δεχθήκαμε και περιμένουμε να εγκριθούν 
κάποια πράγματα, να τα βάλουμε κι αυτά μέσα και όλα μαζί να στελεχώσουν τον 
προϋπολογισμό. Όμως εγώ θέλω να πω ένα νούμερο από τον προϋπολογισμό. 
Υπάρχει ένα κονδύλιο στη σελ. 8.24 και είναι οι πληρωμές παρελθόντων 
οικονομικών ετών και πέρυσι αυτές οι πληρωμές ήταν 4 εκατ. ευρώ και φέτος είναι 
2,5 εκατ. ευρώ. Δεν μπορεί να αρνηθεί κανείς το συμμάζεμα του Δήμου. Δεν μπορεί 
να αρνηθεί κανείς το πόσα χρωστάει σήμερα ο Δήμος για τα παρελθόντα έτη. Κάποια 
πράγματα έχουν μπει στη σειρά και κάποια πράγματα φαίνονται μ΄ αυτά τα κονδύλια 
που παρουσιάζει σήμερα ο προϋπολογισμός, άλλα έχουν αποπληρωθεί αλλά και 
δρομολογούνται κάποια νέα. Τα προβλήματα από τις συγχωνεύσεις ή τα άλλα που θα 



παρουσιαστούν γιατί είναι ένα νέο τοπίο και μας υποχρεώνει ο καινούργιος κώδικας, 
δεν μας εμποδίζουν στο να βάλουμε το στοίχημα το οποίο λέει ότι θα πρέπει να 
ετοιμαστούμε για το Δ΄ ΚΠΣ. Ισως έρθουν πολλές τροποποιήσεις σ΄ αυτόν τον 
προϋπολογισμό γιατί ακόμη δεν ξέρουμε τις δράσεις του Δ΄ ΚΠΣ και πώς θα κινηθεί 
αυτό και πότε θα ανοίξει και θα δρομολογηθεί αφού ξέρετε ότι ακόμη τώρα όλα τα 
υπουργεία στελεχώνουν τις δράσεις. Επομένως το στοίχημα είναι, είτε με την Τεχνική 
Υπηρεσία είτε με την Αναπτυξιακή, να μπορέσουμε να ετοιμαστούμε για το επόμενο. 
Ο κάθε προϋπολογισμός θα είναι μερικώς και όχι ολοσχερώς προβλέψιμος κι έτσι 
είναι συνήθως αυτοί. Πιστεύω ότι είναι ένας προϋπολογισμός που δίνει και νέο 
όραμα. 

Τσιαμήτρου: Μελέτησα με πολύ προσοχή, όπως συνηθίζει και η κα Δήμαρχος να 
λέει, το τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό του 2008 κι αισθάνθηκα ότι 
διαβάζω το τεχνικό πρόγραμμα του 2006 με τα μεγάλα έργα της αστικής ανάπλασης, 
του ορεινού όγκου και του προγράμματος Θησέα. Βεβαίως κάποια από αυτά της 
αστικής ανάπλασης και του ορεινού όγκου είχαν προταθεί και όχι εγκριθεί στην 
περίοδο του κ. Χασιώτη. Εμείς καταφέραμε να τα κάνουμε μελέτες και επιλέξιμα 
έργα και ώριμα ώστε να προχωρήσουν στη δημοπράτηση, άλλα από εμάς κι άλλα από 
τη σημερινή διοίκηση. Μελέτες υπήρχαν για όλα τα έργα και κανένα δεν ήταν στα 
αζήτητα, όπως ειπώθηκε. Ακόμη και για τα κελύφη υπήρχε σοβαρή μελέτη και 
νομίζω ότι είναι πολύ πιο σπουδαίο και σοβαρό να κάνεις μία μελέτη για κελύφη σε 
παραδοσιακά κτίρια απ΄ ότι το να κάνεις υδροχρωματισμούς σε 15 πολυκατοικίες. 
Απλώς εστάλη η μελέτη και μας είπαν ότι δεν μπορούμε να προχωρήσουν κελύφη για 
ιδιωτικά κτίρια και θα προχωρούσαμε σε κάποια άλλη μελέτη αλλά δεν προλάβαμε κι 
αυτό το  έκανε η σημερινή δημοτική αρχή. Επίσης αισθάνθηκα ότι διαβάζω το 
τεχνικό πρόγραμμα του 2007 που εσείς προτείνατε και ήταν σχεδόν μία επανάληψη 
του 2006. Δεν θα αναφερθώ βέβαια σε όλα τα έργα τα οποία ανέφεραν οι 
προηγούμενοι συνάδελφοι. Πέρα απ΄ αυτά τα μεγάλα έργα και κάποια ελάχιστα που 
είναι καινούργια, είναι επανάληψη του 2007 και δεν καταφέρατε βέβαια να τα 
υλοποιήσετε και τα ξαναπροτείνετε, πού είναι κύριοι της πλειοψηφίας, τα δικά σας 
μεγάλα έργα για το 2008; Εσείς μας λέγατε ότι εμείς δεν έχουμε πρόσωπο στη δική 
μας κυβέρνηση ενώ εσείς συνεργάζεστε με όλους. Απ΄ αυτή τη συνεργασία σας 
λοιπόν τι βγήκε; Πού είναι τα έργα με τη δική σας σφραγίδα; Εκτός από 5-6 
καινούργια έργα που έχετε, τα υπόλοιπα, όπως μας λέγατε εμάς τις προηγούμενες 
χρονιές, είναι μερεμέτια. Τα δικά μας βέβαια δεν ήταν μερεμέτια γιατί δεν μπορεί να 
θεωρηθούν μερεμέτια τα πολιτιστικά κέντρα σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα, 
μεγάλα έργα όπως το πανεπιστήμιο κ.λ.π. Πού είναι κε Τσιάρα τα έργα σας στο 
Ξηρολίβαδο και συγνώμη που αναφέρομαι στο όνομά σας, αφού κάποτε 
παραπονιόσασταν ότι δεν γίνονται εκεί ασφαλτοστρώσεις κ.α.; Πού είναι τώρα οι 
ασφαλτοστρώσεις στο Ξηρολίβαδο ή στα άλλα δημοτικά διαμερίσματα; Εμείς είχαμε 
ξεκινήσει ένα έργο κυκλοφοριακής αγωγής και το είχαμε φέρει μάλιστα σ΄ ένα 
ικανοποιητικό στάδιο αλλά δεν το βλέπω ούτε στο 2007 ούτε στο 2008 και νομίζω ότι 
είναι ένα έργο χρήσιμο για τα παιδιά μας ώστε να αποκτήσουν κυκλοφοριακή 
συνείδηση διότι αν δεν αποκτηθεί αυτή από μικρή ηλικία τότε μετά δεν αποκτάται. 
Βλέπω τις μελέτες που αναγράφονται και είναι κι αυτές μία επανάληψη ή δικών μας 
μελετών ή κάποιων δικών σας του 2007 που δεν καταφέρατε να υλοποιήσετε. 
Διαβάζοντας δε μέσα στην εισηγητική έκθεση τους διάφορους κωδικούς των εσόδων 
διαπιστώνει κανείς ότι στους περισσότερους το 2007 προβλέφθηκε κάποιο ποσό και 
δεν εισπράχθηκε σε πολλά ούτε το 50% και το ίδιο ποσόν προτείνεται και το 2008. Τι 
περιμένετε κύριοι συνάδελφοι; Τι θα γίνει το 2008; Πώς θα εισπράξετε ολόκληρο 
αυτό το ποσόν αφού δεν το είχατε εισπράξει πέρυσι; Τι θα γίνει, θα πεθάνουν 



περισσότεροι, θα αυξηθούν οι θέσεις στάθμευσης, θα αυξηθούν οι παρεπιδημούντες ή 
θα πιέσετε τους καταστηματάρχες αυτά που δεν μπορέσατε να εισπράξετε φέτος να 
τα εισπράξετε του χρόνου, ή θα αυξηθούν τα δάση για να πάρετε το αντίστοιχο ποσό; 
Για όλα αυτά λοιπόν θεωρώ ότι το τεχνικό πρόγραμμα είναι το ίδιο με το 2007, δεν 
έχει νέες ιδέες, δεν έχει νέα έργα, δεν έχει νέα οράματα. Θα το ψηφίσω όμως αλλά 
δεν θα ψηφίσω τον προϋπολογισμό που θεωρώ ότι είναι πλασματικός. 

Δελαβερίδης: Ο προϋπολογισμός του 2008 είναι ισοσκελισμένος με 45 εκατ. ευρώ 
περίπου. Ολοι οι προϋπολογισμοί έχουν τις ιδιαιτερότητές τους κι έτσι κι αυτός έχει 
τα δικά του χαρακτηριστικά. Θεωρώ ότι είναι πραγματικός γιατί, σύμφωνα με τον 
3463/06 ΚΔΚ, δεν μπορούμε να προϋπολογίσουμε εάν δεν είναι εγκεκριμένα. Εχουμε 
επομένως για όλα τα έργα κ.λ.π. εγκρίσεις. Αρα δεν είναι πλασματικός. Είναι 
ειλικρινής γιατί βλέπουμε ότι από τα 45 εκατ. ευρώ τα 24 εκατ. ευρώ είναι τα μη 
ανελαστικά, οι πάγιες δαπάνες κι άρα τα υπόλοιπα 21 εκατ. ευρώ θα τα κάνουμε έργα 
κι εκεί είναι το πρόβλημα αλλά θα έρθω σ΄ αυτά παρακάτω. Σε ό,τι αφορά τις 
προβλέψεις, επειδή έγινε πολύς λόγος, σας λέω ότι μπορεί ο καθένας μας από εδώ αν 
ο κάθε ένας ξεχωριστά κάνει έναν προϋπολογισμό θα έχει διαφορετικές προβλέψεις. 
Γιαυτό και όλες οι δημοτικές αρχές στην πορεία του χρόνου ζητάνε τροποποιήσεις 
του προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος, από τον έναν κωδικό φεύγουν 
στον άλλον κ.ο.κ. Αυτό γίνεται τουλάχιστον από τότε που είμαι δημοτικός 
σύμβουλος. Δεν είναι αναπτυξιακός ο προϋπολογισμός; Τι είναι η ανάπτυξη; Κι ένα 
μικρό έργο είναι ανάπτυξη. Το να διανοίξεις δρόμους είναι ανάπτυξη, το να κάνεις 
οτιδήποτε σε έργο είναι ανάπτυξη. Αρα λοιπόν μπορεί να θεωρηθεί αναπτυξιακός. 
Εδώ όμως, οι προλαλήσαντες, μιλάνε για την προηγούμενη χρονιά και δεν μας 
άφησαν το περιθώριο, να μιλήσουν δηλ. στον απολογισμό. Ολοι μίλησαν για 
απολογισμό και κάπου μπερδεύτηκα αν έχουμε προϋπολογισμό ή απολογισμό. Όλα 
αυτά θα τα πούμε στον απολογισμό του 2007 κι εκεί θα απολογηθούμε. Εκείνο που 
θα πρέπει να προσέξει η διοίκηση είναι ότι προϋπολογίζουμε ότι θα πάρουμε 45 εκατ. 
ευρώ κι αυτά θα πρέπει να τα πάρουμε. Αν δεν τα πάρουμε μέσα στο 2008 το τεχνικό 
πρόγραμμα δεν θα μπορέσουμε να το υλοποιήσουμε. Γι’ αυτό λοιπόν και η σημερινή 
διοίκηση, για το 2007, και γι’ αυτό έγινε συζήτηση και ειπώθηκαν πάρα πολλά, δεν 
μπόρεσε να τα υλοποιήσει κι αυτό γιατί προσπαθούσε να πληρώσει τα χρέη των 
προηγούμενων χρόνων. Από πού θα τα βγάλει, από τα πάγια έξοδα; Από τις 
ελαστικές δαπάνες οι οποίες είναι αυτές που περισσεύουν για να γίνει έργο. Είναι 
απλά πράγματα. Αρα θα πρέπει η διοίκηση να προσέξει σ΄ αυτό το σημείο, να μην 
ξεφύγει από τα έσοδα που προϋπολόγισε, να μπορέσει να τα εισπράξει και τότε θα 
δείτε ότι ο προϋπολογισμός θα είναι και αναπτυξιακός και όλα αυτά που χαρακτήρισα 
πιο πάνω. Πρέπει επίσης να γίνει μία ορθολογική διαχείριση, δεν θα πρέπει να πετάμε 
τα λεφτά σε έργα, μπορούμε να κάνουμε υπόβαθρα για μελλοντικά έργα. Εγινε επί 
Δημαρχίας Βλαζάκη, επί Δημαρχίας Χασιώτη, τότε που έτρεχε το Β΄ΚΠΣ και το Β΄ 
Ταμείο Συνοχής. Δεν φαίνονται τα έργα. Δεν έγιναν; Σκάφτηκε όλη η Βέροια, εκείνα 
ήταν έργα, έτρεχαν όμως προγράμματα. Λέγοντας ότι πρέπει να γίνει μία ορθολογική 
διαχείριση εννοώ π.χ. στο τεχνικό πρόγραμμα 75.000 ευρώ για εγκατάσταση 
στεγάστρων στάσεων λεωφορείων και ηλεκτρονικών πληροφοριακών πινακίδων κι 
εγώ θυμάμαι ότι αυτά τα κατασκεύαζαν κάποιες εταιρείες και τους δίναμε τη 
δυνατότητα με απόφαση Δ.Σ. να βάλουν διαφημιστικά στα στέγαστρα των αστικών. 
Μπορούμε να το κάνουμε και τώρα και θα αποφύγουμε 75.000 ευρώ και σαν αυτό, 
ό,τι μπορούμε να αποφύγουμε, να το κάνουμε. Επίσης, στον προϋπολογισμό δεν 
προϋπολογίστηκαν ένα άλφα κεφάλαιο για να δοθεί στα τοπικά διαμερίσματα για 
μικροδαπάνες, εκτός αν δεν το είδα, για να μην τρέχει κάθε μέρα ο Πρόεδρος του 
Τ.Σ. για μία μικροδαπάνη στον αρμόδιο αντιδήμαρχο ή στη Δήμαρχο. Να έχει την 



ευελιξία για μικροποσά να πληρώνει και να κάνει τη δουλειά του. Τα έργα γίνονται 
με λεφτά και τη χρονιά που πέρασε δεν υπήρχαν χρήματα κι άρα η διοίκηση θα 
πρέπει να στραφεί στην κεντρική διοίκηση και όπως είπα να μπορέσει να εισπράξει 
τα χρήματα των εσόδων που προϋπολογίστηκαν. Παρόλα αυτά, μ΄ αυτές τις 
παρατηρήσεις εγώ και το τεχνικό πρόγραμμα θα ψηφίσω και τον προϋπολογισμό. 

Σακαλής: Σήμερα πραγματικά συζητάμε ένα κορυφαίο γεγονός την κατάθεση του 
προϋπολογισμού και τεχνικού προγράμματος, βάσει των οποίων θα πορευτούμε όλη 
τη χρονιά και μέσα από αυτά προσπαθούν οι εκάστοτε δημοτικές αρχές να 
βοηθήσουν στην ανάπτυξη της πόλης. Τον σημερινό προϋπολογισμό συνολικού 
ύψους 45.457.230,17 ευρώ από τα οποία τα 21.145.170 ευρώ είναι του τεχνικού 
προγράμματος καλούμαστε να τον υλοποιήσουμε. Διαβάζοντάς τον όμως βλέπουμε 
πραγματικά ότι είναι ένας προϋπολογισμός ούτε πραγματικός, ούτε ειλικρινής, ούτε 
εφαρμόσιμος, απεναντίας και φτωχός και πλασματικός, με στοιχεία που ανέλυσε 
κατά τον καλύτερο τρόπο ο κ. Σκουμπόπουλος. Εξάλλου το ότι δεν είναι πραγματικός 
ο προϋπολογισμός και ειλικρινής, ούτε λίγο ούτε πολύ το ανέφερε στην εισήγησή της 
η κα Δήμαρχος, λέγοντας ότι προσπαθούμε όσο γίνεται να είναι πιο πραγματικός και 
πιο ειλικρινής. Πέρυσι τέτοια εποχή στη συζήτηση του προϋπολογισμού για το 2007 
η κα Δήμαρχος είχε πει ότι «η χρονιά αυτή θα είναι αναγκαστικά διαχειριστική άρα κι 
ο προϋπολογισμός που κατατίθεται σήμερα είναι ουσιαστικά διαχειριστικός και από 
τη συζήτηση θα αποδειχθεί ότι δεν έχουμε δυνατότητες να κινηθούμε αλλά αντίθετα 
έχουμε πολύ περιορισμένα περιθώρια». Στη σημερινή εισήγησή της λέει ότι ο 
σημερινός προϋπολογισμός έχει στόχο την ανάπτυξη της πόλης μετά από μία περίοδο 
αδράνειας και απουσίας έργων ανάπτυξης, σχεδιασμού και ανάληψης νέων 
πρωτοβουλιών. Αλήθεια, είναι αδράνεια και απουσία έργων ανάπτυξης όταν στο 
τεχνικό πρόγραμμα που έχετε επισυνάψει στην εισηγητική έκθεση αυτά τα έργα, αν 
όχι όλα αλλά τα περισσότερα είναι της δικής μας δημοτικής αρχής; Δεν χρειάζεται να 
διαβάσω όλο τον κατάλογο αλλά ενδεικτικά θα πω για την κατασκευή κλειστού 
κολυμβητηρίου, κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων στην περιοχή Εληάς, 
ολοκλήρωση του λαογραφικού μουσείου, ολοκλήρωση της ανάπλασης της πλατείας 
Ωρολογίου, οδική σύνδεση οικισμού Κ. Βερμίου με το Α. Βέρμιο, ολοκλήρωση και 
διευθέτηση κοίτης Τριποτάμου, έργα αντιθορυβικής προστασίας, αντικατάσταση 
δικτύου ύδρευσης, μητροπολιτικό δίκτυο οπτικών ινών, επεξεργασία λυμμάτων 
οικισμού Κ. Βερμίου κ.α. Αυτά είναι αδράνεια; Δεν ήταν έργο η ίδρυση και 
λειτουργία στέγασης του  πανεπιστημιακού τμήματος; Η κα Δήμαρχος πέρυσι μας 
είχε πει ότι άμεσος στόχος είναι η ίδρυση δεύτερου τμήματος πανεπιστημιακής 
σχολής κι αλήθεια πού βρίσκεται αυτό το δεύτερο τμήμα; Όταν εμείς είχαμε έτοιμο 
και το γνωρίζετε πολύ καλά ότι είχαμε έτοιμο το δεύτερο τμήμα, είχε παρθεί η 
απόφαση από τη Σύγκλητο, ήταν έτοιμη και η ονομασία αλλά εσείς έναν χρόνο τι 
κάνατε γι’ αυτή την ίδρυση, τον άμεσο στόχο που είχατε θέσει; Δεν ήταν έργο η 
ίδρυση και λειτουργία του Μουσείου Εκπαίδευσης; Πού βρίσκεται αλήθεια αυτό; Τι 
κάνατε ένα χρόνο γι’ αυτό; Όπως το αφήσαμε έτσι είναι. Δεν ήταν έργο η σύνταξη 
μελετών για τη δημιουργία και στέγαση του Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων; Πού 
βρίσκεται τώρα αυτό το θέμα; Ηταν έτοιμο, με εξασφαλισμένη πίστωση και το ξέρετε 
πολύ καλά. Θα μου πείτε κόλλησε στις μελέτες αλλά δημοπρατήθηκε. Δεν ήταν δικό 
μας έργο αυτό, ήταν δικό σας κι αυτό; Δεν ήταν έργα η ίδρυση των τριών ΚΑΠΗ 
στην Αγ. Βαρβάρα, στην Καλλιθέα και στον Προμηθέα; Πλήρη αδράνεια και 
απουσία έργων; Δεν ήταν η ένταξη μεγάλων έργων στο πρόγραμμα Θησέας; Το 
οποίο, απ΄ ότι είπε ο κ. Δάσκαλος τροποποιήσατε και θα θέλαμε να έχουμε και την 
τροποποίηση. Είπαμε πως ό,τι αναφέρει η εισηγητική έκθεση είναι έργα που 
προτάθηκαν, μελετήθηκαν και προωθήθηκαν και προετοιμάστηκαν από τη δημοτική 



αρχή και ούτε ένα από αυτά τα έργα δεν αποτελεί πρόταση, έμπνευση ή επεξεργασία 
της σημερινής δημοτικής αρχής. Όλα τα έργα που δημοπρατήθηκαν ή θα 
δημοπρατηθούν έχουν αριθμό μελέτης 2005 ή 2006. Τα προηγούμενα χρόνια, η 
παρούσα δημοτική αρχή, από τη θέση της αντιπολίτευσης τότε, κατηγορούσε τον 
τότε δήμαρχο κ. Σκουμπόπουλο ότι οι εισηγητικές εκθέσεις επί του προϋπολογισμού 
ήταν εκθέσεις ιδεών. Σήμερα διαπιστώνουμε ότι παρουσιάζουν σαν εισηγητική 
έκθεση μία κακή αντιγραφή των δικών μας εκθέσεων, αλλά με θολές υποσχέσεις και 
αόριστες κατηγορίες το ότι δηλ. δεν κάναμε τίποτα. Το ότι είναι κακή αντιγραφή 
είναι απόδειξη πως και ο πίνακας των εξόδων που μας μοιράσατε πριν λίγο ήταν 
λανθασμένος και αντιγραφή του 2006. Θα αναφερθώ σποραδικά σε μερικά σημεία. 
Το έτος για τον Βικέλα που λέτε ότι 100 χρόνια δεν έγινε τέτοιο έργο, περιμένουμε να 
το δούμε και ευχόμαστε κι όπως ξέρετε έχουμε συνδράμει με τον τρόπο μας στην 
κατεύθυνση αυτή. Όμως το έτος Βικέλα ήταν μέσα στο δικό μας πρόγραμμα και το 
γνωρίζετε πολύ καλά και καθόλου στο δικό σας. Ημασταν εμείς που δημιουργήσαμε 
και λειτουργήσαμε το Νομικό Πρόσωπο «Πνευματική και Ολυμπιακή Στέγη του 
Δημητρίου Βικέλα». Πρόχειρη λοιπόν, βιαστική, ελλιπής και στρεβλή αντιγραφή, 
πάλι εκ μέρους της σημερινής Δημοτικής Αρχής η αόριστη πρόταση για το λεγόμενο 
έτος αθλητισμού και νεολαίας. Αν θυμάστε συνάδελφοι, εδώ μέσα σ΄ αυτή την 
αίθουσα, ήμασταν εμείς που το προτείναμε και το δεχτήκατε κι έτσι ενσωματώθηκε 
όλο μαζί και το ονομάσαμε Ετος Αθλητισμού και Νεολαίας Δ. Βικέλα. Θα τολμήσω 
να πω ότι μιλάτε χωρίς συναίσθηση πραγματικότητας για 200.000 επισκέπτες που θα 
έρθουν το 2008 στη Βέροια. Εμείς θέλουμε να είναι 300.000 αλλά μην τρέφετε με 
αυταπάτες τους πολίτες της Βέροιας και ξέρει καλά ο κ. Μιχαηλίδης πως συμβάλουμε 
όσο μπορούμε κι ευχόμαστε να πετύχει. Δεν το σχολιάζουμε αλλά θα  περιμένουμε 
όταν τελειώσει το Ετος Αθλητισμού 2008 να δούμε τον απολογισμό αυτού. Αλήθεια 
που είναι το Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών; Δεν το αναφέρετε καθόλου κι έχετε μία 
πίστωση 30.000 ευρώ. Γιατί δεν το στελεχώσατε για να ανταποκριθεί στον σκοπό για 
τον οποίο έγινε; Αλλά εσείς κα Δήμαρχε, θα μου επιτρέψετε να πω, ότι προτιμάτε 
ταξίδια στο εσωτερικό και εξωτερικό αλλά μέχρι στιγμής δεν βλέπουμε αποτέλεσμα. 
Μιλάτε για το στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης με το οποίο θα πορευτείτε για πρώτη 
φορά και ξεχνάτε ότι αυτή η λέξη «πρώτη φορά» δεν είναι καμία δική σας καινοτομία 
ή μοναδικότητα αλλά αποτελεί υποχρέωση από τον Δήμο, τον νέο κώδικα δήμων και 
κοινοτήτων. Περηφανεύεστε ότι δημιουργείτε ικανές δομές, όπως λέτε μέσα, οι 
οποίες θα σχεδιάσουν την ανάπτυξη της πόλης αλλά με τον τρόπο που σκέφτεστε και 
λειτουργείτε μάλλον ετοιμάζετε ένα εφιαλτικό μέλλον για την πόλη. Αγνοείτε 
εντελώς το επιχειρησιακό σχέδιο 2007 – 2013, αναφέρεστε απλώς και δεν μας λέτε τι 
θα κάνετε. Δεν περιέχει ούτε καν έναν υπαινιγμό για το Δ΄ ΚΠΣ. Μιλάτε για την 
καθημερινότητα αλλά πού είναι τα προβλήματα της καθημερινότητας που λύσατε 
εσείς; Η διαχείριση απορριμμάτων δεν είναι καθημερινό πρόβλημα; Αναφέρεστε 
πουθενά μέσα γιαυτό το τόσο σοβαρό θέμα; Ποια είναι η θέση σας γιαυτό; Δεν 
αναφέρετε τίποτα για τα σημαντικά κεφάλαια της δημοτικής λειτουργίας που είπε ο 
κ. Σκουμπόπουλος. Φέρατε κανέναν καινούργιο Οργανισμό ή Κανονισμό; Τίποτα. 
Απορρίπτετε και μάλιστα μας κατηγορείτε εδώ για εξωτερικούς τεχνικούς 
συμβούλους κι εσείς προσπαθείτε να βιώσετε πρακτικές πριν 20 χρόνια που ξέρετε 
πως δημιουργήθηκαν όλες οι επιχειρήσεις για τις οποίες σήμερα όλοι συζητάμε, 
ζημιογόνες όλες, με τις οποίες πάλι θέλουμε να βάλουμε έναν γενικό διευθυντή και 
να μην πω δερβέναγα, που τον έβαλαν οι προηγούμενες δημοτικές αρχές με την όχι 
ευκαταφρόνητη αμοιβή και γνωρίζετε όλοι. Κρύβετε τις αδυναμίες σας πίσω από 
φθηνές δικαιολογίες ότι δηλ. παραλάβατε χρέη και δεν βλέπετε πως τα χρέη των 
άλλων δήμων που φθάνουν σε δεκάδες κι εκατοντάδες εκατομμύρια και μάλιστα 



δήμοι που έχουν πάρα πολλά έσοδα. Πείτε μου έναν δήμο που δεν έχει χρέος κι 
ανάλογα με τη δυναμικότητα του πληθυσμού της πόλης μας να δούμε αν εμείς πολύ 
χρεωμένοι ή όχι. Παραλάβατε υποχρεώσεις νομίζουμε σε λογικά και αναμενόμενα 
επίπεδα, θα έλεγα. Επαναλαμβάνετε το παραμύθι για την δήθεν αδράνειά μας σε ό,τι 
αφορά τα έργα αστικής ανάπλασης. Το είπε και ο κ. Σκουμπόπουλος και η κα 
Τσιαμήτρου ότι εμείς παραλάβαμε απλές επιγραφές τίτλων του 2003 κι αφού 
ετοιμάσαμε όλες τις μελέτες τις παραδώσαμε σχεδόν μέχρι τις άδειες δημοπράτησης. 
Ας μην μαλώνουμε γι’ αυτό το θέμα γιατί ξέρετε ότι τουλάχιστον για τα τρία μεγάλα 
έργα όπως ανάπλασης πλατείας Ωρολογίου, Λαογραφικό Μουσείο και διευθέτηση 
κοίτης Τριποτάμου είχαμε τον Δεκέμβριο προέγκριση δημοπράτησης. Εχετε ένα 
χρόνο στη δημοτική αρχή που απλώς παρακολουθείτε τις διαδικασίες και τρέχετε 
πίσω από τις εξελίξεις. Πάτε να συγχωνεύσετε, χωρίς πρόγραμμα, τις δημοτικές 
επιχειρήσεις με ατελείς μελέτες υπογεγραμμένες από αναρμόδια, κατ΄ εμάς, πρόσωπα 
και υπερηφανεύεστε γιαυτό που ξέρετε κι εδώ ότι το υπαγορεύει ο δημοτικός και 
κοινοτικός κώδικας. Ενώ εμείς από μόνοι μας κάναμε συγχωνεύσεις νομικών 
προσώπων κι αναφέρομαι στα δημοτικά αθλητικά κέντρα, στα ΚΑΠΗ κ.λ.π. 
Καταθέτετε έναν προϋπολογισμό, μία εισηγητική έκθεση κι ένα τεχνικό πρόγραμμα 
που φανερώνει πραγματικά άγνοια της Αυτοδιοίκησης. Χρεωκοπημένη αντίληψη για 
τις δημοτικές λειτουργίες, κακή αντιγραφή των προτάσεών μας, αποτυχημένες 
επιλογές. Αποδειχθήκατε κατώτεροι των περιστάσεων και δεν μπορείτε να αναλάβετε 
και να σηκώσετε το βάρος που απαιτείται για να διαχειριστείτε και να διοικήσετε τον 
Δήμο. Το καλό για μας και για την πόλη ήταν ότι βάλαμε ψηλά τον πήχη αλλά το 
κακό για σας και για την πόλη είναι ότι αυτόν τον πήχη τον κατεβάσατε πολύ 
χαμηλά. Μετά από αυτά εμείς λέμε όχι στον προϋπολογισμό για τους λόγους που 
είπαμε, ναι στο τεχνικό πρόγραμμα γιατί είμαστε περήφανοι για τις μελέτες που 
συντάξαμε, τα έργα που βάλαμε και δημοπρατήσαμε. Είναι δικό μας το τεχνικό 
πρόγραμμα και γι’ αυτό το ψηφίζουμε. 

Καλαϊτζίδης: Δεν θα κάνω καμία αναφορά σε κωδικούς του προϋπολογισμού 
γιατί πιστεύω ότι ο προϋπολογισμός και το τεχνικό πρόγραμμα είναι χάραξη 
πολιτικής, η οποία όμως ανταποκρίνεται σε δεδομένα. Αυτά τα δεδομένα δεν τα 
είδαμε μέχρι στιγμής κι αναφέρομαι στο βασικότερο πράγμα που θα έπρεπε να 
έχουμε στα χέρια μας πριν έρθει ο προϋπολογισμός για ψήφισή του, το επιχειρησιακό 
σχέδιο. Ένα επιχειρησιακό σχέδιο, που ανέκαθεν πιστεύαμε και πιστεύουμε ότι είναι 
το εργαλείο που δίνει τις κατευθύνσεις που πρέπει να βαδίσει ο δήμος έτσι ώστε να 
έχει ισορροπημένη ανάπτυξη και κοινωνική πολιτική αλλά και εξυπηρέτηση των 
πολιτών, πράγματα τα οποία δεν τα βλέπουμε. Θα αναφερθώ σε τμήματα της 
εισηγητικής έκθεσης, μία εισηγητική έκθεση που έχει αντιθέσεις με τα λεγόμενα και 
γραφόμενα αλλά επειδή τα γραφόμενα μετράνε θα παρακαλέσω λίγο να τα ακούσετε. 
«Δεν επιλέγουμε την εύκολη λύση της προσφυγής σε εξωτερικούς τεχνικούς 
συμβούλους για «σχέδια επί χάρτου» ». Τι σημαίνει αυτό, ποια είναι η αλήθεια; Η 
αλήθεια είναι μία και μόνη, πως θέλετε κάποιους ανθρώπους μέσα από τον δήμο να 
τους κάνετε δερβέναγες, μαζεύοντας σ΄ αυτούς εξουσίες και υπερεξουσίες. «Σήμερα 
μετά από τέσσερα χρόνια αδράνειας σε ό,τι αφορά τα έργα αστικής ανάπλασης 
βλέπουμε επιτέλους δράσεις». Σας διαψεύδει ήδη ο αντιδήμαρχός σας ο κ. Δάσκαλος, 
ο οποίος μίλησε για επικαιροποίηση μελετών. Επαναλαμβάνω ότι σας διαψεύδει ο 
αντιδήμαρχός σας ο κ. Δάσκαλος, ο οποίος μίλησε για επικαιροποίηση μελετών και ο 
οποίος καταλαβαίνει τι σημαίνει αυτό αλλά κάποιοι άλλοι δεν καταλαβαίνουν. 
Αναγράφετε για τη δημιουργία της Αναπτυξιακής ΑΕ ότι θα στελεχωθεί από 
προσωπικό κ.λ.π. Πότε σκοπεύετε να λειτουργήσετε αυτή την επιχείρηση με τις 
γνωστές δράσεις που αναφέρατε στο Δ.Σ.; Κλείνω με την πρώτη παράγραφο που λέει 



ότι «είναι ένας προϋπολογισμός με στόχο την ανάπτυξη της  πόλης μετά από μία 
περίοδο αδράνειας, απουσίας έργων, ανάπτυξης, σχεδιασμού και αντίληψης νέων 
πρωτοβουλιών». Σ΄ αυτό δεν μένω έκπληκτος γιατί και στα προηγούμενα 4 χρόνια 
αυτό που προσπαθήσατε να κάνετε και συνεχίζετε να το κάνετε είναι ο μηδενισμός 
κάθε έργου, κάθε παρουσίας του δήμου. Είναι γνωστά αυτά τα πράγματα σε όλους 
μας αλλά ενδεχομένως σε νεότερους συναδέλφους που εκλέχθηκαν για πρώτη φορά 
να μην είναι. Τη στείρα αντιπαράθεση που είχατε την συνεχίζετε και τώρα. Ολο αυτό 
το πράγμα είναι ένας υπαινιγμός της ανυπαρξίας της κας Δημάρχου και μόνο. 
Κανένας άλλος δεν ευθύνεται και προσπαθεί να κρύψει την ανικανότητά της 
ρίχνοντας τις ευθύνες στους προηγούμενους. 

Παπαστεργίου: Η σημερινή διαδικασία πιστεύω ότι είναι πολύ σημαντική και 
καθοριστική μιας και οι αποφάσεις που θα πάρουμε πάνω στον προϋπολογισμό και 
στο τεχνικό πρόγραμμα θα καθορίσουν την πορεία του δήμου μας για την επόμενη 
χρονιά. Θέλω να τονίσω ιδιαίτερα ότι ένας προϋπολογισμός κι ένα τεχνικό 
πρόγραμμα καθορίζει μόνο την πορεία του δήμου για ένα χρόνο και όχι για ολόκληρη 
την τετραετία. Πρέπει να λάβουμε υπόψη μας δύο πολύ μεγάλες δυσκολίες που είχε η 
σύνταξη του φετινού προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος. Η πρώτη 
μεγάλη δυσκολία ήταν ο ίδιος ο προϋπολογισμός του 2007 ο οποίος δεν προετοίμαζε 
το έδαφος γι’ αυτόν του 2008 κι αυτό γιατί ο προϋπολογισμός του 2007 ήταν 
αναγκαστικός. Η οικονομική κατάσταση στην οποία ήταν ο Δήμος στις αρχές του 
2007 ήταν η χειρότερη όλων των εποχών κι επομένως έπρεπε μόνο εκείνος ο 
προϋπολογισμός να αντιμετωπίσει εκείνο το πρόβλημα κι αυτό έκανε και νομίζω 
φάνηκε από τις τοποθετήσεις πολλών σήμερα ότι τα οικονομικά συμμαζεύτηκαν. Το 
δεύτερο μεγάλο πρόβλημα είναι τα άδεια ταμεία του κράτους και πολλοί ξέρουν εδώ 
μέσα ότι όταν τα ταμεία του κράτους αδειάσουν, για να γεμίσουν πρέπει πρώτα να 
αδειάσουν τα ταμεία των δήμων. Με βάση λοιπόν αυτές τις δυσκολίες συντάχθηκε ο 
προϋπολογισμός του 2008 που κατά την άποψή μου και αξιόπιστος και αναπτυξιακός 
είναι και βάζει το θεμέλιο για να μετασχηματιστεί η πόλη μας και να γίνει πιο 
ανθρώπινη. Πρέπει να πούμε ότι μέσα στο 2008 τρεις πολύ σημαντικές δράσεις είναι 
αυτές που θα αλλάξουν τον δήμο μας. Η πρώτη είναι αναγκαστική, και είναι 
εφαρμογή του νέου κώδικα δήμων και κοινοτήτων, και είναι η συγχώνευση των 
επιχειρήσεων που ήδη έχουμε αποφασίσει. Θέλω εδώ να τονίσω με ιδιαίτερη έμφαση 
ότι αυτές οι συγχωνεύσεις θα γίνουν είτε το θέλουν κάποιοι είτε όχι. Γιατί έχουμε ένα 
χαρακτηριστικό, δεν θα επιτρέψουμε ποτέ να κλείσουν οι επιχειρήσεις και να 
βρεθούν οι εργαζόμενοι στο δρόμο. Εχουμε αυτή την ευαισθησία, την αναγνωρίζει ο 
βεροιώτικος λαός και φαίνεται παντού. Το δεύτερο σημαντικό πολιτικό γεγονός είναι 
το επιχειρησιακό πρόγραμμα του δήμου που θα εφαρμοστεί και το οποίο στο επόμενο 
Δ.Σ. θα ψηφιστεί και νομίζω ότι οι δράσεις μέσα από αυτό θα δώσουν μία 
διαφορετική πνοή στον δήμο μας. Το τρίτο, επίσης σημαντικό γεγονός κατά την 
άποψή μου, είναι οι δράσεις του 2008, οι αθλητικές δράσεις που θα βγάλουν την 
πόλη προς τα έξω. Γιατί πρέπει να κατανοήσουμε ότι η πόλη μας αυτή τη στιγμή 
μπορεί να έχει και θετικά γεγονότα κι έχει τέτοια γεγονότα και πρέπει αυτά να βγουν 
προς τα έξω. Με βάση λοιπόν αυτά φαίνεται καθαρά ότι ο προϋπολογισμός και 
αναπτυξιακός και αξιόπιστος είναι και προετοιμάζει τον προϋπολογισμό του 2009. Το 
τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου που πράγματι είναι συνδεδεμένο με τον 
προϋπολογισμό και με τους ίδιους στόχους κάνει αυτό που σας είπα, μετασχηματίζει 
την πόλη μας για να είναι πιο όμορφη και ανθρώπινη. Να αναφέρω κάποια έργα. 
Είναι αυτό που εσείς παγιδευτήκατε από την υπηρεσία, τα κελύφη των ακινήτων. Ένα 
σημαντικό έργο. Είναι η αστική ανάπλαση, επίσης ένα σημαντικό έργο. Είναι η 
γέφυρα των Θερμοπυλών που πραγματικά δίνει τη διάσταση της ασφαλής 



μετακίνησης των πεζών και είναι και η μελέτη της γέφυρας του Πανοράματος που 
νομίζω ότι πολλά προβλήματα κυκλοφοριακά θα λύσει όταν θα γίνει 
πραγματικότητα. Δεν πρέπει να μας διαφεύγει η σημασία που δίνεται στους 
ευαίσθητους τομείς που μετασχηματίζουν την κοινωνία, στην παιδεία, στον 
αθλητισμό και στον πολιτισμό. Γι’ αυτό νομίζω ότι αυτός ο προϋπολογισμός πρέπει 
να υπερψηφισθεί γιατί θα είναι το κατάλληλο εργαλείο για να πάμε μπροστά αυτή την 
πόλη. 

Μιχαηλίδης: Θα ξεκινήσω την τοποθέτησή μου κάνοντας μία αναφορά σε δύο 
στοιχεία. Το πρώτο είναι ο χαρακτηρισμός του έτους 2008 ως έτος αθλητισμού και 
νεολαίας Δημήτριος Βικέλας και συγχωρέστε με γιατί εγώ όταν βλέπω 2008, είτε 
είναι προϋπολογισμός είτε τεχνικό πρόγραμμα είτε οτιδήποτε άλλο, το μυαλό μου 
πάει στον Βικέλα. Το έτος αθλητισμού και νεολαίας θα είναι τόσο πετυχημένο που 
πραγματικά θα έχει επάνω του τα ίχνη αυτής της δημοτικής αρχής που πίστεψε ότι 
αυτή η  πόλη μπορεί να διακριθεί και να δείξει πολλά πράγματα από τα στοιχεία που 
έχουν οι δημότες της, τα παιδιά κι αυτό είναι ο αθλητισμός, η φιλοξενία, η αγάπη για 
το ολυμπιακό πνεύμα. Μ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό και τεχνικό πρόγραμμα, κάποιος 
που δεν έχει πολλές γνώσεις από αυτοδιοίκηση, όπως ενδεχομένως πολλοί 
συνάδελφοι εδώ μέσα, διαπιστώνει ότι πάρα πολύ μεγάλο κομμάτι από τα χρήματα 
που προϋπολογίζονται για έργα ή δράσεις θα πάνε για αθλητικές εγκαταστάσεις, για 
έργα που αφορούν την καθημερινότητα, αφορούν τον συμπολίτη μας, τον πολιτισμό. 
Σ΄ αυτό το σημείο θα ήθελα να πω ότι το μεγάλο ή μικρό έργο σ΄ έναν 
προϋπολογισμό είναι μία συνειδητή επιλογή κι αυτό γιατί αν κάποιος περίμενε, στο 
πρώτο έτος της δημοτικής αρχής, να δει ένα μέγαρο μουσικής θα τον θεωρούσα 
αφελή. Αν κάποιος περίμενε να δει ένα γήπεδο ποδοσφαίρου Μαρακανά, θα τον 
θεωρούσα επίσης αφελή. Αυτός όμως που γνωρίζει μερικά πράγματα για την 
αυτοδιοίκηση και γνωρίζετε όλοι πάρα πολλά, θα πρέπει να σκεφθεί ότι για να 
υλοποιηθεί ένα έργο ξεκινάει από τη μελέτη και θα υλοποιηθεί στο βάθος του 
χρόνου. Ελεγα πριν ότι είναι συνειδητή επιλογή το μεγάλο έργο ή η αρχή αυτού στο 
πρόγραμμα αυτό και θα δείτε συνειδητά από τη δημοτική αρχή κάποιες μελέτες, όπως 
είπε και ο αντιδήμαρχος τεχνικών, που θα εξελιχθούν σε κάτι μεγάλο που θα αφορά 
την πόλη μας και τον πληθυσμό αυτής. Συνειδητή επιλογή λοιπόν είναι να 
προχωρήσουμε ουσιαστικά στον πρώτο χρόνο μας σε έργα που αφορούν την 
καθημερινή ζωή του πολίτη αλλά και σε πρόδρομο έργων που θα κορυφωθούν και 
στη λήξη της τετραετίας θα είναι έργα ώριμα  προς χρήση από τους συνδημότες μας. 
Οι μελέτες λοιπόν είναι η απαρχή αυτών των έργων. Γι’ αυτόν τον προϋπολογισμό θα 
μπορούσαμε να πούμε πάρα πολλά επίθετα, όπως συνηθίζεται ν΄ ακούγεται σ΄ αυτή 
την αίθουσα από τη μία ή την άλλη πλευρά αρκεί να είναι και ειλικρινή αυτά που 
λέγονται. Ένα από τα στοιχεία που διέπει τον προϋπολογισμό και το τεχνικό 
πρόγραμμα είναι η ρεαλιστικότητά του. Είναι ρεαλιστικός γιατί δεν προϋπολογίζει 
κανένα έργο που είναι ανέφικτο να υλοποιηθεί. Αυτός ο προϋπολογισμός 
χαρακτηρίζεται ουσιαστικός γιατί αντιλαμβάνεστε ότι αυτά που προϋπολογίζουμε 
αλλά και αυτά που προτιθέμεθα να υλοποιήσουμε ως έργα είναι ουσιαστικά και 
ανθρώπινα. Αυτός ο  προϋπολογισμός έχει στοιχεία της κοινωνικής πολιτικής γιατί 
όπως θα διαπιστώσετε υπάρχουν μέσα δράσεις που τις έχει αγκαλιάσει και θα τις 
αγκαλιάσει στην πορεία ο κόσμος της Βέροιας ή διάφορες άλλες δράσεις που 
λειτουργούν ανακουφιστικά για τους συνδημότες μας. Αυτός ο προϋπολογισμός, θα 
διαπιστώσετε επίσης ότι έχει αναπτυξιακά στοιχεία, θα δείτε ότι πολύ μεγάλο μέρος 
καλύπτει ανάγκες της καθημερινότητας του πολίτη. Θα διαπιστώσουμε επίσης ότι 
είναι ίσως ο πλουσιότερος από τους προϋπολογισμούς στην ιστορία αυτού του δήμου 
με 45,5 εκατ. ευρώ. Σ΄ ότι αφορά τον πήχη των μεγάλων ή μικρών έργων, είναι πολύ 



εύκολα να βάζουμε θεωρητικά πήχεις κι επιτρέψτε μου να κάνω μία αναφορά στην 
προηγούμενη διοίκηση που σύμφωνα με τα λεγόμενα τότε ή και τώρα ο πήχης ήταν 
ψηλά, έτσι έλεγαν, αλλά μονίμως ο αθλητής πηδούσε κάτω από τον πήχη. Ποτέ δεν 
πήδηξε τον πήχη για να πει ότι έβαλε στόχο για να κατακτήσει μία μικρή έστω 
κορυφή και το κατάφερε. Θέλω επίσης να κάνω μία αναφορά στο θέμα των εσόδων 
του δήμου γιατί αντιλαμβάνεστε ότι για να γίνουν κάποια πράγματα, για να 
υλοποιηθεί ο προϋπολογισμός στο σκέλος των εξόδων, των δαπανών του, θα πρέπει 
αντίστοιχα τα έσοδα να είναι τέτοια που να ισοσταθμίζονται. Οσον αφορά λοιπόν τα 
έσοδα, είναι πολύ εύκολο να βγαίνουμε και να λέμε ότι η πολιτική του δήμου δεν 
ήταν εισπρακτική ή ότι προϋπολογίσαμε κάποια ποσά να τα εισπράξουμε και δεν τα 
εισπράξαμε. Είναι πολύ εύκολο επίσης, κατά το δοκούν, να διαβάζουμε κωδικούς 
αριθμούς και να επικαλούμαστε νούμερα. Αυτό όμως που είναι η αλήθεια και πρέπει 
να την πούμε είναι ότι αυτή η δημοτική αρχή ξεκίνησε μία προσπάθεια να εισπράξει 
χρήματα όταν απέναντί της βρήκε πολίτες που έλεγαν «γιατί ζητάτε να πληρώσουμε 
λεφτά, η προηγούμενη διοίκηση, ο προηγούμενος δήμαρχος δεν μας πήρε λεφτά για 
το 2% π.χ. το 2003, το 2004, το 2005 και το 2006. Εσείς γιατί;». Ποιος λοιπόν έκανε 
πολιτική, εμείς ή η προηγούμενη διοίκηση; Το ξέρετε αγαπητοί συνάδελφοι ότι τα 
πρώτα ειδοποιητήρια για το τέλος του 2% που υπέγραψα ως αρμόδιος αντιδήμαρχος 
ήταν για το έτος 2004; Γιατί λοιπόν η τότε διοίκηση δεν προχώρησε στο αυτονόητο, 
στο να στείλει απλά ειδοποιήσεις και να μην κάνει εισπράξεις, στο να πει στον κόσμο 
τι χρωστάει; Για το 2% να πω ότι 175.000 ευρώ ήταν τα χρήματα που εισέπραξε αυτή 
η διοίκηση μέχρι τέλη του δέκατου μήνα από τον τρίτο μήνα, δηλ. σε έξι μήνες για τα 
παρελθόντα έτη. Πολύ εύκολα θα μπορούσαμε να πούμε διάφορα όσον αφορά τα 
νούμερα αλλά θα ήταν καλό να μιλάμε με στοιχεία κι ένα στοιχείο δίνω μόνο ότι το 
πρώτο που κάναμε ως διοίκηση για να μπορέσουμε να εισπράξουμε τα χρήματα του 
δήμου ήταν να στείλουμε ειδοποιήσεις για το 2004 κι αυτό έγινε τον Απρίλιο του 
2007, πράγμα που έπρεπε να είχε κάνει η διοίκηση μόλις έκλεινε το φορολογικό έτος. 

Σουμελίδης: Σίγουρα τα ποσά που αναγράφονται στο τεχνικό πρόγραμμα, κι 
αφορούν πάρκα, παιδικές χαρές και τα κοιμητήρια, δεν είναι αυτά που θα έπρεπε να 
είναι αλλά και μ΄ αυτά τα χρήματα που είχαμε στο τεχνικό πρόγραμμα κάναμε 
παρεμβάσεις σε αρκετούς χώρους κυρίως όμως μέσα στον κεντρικό δήμο. 
Αλλάχθηκαν όργανα στο πάρκο της Πυροσβεστικής, καινούργια παιδική χαρά στην 
Κυψέλη, αλλάχθηκαν όργανα στους Αγίους Αναργύρους, τελειώσαμε σχεδόν το 
πάρκο των Γεωργιανών και θα ολοκληρωθεί και η παιδική χαρά μπροστά στη 
Μητρόπολη. Είναι αλήθεια ότι αφήσαμε λίγο πίσω τα δημοτικά διαμερίσματα. 
Δεσμεύομαι όμως ότι στο 2008 μεγάλο κομμάτι του τεχνικού προγράμματος, που 
αφορά πάρκα, παιδικές χαρές κ.λ.π., θα πάει στα δημοτικά διαμερίσματα. 

Δήμαρχος: Επιτέλους να τελειώνουμε μ΄ αυτό το θέμα του πανεπιστημιακού 
τμήματος για να μπούνε τα πράγματα στη σειρά και κακώς το επικαλείστε. Η 
Σύγκλητος δεν πήρε καμία απόφαση για καινούργιο πανεπιστημιακό τμήμα και δεν 
ξέρω πότε ειδοποιηθήκατε γι’ αυτό. Είναι γνωστό ότι ελήφθη απόφαση από το 
πολυτεχνικό τμήμα αλλά ποτέ ο κ. Αντωνόπουλος, ο τότε πρύτανης, δεν έφερε το 
θέμα στη Σύγκλητο. Ο κ. Μάνθος που είναι ο μετά τον κ. Αντωνόπουλο πρύτανης, 
υποσχέθηκε ότι θα το φέρει εφόσον αντιμετωπισθεί ένα μικρό πρόβλημα που υπάρχει 
κι αν θέλετε κατ΄ ιδίαν μπορώ να σας εξηγήσω. Οι καταλήψεις σε όλη τη χώρα τη 
συγκεκριμένη χρονιά δεν επέτρεψαν την πανεπιστημιακή κοινότητα να δουλέψει. 
Είμαστε σε διαρκή επαφή με τον πρύτανη, με τους Βεροιώτες καθηγητές κ.λ.π. και 
μάλιστα εντός των ημερών επίκειται και καινούργια συνάντηση για να δούμε πώς 
πάμε. Θα ήταν μεγάλη η χαρά μας εάν μας συνοδεύατε σ΄ αυτές τις επισκέψεις αλλά 
δυστυχώς το αρνείστε. Θέλω επίσης να απαντήσω στο ζήτημα που ετέθη για τους 



συνεργάτες, παρέλειψα να το πω στην αρχή όχι γιατί υπήρχε κάποια σκοπιμότητα, 
δεν έχω τίποτα να κρύψω και προστίθενται από φέτος άλλοι δύο συνεργάτες για τα 
ευρωπαϊκά κυρίως προγράμματα με πολύ ειδικά τυπικά προσόντα όπως είναι οι 
πολλές ξένες γλώσσες, τα διδακτορικά, εμπειρία στα ευρωπαϊκά κ.λ.π. Θέλω να 
δώσω μία απάντηση με νούμερα, στο θέμα που αφορά τις προσλήψεις και το οποίο 
εθίγη εδώ. Οι αριθμοί είναι σαφέστατοι. Το 2006 το μόνιμο προσωπικό που 
προσελήφθη ήταν 11 άτομα, το 2007, ως αποτέλεσμα του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ 
που εσείς διενεργήσατε, ήταν 42 άτομα, οι ειδικοί συνεργάτες ήταν έξι, όταν 
ζητήσατε τα στοιχεία ήταν τρεις κι αν τα ζητήσετε σήμερα ή αύριο θα σας πούμε ότι 
είναι πέντε. Εχουμε επίσης το 2006 ΙΔΑΧ 32 και ΙΔΟΧ ΑΣΕΠ 13 και ΙΔΟΧ ΑΣΕΠ 
το 2007 έχουμε 14. Στην καθαριότητα το 2006 προσελήφθησαν 40 οκταμηνίτες που 
δούλεψαν 320 μήνες, πληρώσαμε δηλ. 320 μηνιάτικα ενώ το 2007 64 διμηνίτες με 
128 μήνες και 64 διμηνίτες το 2006 με 128 μήνες και 18 πεντάμηνα με 90 μήνες. 
Σύνολο το 2006 448 μηνιάτικα, το 2007 218 μηνιάτικα και μάλλον υπάρχει μία 
σημαντικότατη διαφορά. Στα έργα το 2006 ήταν 97 εργαζόμενοι με 433 μηνιάτικα, το 
2007 σημειώνοντας ότι είχαμε και το έκτακτο έργο του γηπέδου που μας 
ταλαιπώρησε και απασχόλησε πολύ 86 εργαζόμενοι με 412 μηνιάτικα. Να απαντήσω 
σε ορισμένα σημεία. Ο κανονισμός είναι έτοιμος εδώ και καιρό και θα έρθει στο Δ.Σ. 
Η καθυστέρησή του οφείλεται αποκλειστικά σε επαφή που είχε γίνει με το υπουργείο 
Εσωτερικών όπου μας είπαν ότι καλό είναι να περιμένουμε την ντιρεκτίβα του 
υπουργείου Εσωτερικών κι έτσι προχωρήσαμε μετά. Αναφερθήκατε στα έσοδα που 
δεν έρχονται κ.λ.π. Οσον αφορά το έργο της Θερμοπυλών, ελάτε αν θέλετε να 
βοηθήσετε κι εσείς στον κ. Σουφλιά, γιατί οπωσδήποτε θα έχετε και καλύτερες 
προσωπικές σχέσεις μαζί του. Οσον αφορά τα τοπικά εισπρακτέα, εδώ αποδείξαμε, 
αποδεικνύουμε και θα σας αποδείξουμε, ότι δεν υπολογίζουμε το πολιτικό κόστος και 
σας το λέω με γενναιότητα και ειλικρίνεια. Αναφερθήκατε στα stage κ.λ.π. αλλά 
πιστεύω ότι εσείς πολύ καλά γνωρίζετε και με εντυπωσιάζει που το ρωτάτε εσείς 
γιατί τα stage δεν πληρώνονται από τον δήμο και δεν ήταν και δικές μας επιλογές. 
Περίμενα να μην αναφέρετε τόσα πράγματα για ανυπαρξίες κ.λ.π. διότι εγώ δεν το 
επέλεξα να μιλήσω για τα χρέη και δεν θα το κάνω τώρα. Θα σταματήσω μ΄ αυτό το 
ζήτημα. Πληρώσαμε ήδη και προ του δανείου 2.300.000 ευρώ για παρελθόντα χρέη 
και το πως πληρώθηκαν το ξέρουμε εμείς. Οσο για το χέρι συνεργασίας το τείναμε 
αρκετές φορές και συνεχίζουμε να το τείνουμε αλλά δεν είδαμε ανταπόκριση και 
ουτοπιστές δεν είμαστε. Για το μηδενικό θα μου επιτρέψετε με ευγένεια να σας το 
επιστρέψω διότι είναι πρόοδος το μηδέν από το –10.  

Εκανε ο κ. Ορφανίδης μία ιδιαίτερη αναφορά στα θέματα της κοινωνικής 
πολιτικής και ήθελα να σας ρωτήσω αγαπητοί συνάδελφοι, χωρίς θόρυβο, χωρίς 
τυμπανοκρουσίες, μιας και μιλάτε για κοινωνικό αποκλεισμό, ξέρετε ότι λειτουργεί 
ήδη το σχολείο για τα τσιγγανάκια και πηγαίνουν, το καθαρίζουν μόνα τους κι έχουν 
μπει σε μία άλλη διαδικασία εκεί στον καταυλισμό. Σας συστήνω το πρωί να το 
επισκεφθείτε και να δείτε ότι υπάρχει και δάσκαλος και χαρτιά και μολύβια κι έχουν 
μπει σε μία άλλη διαδικασία αφού πρώτα πέρασαν από τις απαραίτητες ιατρικές 
εξετάσεις, έγιναν τα εμβόλιά τους, τα μαντού κ.λ.π. Ξέρετε ότι στήνεται το δημοτικό 
ιατρείο, ότι υπάρχει ήδη το δίκτυο των εθελοντών και το δίκτυο κοινωνικών φορέων; 
Κι ένα σωρό άλλα πράγματα που δυστυχώς δεν πήρε τον λόγο ο κ. Χ΄Αθανασίου για 
να σας τα απαριθμήσει. Πράγματα για τα οποία δεν ξοδέψαμε χρήματα. Αυτό όμως 
που πρέπει να σας πω είναι ίσως αυτό που δεν πρέπει να λησμονείτε, ότι για πρώτη 
φορά έχει συσταθεί στον δήμο της Βέροιας κοινωνική υπηρεσία, η οποία μπορεί να 
μην είναι ακόμη στελεχωμένη, ζητήσαμε άτομα με ΑΣΕΠ, βεβαίως ο κ. 
Σκουμπόπουλος προνόησε να προσφύγει και οπότε θα ξανάρθει το θέμα αλλά έχουμε 



υπομονή. Αυτά που διαβάσατε κε Ορφανίδη από το τεχνικό πρόγραμμα γίνονται με 
λεφτά. Υπάρχουν κι άλλα πράγματα που είναι σημαντικά και γίνονται από εθελοντές. 
Είναι σημαντικά και γίνονται χωρίς λεφτά. Θέλω όμως να μας κρίνετε και 
πραγματικά σας το ζητάω αυτό, όταν θα δείτε πόσο έτοιμοι θα είμαστε για το Δ΄ 
ΚΠΣ, για το οποίο ήδη ετοιμαζόμαστε εντατικά βασιζόμενοι στα κότσια των ειδικών 
συνεργατών μας. Επί τη ευκαιρία να επαναλάβω πάλι κε Καλαϊτζίδη ότι τα 100.000 
ευρώ που αναφέρατε είναι αυτά που χρωστάτε στους ευρωσυμβούλους που τους 
είχατε προσλάβει τεχνικούς συμβούλους. Εμείς δεν επιλέξαμε να προσλάβουμε για το 
επιχειρησιακό ή τη συγχώνευση συμβούλους γιατί τα ποσά στην πιάτσα είναι γύρω 
στα 150.000 ευρώ ή 100.000 ευρώ. Οσον αφορά την εξωστρέφεια που αρκετή 
συζήτηση έγινε γι’ αυτό, δεν αποδεικνύεται με λόγια αλλά απλά μπορείτε να το 
διαπιστώσετε, ξέρετε πως ήταν η φήμη της πόλης, πάτε λοιπόν λίγο παραέξω και 
δείτε τώρα πως ακούγεται η Βέροια. Για τις καινοτομίες θέλω να πω ότι δεν είναι 
καινοτόμα η πρόταση που ήρθε εδώ και πάλι προσεβλήθη από τον κ. Σκουμπόπουλο 
για το θεματικό πάρκο; Δεν είναι πρόταση που και κάτι καινούργιο κομίζει, και 
πρωτοποριακό, και θέσεις εργασίας και κόσμο στην πόλη; Ξέρετε, υπάρχουν κι άλλοι 
δρόμοι και μπορεί να γίνονται διαρκώς προσφυγές αλλά εμείς δεν το βάζουμε κάτω, 
έχουμε κι άλλους δρόμους για να προχωράμε τις υποθέσεις μας και θα τις 
προχωρήσουμε. Μιλάμε για καινοτομία και δεν θέλω να πω αν έγινε κάτι στα 
τέσσερα χρόνια σε σχέση με καινοτόμα μελέτη ή οτιδήποτε άλλο γιατί δεν έγινε, 
αλλά λησμονούμε ότι στον πρώτο μήνα έγινε μελέτη με φοβερές αξιώσεις που θα 
κουμπώσει πάρα πολύ καλά στο Δ΄ ΚΠΣ που προτείνει την παραγωγή καινοτομίας 
και βέβαια χωρίς χρήματα. Οσο για τον στρατηγικό σχεδιασμό προφανώς και δεν 
περιμέναμε τον καινούργιο κώδικα, γίνεται ένας σχεδιασμός που θα κουμπώσει, όπως 
είπα και πριν, σε όλες τις επιλογές του Δ΄ ΚΠΣ κι αυτή είναι η συνταγή. Όταν 
αναφέρεστε στην ανάπτυξη πιστεύω να εννοείτε ότι πρέπει να μπει ξένο χρήμα στην 
πόλη με τον ένα ή άλλο τρόπο κι αυτό το παλεύουμε. Και το 2008 είναι προς αυτή 
την κατεύθυνση και το έτος Αποστόλου Παύλου και σας είπα πριν ότι υπήρχε μία 
συνεργασία με τον Δεσπότη μιας και το Βατικανό όρισε το 2008 ως έτος Απ. 
Παύλου, είναι προς αυτή την κατεύθυνση και επενδύσεις που συζητάμε και θα γίνουν 
και θα τις δείτε είναι προς αυτή την κατεύθυνση. Η ανάπτυξη έχει πολύ συγκεκριμένα 
κανάλια για να προωθηθεί αλλά ανάπτυξη με κοινωνικό πρόσωπο και γιαυτό 
πασχίζουμε και παλεύουμε. Κάτι ειπώθηκε για το δάνειο από ιδιωτική εταιρεία κ.λ.π. 
αλλά προφανώς ψάχνουμε το χαμηλότερο επιτόκιο. Για την πάλη, θέλω μαζί μας, 
όταν η ΚΕΔΚΕ, γιατί αυτή την πληροφορία έχω, αποφασίσει κινητοποιήσεις να πάμε 
όλοι μαζί. Εγώ τουλάχιστον θα πάω, εμείς θα πάμε και θα είμαστε μπροστάρηδες. 
Οσο για το θέμα του εργαζομένου που αναφέρθηκε, δεν το γνωρίζω, κακώς δεν 
υπέπεσε στην αντίληψη κανενός και δεν ξέρω αν ήταν σε κάποιο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα που έπρεπε να λήξει. Σας είπα ότι δημιουργήθηκε και κοινωνική 
υπηρεσία και για οτιδήποτε τέτοιο μπορεί να προσφεύγει κάποιος παρότι η υπηρεσία 
δεν είναι ακόμη επαρκώς στελεχωμένη. Ο κ. Γιαννουλάκης αναφέρθηκε σε όσα 
λέγαμε παλαιότερα και με πολλή συμπάθεια θέλω να σας πω ότι δεν είναι πως δεν 
πίστευα ότι θα εκλεγώ ή εκλεγούμε, σίγουρα όμως δεν πίστευα και δεν πιστεύαμε ότι 
θα βρεθούμε σ΄ αυτή τη θέση. Αλλιώς τον ξέραμε τον δήμο, αλλιώς τον είχαμε ζήσει 
τα προηγούμενα χρόνια κι όσοι θητεύσαμε κι όσοι δεν θήτευσαν. Αλλιώς ήταν και τα 
οικονομικά δεδομένα, αλλιώς ήταν και οι καταστάσεις που επικρατούσαν, αλλιώς 
ήταν και ο κόσμος και αλλιώς τον βρήκαμε. Περιμέναμε ότι θα βρούμε ουρές 
προμηθευτών αλλά όχι τόσο τεράστιες, τόσο μεγάλη πίεση, τόσο μεγάλη μιζέρια. Δεν 
περιμέναμε ότι θα μπαίναμε σ΄ αυτή τη διαδικασία χωρίς καμία ενημέρωση για τις 
εκκρεμότητες που υπήρχαν και που ήταν το απλούστερο που μπορούσε να γίνει. Σας 



είπα κι άλλη φορά ότι ορκίζομαι ενώπιόν σας ότι όποιος ή όποια με αντικαταστήσει 
θα έχει πλήρη ενημέρωση, όσες μέρες χρειάζονται, κι από εμένα και από τους 
συνεργάτες μου.  

Μιλήσατε για τον προϋπολογισμό του 2007 αλλά ξέρετε πόσες μέρες 
παλεύαμε για να κλείσει αυτός ο προϋπολογισμός; 24 ημέρες και είναι εδώ ο 
διευθυντής να σας το επιβεβαιώσει. Και τελικά μπήκε εκείνο το μαγικό δάνειο κι έτσι 
έκλεισε. Τα λέω όλα αυτά γιατί συνηθίζω να μιλώ ειλικρινά και δεν έχω να σας 
κρύψω τίποτα. Για τα έσοδα, τώρα γίνεται μία προσπάθεια κι αυτή είναι φανερή. Είπε 
κάποια πράγματα ο κ. Μιχαηλίδης και θα δείτε και στη συνέχεια ότι θα εξαντλήσουμε 
όλα τα περιθώρια χωρίς να υπολογίσουμε πολιτικό κόστος. Τους «κακομαθημένους, 
τους ασυνεπείς» πολίτες δεν τους δημιουργήσαμε εμείς αλλά τους βρήκαμε. Πρέπει 
να κάνουμε έναν τεράστιο αγώνα για να κατανοήσουν ότι αυτά που χρωστούν στον 
Δήμο, αυτά πρέπει να τα αποδώσουν, γιατί ο Δήμος δεν είναι ο φτωχός συγγενής κι 
αυτό θα το αποδείξουμε εμείς με τη δική μας στάση απέναντι σ΄ αυτά τα ζητήματα. Ο 
κόμβος της Μέσης και γενικά ο δρόμος της Μέσης έχει μπει στο Νομαρχιακό 
πρόγραμμα, η μελέτη κατασκευή οπότε ένα τεράστιο ζήτημα που χρόνιζε, μετά από 
πιέσεις δικές μας και επανειλημμένες προτάσεις, έχει πάρει το δρόμο του, ένα ζήτημα 
που είναι το βασικότερο για τον συνοικισμό Μέσης. Οι δημοτικές αρχές κα 
Τσιαμήτρου έχουν σίγουρα συνέχεια κι εγώ αυτό το πιστεύω και το βιώνουμε κι όλοι 
μας. Κι έχουν συνέχεια και στα καλά αλλά και στα αρνητικά και στα προβλήματα κι 
αυτό είναι ένα ζήτημα. Στην αστική ανάπλαση θέλω να σας πω  ότι μετράει το 
αποτέλεσμα και δεν θα αναλωθώ πάλι να απαριθμήσω το τρέξιμο, τον κόπο, την 
αγωνία πριν ακόμη αναλάβουμε, από το διάστημα που είχαμε εκλεγεί και μετά όπου 
επισκεφθήκαμε τρεις φορές τη Διαχειριστική Αρχή κι όπου βάλαμε και στοίχημα με 
τους ανθρώπους αυτής. Οσο για τα πολιτιστικά κέντρα στα Τοπικά Διαμερίσματα, με 
ποιο σχεδιασμό έγιναν κι ευτυχώς μιλάμε πια για σχεδιασμό, αν λειτουργούν, αν 
έχουν ακουστική, αν έχουν τις υποδομές που πρέπει και βάζω εδώ ένα τεράστιο 
ερωτηματικό. Είναι ένα μεγάλο ζήτημα αυτό του κάνω κάπου κάτι που μπορεί να μην 
χρειάζεται απολύτως αλλά το κάνω. Για το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, δεν ξέρω 
αν με απατάει η μνήμη μου, αλλά νομίζω ότι μεταφέρατε τα χρήματα που αφορούσαν 
το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής στον κωδικό για να γίνει η Μητροπόλεως. Στον κ. 
Καλαϊτζίδη δεν θα απαντήσω περί ανικανότητας γιατί ως ικανός ας περιμένει κάποια 
αποτελέσματα ΕΔΕ κι ας μην κοιμάται και πολύ ήσυχος. Κλείνοντας να πω ότι 
μπορεί τα οικονομικά μας να μην είναι πολύ καλά, έχω όμως έναν πλούτο και δεν θα 
παύω να το λέω και να καμαρώνω γιαυτό που είναι οι συνεργάτες μου, που είναι 
άνθρωποι με ισχυρές προσωπικότητες και δίνουν μία καθημερινή μάχη για τα 
ζητήματα που μας ταλανίζουν και είμαι σίγουρη ή πιστεύω τουλάχιστον κι ελπίζω ότι 
θα πετύχουμε. Αυτό όμως θα κριθεί στο τέλος κι όχι στην πρώτη χρονιά. 

Δάσκαλος: Στο ερώτημα του κ. Γιαννουλάκη για την περιφερειακή οδό 
ισχύουν όσα είπε η κα Δήμαρχος κι επίσης έχει υποβληθεί αίτημα στην 3η ΔΕΚΕ από 
την Δ/νση Τεχνικού και Πολεοδομίας για να μεριμνήσει για την ασφαλτόστρωση της 
οδού μέχρι τον Μαρινόπουλο γιατί είναι σε κακή κατάσταση κι επίσης για την 
κατασκευή πεζοδρομίου από το εκτός σχεδίου τμήμα, το κάτω μέρος δηλ., και συν 
αυτό που σας είπε η Δήμαρχος ότι στις 28 του μηνός πέρασε στο Νομαρχιακό 
Συμβούλιο και επιδόθηκε μελέτη – κατασκευή στον φετινό προϋπολογισμό, με 
τροποποίηση, γράφτηκε μία πίστωση και θα προχωρήσει. Θέλω να τονίσω ότι φέτος 
η δημοτική αρχή έδωσε προτεραιότητες στις διανοίξεις των οδών έτσι ώστε όλοι οι 
συμπολίτες μας να είναι ισότιμοι. Τα έλεγε ο κ. Σκουμπόπουλος όταν ήταν δήμαρχος 
και γνωρίζετε πολύ καλά κάποιοι από εσάς ότι υπάρχουν πάρα πολλοί δρόμοι και 
πολλοί συμπολίτες μας που πατάνε λάσπες για να μπουν στα σπίτια τους. Δώσαμε 



μεγάλη προτεραιότητα σ΄ αυτό και του χρόνου πάλι αυτό θα συμβεί. Ο κ. Ορφανίδης 
είπε ότι για το γήπεδο είπαμε πως ήταν κατόρθωμα. Δεν ήταν κατόρθωμα, μας έβγαλε 
από τα νερά μας, από τον προγραμματισμό μας. Κάναμε εργασίες τις οποίες μπορεί 
να μη θέλαμε να κάνουμε. Κάναμε εργασίες έτσι ώστε η Βέροια να μη φύγει από την 
πόλη και να αγωνίζεται αλλού. Θα ήταν δυσφήμιση για την πόλη μας να μην είναι το 
γήπεδο για αθλητική διοργάνωση. Ακουσα με προσοχή τον κ. Σκουμπόπουλο μου 
είπε για κομπορρημοσύνη και μου άρεσε αυτή η λέξη, ξέρω περίπου τι σημαίνει αλλά 
θ΄ ανοίξω και το λεξικό να την δω. Εγώ έχω χαμηλά τα φτερά κε Σκουμπόπουλε, 
είμαι σεμνός κι εργατικός. Θέλω να σας πω τι έκανε αυτή η δημοτική αρχή στον 
πρώτο χρόνο. Είπε ο κ. Σακαλής για το Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων για το οποίο 
ολοκληρώσαμε τη μελέτη ενώ εσείς, αν ήσασταν τέσσερα χρόνια, δεν θα την 
τελειώνατε. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Σκουμπόπουλος: Μακρηγόρησα, όπως είπε ο Πρόεδρος, στην πρωτομιλία μου 

και δεν πρόλαβα να πω για τους στόχους και διεκδικήσεις σας που είχατε. Δεν μας 
είπατε τίποτα στην πρωτομιλία για την ίδρυση της πανεπιστημιακής σχολής κι ακόμη 
η Δήμαρχος δεν ξέρει ότι η Σύγκλητος αποφάσισε να ιδρυθεί δεύτερο τμήμα στη 
Βέροια κι ανέθεσε στην Επιτροπή Κοσμητόρων να καθορίσει το τμήμα και υπάρχει 
το έγγραφο στον Δήμο, ας ψάξει να το βρει κι αν δεν το βρει θα της το φέρω να το 
δει. Η Επιτροπή Κοσμητόρων λοιπόν εισηγήθηκε στη Σύγκλητο το τμήμα που 
ξέρουμε. Άλλοι παράγοντες και της Βέροιας και της Θεσσαλονίκης φρενάρισαν και 
δεν μπήκε ξανά θέμα στη Σύγκλητο για να οριστικοποιηθεί και γνωρίζουν καλά αυτοί 
που γνωρίζουν τι έκαναν για να μην ιδρυθεί το δεύτερο τμήμα με την πλαγιοκόπηση 
άλλης ίδρυσης άλλου τμήματος αλλά πίσω έχει η αχλάδα την ουρά λέει ο λαός. Τι 
έγινε για την αμφιδρόμηση της Μητροπόλεως; Εμείς τολμήσαμε, το είχαμε σημαία 
στις προηγούμενες εκλογές, αγωνιστήκαμε και στο εδώλιο καθίσαμε και στα 
διοικητικά δικαστήρια και στο Συμβούλιο Επικρατείας μας επήγατε εσείς και οι 
κινήσεις πολιτών που είχατε οργανώσει και είχατε υποψηφίους και μας ξανάκαναν 
προσφυγή για την καινούργια απόφαση του υπουργού Πολιτισμού. Τι έγινε αυτή η 
προσφυγή, έχει δύο χρόνια που εκδικάστηκε; Γιατί δεν την ψάχνετε; Μήπως σας 
συμφέρει αυτή η κατάσταση της Μητροπόλεως; Ποια ήταν η θέση σας και ποια είναι 
τώρα για την αμφιδρόμηση; Τι κάνατε για τον Βρεφονηπιακό Σταθμό στα 
Γιοντζαλίκια; Ολόκληρος φάκελος είναι στο γραφείο περιουσίας και γνωρίζει ο 
διευθυντής. Δεν σας ενημέρωσαν; Πού βρίσκεται αυτό το θέμα; Έχουμε 
παραχωρήσει το οικόπεδο στα Γιοντζαλίκια για να μας κάνει η Εργατική Εστία τον 
Βρεφονηπιακό Σταθμό. Πού βρίσκεται ο φάκελος της μελέτης Ζ.Ο.Ε. που 
καταθέσαμε στο ΥΠΕΧΩΔΕ; Τι γίνονται οι μελέτες για τους υπόγειους χώρους 
στάθμευσης; Πού δραστηριοποιείστε, τι κάνετε για να προκηρυχθεί η οριστική 
μελέτη; Τι κάνατε ένα χρόνο, ασχοληθήκατε με το θέμα του νοσοκομείου μιας κι 
έχετε καλές δημόσιες σχέσεις; Είχαμε παραχωρήσει οικόπεδο, έφυγε μας είπαν τότε η 
αρμοδιότητα από εδώ στο νοσοκομείο και είχε πάει στη Θεσσαλονίκη σε μία 
περιφερειακή υπηρεσία κι έκτοτε δεν γνωρίζουμε για την επέκταση του νοσοκομείου 
τι γίνεται. Τι γίνεται με το φυσικό αέριο; Τι ενέργειες κάνατε και προς τα πού, για να 
έρθει αγωγός και προς τη Βέροια; Τι γίνεται με τον κάθετο δρόμο της Σκύδρας, που 
θα κλείσει; Πολλά λέγονται, πολλά ακούγονται, προμελέτες προκηρύχθηκαν από την 
Περιφέρεια, αποφάσεις του Νομαρχιακού Συμβουλίου πάρθηκαν αλλά έναν χρόνο 
εσείς πού είστε; Τι κάνατε, δεν σας ακούσαμε, δεν μας καλέσατε για να σας πούμε τη 
γνώμη μας. Τι γίνεται με την επέκταση της δυτικής παράκαμψης; Μια γεφυρούλα 
άκουσα στο Πανόραμα. Τι γίνεται με την κατασκευή του 13ου δημοτικού σχολείου 
στο Κτηνιατρείο; Τι γίνεται με την ολοκληρωμένη μελέτη της γέφυρας του 



Κτηνιατρείου; Πού βρίσκεται, κάνατε κάποιες ενέργειες; Θα ζητήσω έγγραφα και όχι 
λόγια όπως επισκεφθήκατε τη Διαχειριστική Αρχή, ήπιατε καφέδες και είπατε και 1-2 
ανέκδοτα, έτσι δεν λύνονται τα θέματα. Να είστε έτοιμος κε αντιδήμαρχε γιατί από 
αύριο και πέρα θα ζητήσω έγγραφα γιατί με τα γραπτά θα αποδείξετε και πότε κάνατε 
προμελέτες, και μελέτες, τεχνικά δελτία. Αφήστε αυτά που ξέρατε εδώ κι έναν χρόνο. 
Εγώ κατάλαβα απόψε ότι δεν γνωρίζει η αριστερά τι ποιεί η δεξιά. Ο ένας καρφώνει 
τον άλλον κι όλοι μαζί τον αντιδήμαρχο τεχνικών. Εκ δεξιών άκουσα ότι τα 
στέγαστρα δεν πρέπει να γίνουν γιατί μία εταιρεία ανέλαβε να τα κάνει και δεν 
γνωρίζει ο αγαπητός συνάδελφος ότι τα στέγαστρα είναι έργο των αστικών 
αναπλάσεων. Από την άλλη πλευρά, άλλος συνάδελφος είπε ότι «δεν μπορέσαμε να 
προβλέψουμε νούμερα γιατί δεν βγήκαν οι υπουργικές αποφάσεις». Ποιες υπουργικές 
αποφάσεις να βγουν; Τα έργα εντάσσονται και είναι ενταγμένα κι αυτά έχουμε στο 
τεχνικό πρόγραμμα. Είπαν για το 2004, αλλά δεν γνωρίζουν απλά πράγματα ούτε η 
Δήμαρχος ούτε ο αντιδήμαρχος, ότι τα έσοδα από το 2% τα παίρνουμε μετά από τρία 
χρόνια από την Εφορεία; Γι’ αυτό κι εμείς τα έσοδα 2% της περιόδου Χασιώτη 
δουλέψαμε κι εσείς δουλεύετε τα δικά μας. Θα δείτε ότι τα στοιχεία των δηλώσεων 
του 2007 θα τα πάρετε το 2010 από την Εφορεία γιατί δεν μπορείτε νωρίτερα. 
Τουλάχιστον συνεργαστείτε με τον διευθυντή σας για να σας τα πει αυτά τα 
πράγματα και μετά να έρχεστε εδώ μέσα και να μιλάτε για τον πήχη, αν μπήκε 
χαμηλά ή ψηλά. Για ποια έσοδα κοκορεύεστε ότι αυξήσατε; Ο κώδικας σας όπλισε 
κα Ουσουλτζόγλου και σας είπε εισπράξτε θέλετε δεν θέλετε τα χρήματα. Εμείς δεν 
το είχαμε αυτό. Σε δύο περιπτώσεις είχαμε μόνο την υποχρεωτική κι αν δεν πληρώσει 
κάποιος δεν παίρνει άδεια σε οποιοδήποτε θέμα. Τώρα με βασική διάταξη του κώδικα 
Παυλόπουλου λέει πως ή πληρώνεις ή δεν παίρνεις την άδεια όπως καταστήματος, 
πολεοδομική, πιστοποιητικό κ.α. Αυτή η κυβέρνηση, δια του κώδικα, όπλισε αυτές 
τις δημοτικές αρχές αυτής της  περιόδου να εισπράξουν τα χρήματα γιατί είναι 
πανελλήνιο πρόβλημα και όχι μόνο της Βέροιας. Μην κοκορεύεστε και γιαυτό το 
πράγμα. Δεν ξέρω αν ήμασταν στο -10 κι εσείς ήρθατε στο 0, χαίρομαι που το 
αναγνωρίζετε, αλλά όταν θα κάνετε και θα λειτουργήσετε μέσα σε χρόνο ρεκόρ όπως 
κάναμε εμείς πανεπιστημιακό τμήμα που το λειτουργήσαμε και κάναμε τα κτίρια, 
όταν θα κάνετε Μουσείο Εκπαίδευσης και θυμάστε τι ενέργειες κάνατε στην Αθήνα 
το 2003, όταν κάνετε Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων, όταν θα κάνετε είτε τα θέλετε 
είτε όχι έξι Πολιτιστικά Κέντρα, όταν θα κάνετε τρία ΚΑΠΗ τότε να βάλετε τον πήχη 
όπου θέλετε. Μιλάτε για τους ευρωσυμβούλους. Ποιους ευρωσυμβούλους, αυτούς 
που μας υποχρέωσε η Διαχειριστική Αρχή που πήγατε και δεν καταλάβατε γιατί 
πήγατε, να τους πάρουμε για να τρέξουμε το πρόγραμμα γιατί η υπηρεσία μας 
έστελνε τις μελέτες κάτω και μας τις γύριζαν πίσω; ΄Η δεν είναι έτσι κε Δάσκαλε; 
Μας υποχρέωσαν ή όχι να πάρουμε τους ευρωσυμβούλους; ………………….. 

Πρόεδρος: Μην απαντάτε κε Δάσκαλε. Υπάρχει δευτερομιλία. 
Σκουμπόπουλος: Μην απαντάτε κε Δάσκαλε γιατί δεν κάνει.  Ποια λεφτά 

πήγαν στη Μητροπόλεως από το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής; Αυτό ήταν 
ενταγμένο σε πρόγραμμα του υπουργείου Μεταφορών για 50 εκατ. αλλά έπρεπε να 
το παραδώσουμε για να πάρουμε τα χρήματα και τρέχαμε  να το ολοκληρώσουμε και 
να πιστώσεις από το υπουργείο Μακεδονίας – Θράκης και να από έσοδα του Δήμου 
και φύγαμε και δεν προλάβαμε να το τελειώσουμε κι εσείς το εγκαταλείψατε. Για 
ποιες προσφυγές και για ποια νομιμότητα μιλάτε κα Ουσουλτζόγλου; Εδώ μέσα, στη 
λήψη αποφάσεων, σας αποδεικνύω ότι είναι παράνομη αυτή η απόφαση για την 
προκήρυξη των θέσεων, να το αναβάλετε και στην άλλη συνεδρίαση φέρτε το. Όχι 
εσείς, επειδή το είπα εγώ. Τότε πάρτε την προσφυγή. Σας είπα ότι δεν είναι νόμιμη η 
ανάθεση στον Ξένιο Δία για τη σύνταξη του Θεματικού Πάρκου γιατί δεν υπάρχει 



πίστωση στον προϋπολογισμό. Ο αντιδήμαρχος ξέρει ότι δεν μπορείς να αναθέσεις 
έργο ή μελέτη αν δεν έχεις πίστωση στον προϋπολογισμό. Πήρατε την απόφαση αλλά 
πήρατε και την απόρριψη και το κρύψατε και δεν είπατε τίποτα. Σας είπα για την 
συγχώνευση των επιχειρήσεων που κι αυτή την προσέβαλα, όπως θα προσβάλω και 
αυτήν γιατί κι αυτή πάσχει από νομιμότητα. Επιτέλους, κάποτε θα μάθετε να ακούτε 
και να λειτουργείτε με το νόμο. Για τα stage αφήστε το καλύτερα γιατί καίει. Για τους 
ειδικούς συνεργάτες γιατί μας το κρύβετε; Πείτε μας τα ονόματα. Δεν δημοσιεύτηκε 
η  πρόσληψη στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως; Ανακοινώστε στο σώμα τα 
ονόματα. Στην προηγούμενη συνεδρίαση είπατε για τις μυστικές συσκέψεις για τη 
λαϊκή αγορά. Γιατί δεν τις ανακοινώσατε; Γιατί δεν μας ακούσατε και στη λαϊκή 
αγορά, ότι μαζί με τη χωροθέτηση πρέπει να κάνουμε και τους όρους; Γιατί 
αναγκάσατε τον αντιδήμαρχο να ξανακάνει διαβούλευση, να κάνει ανακοίνωση στις 
εφημερίδες για να καθορίσουμε τους όρους; Γιατί δεν ακούγατε αυτά που σας έλεγα 
εδώ, το κακό σας ήθελα; Τι άλλου είδους συνεργασία ζητάτε από μένα εάν δεν 
εκμεταλλευτείτε την όποια γνώση έχω παραπάνω από κάποιους και την εμπειρία μου. 
Μπήκα 21 και φεύγω 55 από τον Δήμο. Αν δεν τα εκμεταλλευτείτε αυτά, για ποια 
άλλη συνεργασία μιλάτε, να έρθω να πιούμε καφέ και να πούμε το φλιτζάνι;  

Ορφανίδης: Θα είμαι όσο πιο σύντομος γίνεται γιατί άλλωστε δεν μπορεί να 
πείσει κανένας κανέναν εδώ μέσα. Εγώ ξεκινώ με μία αρχή που είπα 
επανειλημμένως. Δεν μπορώ να αμφισβητήσω τη θέληση κανενός μας, είτε των 
επικεφαλής, είτε των δημοτικών συμβούλων ότι δεν προσπαθούν ή τουλάχιστον δεν 
επιθυμούν το καλό αυτής της πόλης. Το θεωρώ αδιανόητο και το θεωρούμε πλέον 
δεδομένο. Αυτό όμως που μ΄ ανησυχεί είναι ότι η σκέψη και η κατεύθυνση που θέλει 
να δοθεί κατ΄ εμέ δεν βλέπω να έχει κάποιο αποτέλεσμα. Σήμερα εδώ 
παρουσιάζονται κοκορομαχίες για το ποιος ανακάλυψε τι και για το ποιος μπορεί να 
το κάνει ή το έκανε πρώτος ή ποιος έκανε τις μελέτες κ.λ.π. Δεν νομίζω ότι αυτός 
είναι ο ρόλος. Νομίζω πως όλοι εδώ μέσα, υποτίθεται, κάθε δεύτερη Δευτέρα 
μαζευόμαστε για να μπορέσουμε να κανονίσουμε μία σωστή πορεία αυτής της πόλης. 
Στις τοποθετήσεις της κας Δημάρχου και χαίρομαι που τουλάχιστον σημείωσε 
κάποιες παρατηρήσεις μου, δόθηκαν κάποιες απαντήσεις. Το καινοτόμα και το 
εξωστρέφεια είναι δύο μεγάλες κουβέντες. Καινοτόμο μπορείς να πεις κάτι για το 
οποίο δεν θέλουμε να κάνουμε κάποια επιστημονική ανακάλυψη αλλά προσπαθούμε 
να βρούμε κάποιους τρόπους, έστω και χωρίς χρήματα όπως λέει η κα Δήμαρχος, τα 
οποία θα μπορέσουν να βοηθήσουν την τοπική κοινωνία και γενικότερα γιατί η 
Βέροια δεν είναι ένα αναπόσπαστο κομμάτι στα όρια του Δήμου. Θα ξεκινήσω με μία 
καθαρά τεχνοκρατική άποψη και θα καταλήξω στο τι εγώ τουλάχιστον 
αντιλαμβάνομαι όσον αφορά αυτή την κορυφαία, όπως λέμε, δημοτική σύσκεψη. 
Ξεκινάμε και βλέπουμε έναν προϋπολογισμό τεχνικών έργων τα οποία εγώ δεν θα 
αναλύσω ότι είναι στην ίδια σειρά κι επαναλαμβάνονται Εγώ θα πω αν γι’ αυτά τα 
έργα προσπαθήσαμε να δούμε την ιεράρχησή τους, να δούμε τον τρόπο που θα 
μπορέσουν να γίνουν καλύτερα;  

Δηλαδή π.χ. ο προβληματισμός μας είναι να καλύψουμε τον χειριστή του 
γκρέιντερ και το γκρέϊντερ και λύσαμε το πρόβλημα της χωματερής; Δεν πρέπει να 
μας προβληματίζει το τι θα γίνει αυτή η χωματερή, πώς θα κλείσει και πού πρέπει να 
πάει; Αν θέλουμε να έχουμε στόχους. Βλέπουμε αγορά απορριμματοφόρων, κάδους 
κ.λ.π. Μόνο τα εργαλεία κάνουν τη δουλειά ή και ο τρόπος σκέψης; Σκεφτήκαμε 
καμιά φορά δηλ. αυτοί οι κάδοι πώς και πού πρέπει να μπουν, με ποιον τρόπο και με 
ποια ωράρια πρέπει να μεταφερθούν τα απορρίμματα; Δώδεκα η ώρα μέσα στη 
Μητροπόλεως να μαζεύουν τα σκουπίδια; Σκεφτήκαμε για τον φωτισμό της πόλης, 
ότι θα βάλουμε λάμπες παντού, ότι έχουμε 80 εκατοστά πεζοδρόμια, τα 40 τα τρώει η 



κολόνα, τα 30 εκατοστά τα τρώει το ρείθρο κι εμείς κατεβαίνουμε στον δρόμο για να 
περπατήσουμε και δεν είπαμε ποτέ ένα απλό πράγμα, να πάμε στη ΔΕΗ που έχει 
μηχανικούς και να ρωτήσουμε τι κόστος έχει για να κάνουμε υπόγεια αυτά τα 
καλώδια. Και να ξεκινήσουμε από το κέντρο προς την περιφέρεια μία ανακατασκευή 
όλων αυτών των έργων. Κολόνες, βάζουμε και τα περίπτερα, βάζουμε και τα κυλικεία 
και στο τέλος μόνο πεζοδρόμια δεν έχουμε. Σεβαστήκαμε καμιά φορά μνημεία; Λέμε 
για τον περιβάλλοντα χώρο του Αγ. Πατάπιου αλλά δεν είναι μόνον αυτός, είναι 
πολλά τα μνημεία. Θέλουμε να τα έχουμε εκμεταλλεύσιμα, επισκέψιμα. Ακούσαμε 
πολλές φορές εδώ μέσα για τουαλέτες στο Βήμα Αποστόλου Παύλου, ένα ιστορικό 
σημείο αναφοράς της Βέροιας, για χώρους στάθμευσης λεωφορείων εκεί αλλά μόνο 
τα λέμε και δεν έγινε ποτέ τίποτα. Σκεφθήκαμε ποτέ ότι το κυκλοφοριακό μας 
πρόβλημα δεν είναι μόνο τα αυτοκίνητα αλλά είναι και οι πεζοί. Για την ασφάλεια 
των πεζών σκεφτήκαμε ποτέ να βάλουμε κάποια ραντάρ, κάποια αστυνόμευση, να 
πούμε ότι εδώ μέχρι 50 χλμ και πρέπει να τηρείται; Βάφουμε τις διαβάσεις και λέμε 
ότι τελειώσαμε την υποχρέωσή μας. Κάναμε ποτέ καμία καταγραφή μέσα στον 
πολεοδομικό ιστό της πόλης ποιες είναι οι ανάγκες, ποια πρέπει να γίνουν, τι 
προτεραιότητες πρέπει να βάλουμε, από το να χαλάμε να φτιάχνουμε και να 
ξαναχαλάμε; Πολύ φοβάμαι ότι κι αυτό το μεγάλο έργο που διαφημίζουμε, την 
πλατεία Ωρολογίου, κάποιος το ξεκίνησε, κάποιος το φτιάχνει και κάποιος άλλος θα 
το αλλάξει. Εδώ στο πρόγραμμα λέει ότι θα έχει κυκλοφοριακή μελέτη αλλά προς 
ποια κατεύθυνση, απλά έτσι κάνουμε μία μελέτη; Μιλάμε για περιβαλλοντικές 
ευαισθησίες και δεν μιλάω μόνο για τα σκουπίδια αλλά για ρύπανση για θόρυβο, για 
πράσινο. Μιλάμε για Ζ.Ο.Ε. και βιομηχανική περιοχή αλλά στο άπειρο και πουθενά, 
πρόχειρα και ανοργάνωτα. Σκεφθήκαμε ποτέ για διαχείριση υδάτινων πόρων; Για την 
ποιότητα των έργων, πώς τα παραλαμβάνουμε, γιατί δεν είναι στους χρόνους τους; 
Θα τελειώσω λέγοντας πως ο προϋπολογισμός και το τεχνικό πρόγραμμα πιστεύω  
πως δεν είναι καθαρά τεχνοκρατικός. Γιατί είναι το κορυφαίο θέμα, γιατί 
επαναλαμβανόμαστε κάθε χρόνο ανάλογα με το ρόλο μας; Είναι ή δεν είναι, το 
κάναμε ή δεν το κάναμε εμείς; Γιατί διεκδικούν κάποιοι τα πρωτεία, όχι εγώ το 
έκανα, εγώ το έφτασα, εγώ το δημοπράτησα; Είναι κορυφαία θέματα γιατί απ΄ όλους 
μας εδώ μέσα λείπει η πολιτική συνείδηση, δεν μιλήσαμε για τίποτα άλλο από απλά 
νούμερα ή γιατί προσπαθούμε να πείσουμε ότι εμείς ήμασταν οι ικανότεροι κι εσείς 
δεν ήσασταν ή γιατί θα καταψηφίσουμε ή όχι κι εγώ με τη σειρά μου πάντα 
καταψηφίζω γιατί έτσι με υποχρεώνετε να κάνω; Εμείς σαν παράταξη, εγώ δηλ. που 
είμαι μόνος και μιλάω από πλευράς της παράταξης, δεν διεκδικούμε καμία 
απομόνωση ή ότι εμείς είμαστε το κάτι άλλο, εμείς απαιτούμε να λέγονται τα 
πράγματα με το όνομά τους. Θα είμαστε μαζί όταν συμφωνούμε σε κάποιους 
στόχους. Δεν φτάνει μόνο η διαχείριση κι άλλωστε το είπα η διαχείριση μπορεί να 
είναι καλή, καλύτερη και χειρότερη. Δεν φτάνει μόνο η ικανότητα, δεν φταίει 
τουλάχιστον μόνον η ικανότητα αυτών που διοικούν. Εμείς εδώ πέρα κάνουμε έναν 
προϋπολογισμό, προσπαθούμε να βρούμε τα προβλήματα κι από πού προέρχονται, 
εξετάζοντας την Βέροια λες και είναι κάπου στο πουθενά, δεν είναι σε καμία χώρα 
ενταγμένη, δεν είναι σε κανένα σύστημα ενταγμένη. Τα προβλήματά της πηγάζουν 
από εδώ και σταματάνε εδώ. Λάθος. Μιλάμε για Καποδίστρια και λέμε ότι είναι μία 
αλλαγή μόνο διοικητικών και γεωγραφικών ορίων αλλά δεν είναι μόνον αυτό. Είπαμε 
ότι θα προσπαθούμε και τρέχουμε να προλάβουμε αλλαγές αλλά αλλαγές δεν είναι 
μόνον οι γεωγραφικές και οι διοικητικές. Οι αλλαγές αλλάζουν τα πάντα και σήμερα 
οι δήμοι μας δεν μπορούν να είναι αυτοί που νομίζαμε κι αυτούς που θέλουμε γιατί οι 
περισσότεροι έτσι θέλουν. Είπε ο αντιδήμαρχος κ. Δάσκαλος ότι προσπαθούν να τα 
κάνουν αλλά δεν έχουμε την απαίτηση να τα κάνουν όλα, αφήστε και κάτι που 



έκαναν οι προηγούμενοι και κάτι που θα κάνουν οι επόμενοι. Δεν είναι κακό να μην 
τα κάνεις όλα αλλά το κακό είναι να μην τα κάνεις σωστά. Εγώ, ήταν προφανές και 
το γνωρίζατε από πριν, ότι θα καταψηφίσω και τον προϋπολογισμό και το τεχνικό 
πρόγραμμα για ένα και μόνο λόγο ότι δεν είμαστε ρομαντικοί, δεν θέλουμε να 
είμαστε μόνοι μας αλλά παλεύουμε σε γενικότερα πολιτικά ζητήματα τα οποία εδώ 
ούτε καν αγγίζονται. Σήμερα εμείς πιστεύουμε ότι ο δήμος μας κι αυτό  που μέλλει 
γεννέσθαι, που όλοι περιμένουμε να σωθούμε δηλ. τον Καποδίστρια 2 ουσιαστικά 
μας εκβιάζει να πάμε σε ιδιωτικοποιήσεις και είναι προφανές και πρόσφατο ότι 
πρέπει να κάνουμε ανώνυμες εταιρίες, στην αποδοχή ότι ο δήμος πρέπει να είναι ένας 
ρόλος που θα πρέπει να παίρνει χρήματα για να κάνει κάτι και το οποίο κανένας 
νομίζω δεν θέλει, στην ελαστικοποίηση των ωραρίων και οι δήμοι όχι μόνο της 
Βέροιας αλλά γενικότερα της Ελλάδας είναι οι πρωτοπόροι που ασχολούνται με 
stage, με ελαστικά προγράμματα, ανασφάλιστους εργαζόμενους κ.λ.π. Αν λοιπόν, 
αυτός νομίζετε ότι είναι ο ρόλος εμείς ό,τι και να προτείνετε δεν μπορούμε να 
συμφωνήσουμε. Εάν  όμως πιστεύετε, πως κάποια από αυτά τα πράγματα, άσχετα αν 
θεωρούνται μονόδρομος, μπορούμε να τα αλλάξουμε κι όχι μόνο ξερά νούμερα 
προϋπολογισμών και έργων τότε και να μη συμφωνούμε πολιτικά να ξέρετε ότι θα 
είμαστε μαζί σας αλλά σήμερα δεν το βλέπουμε αυτό. 

Γιαννουλάκης: Ποτέ δεν φανταζόμουν ότι συνάδελφοι εδώ μέσα θα 
προσπαθήσουν να διαστρεβλώσουν την αλήθεια και μάλιστα όταν αυτή η αλήθεια 
αποτυπώνεται με αριθμούς. Ζήτησα στις διευκρινιστικές ερωτήσεις να μου πει ο 
διευθυντής του Δήμου τι εισπράξεις έκανε ο ταμίας του Δήμου και μου είπε ότι μέχρι 
31 Νοεμβρίου εισέπραξε 1.412.000 ευρώ. Και τα μαζέψατε εσείς που κάνετε αγώνα, 
που κυνηγάτε τον κόσμο, που δεν φοβάστε το πολιτικό κόστος κι εμείς που 
φοβόμασταν το πολιτικό κόστος, που χαϊδεύαμε τους συμπολίτες μας την πρώτη 
χρονιά κε Μιχαηλίδη εισπράξαμε 1.925.000 ευρώ, τη δεύτερη χρονιά της θητείας μας 
εισπράξαμε 2.063.000 ευρώ, την τρίτη χρονιά εισπράξαμε 2.297.000 ευρώ και την 
τέταρτη χρονιά, που ήταν και προεκλογική χρονιά και που ξέρουν όλοι ότι τα 
πράγματα είναι πιο χαλαρά, εισπράξαμε 1.765.000 ευρώ, παραπάνω απ΄ αυτόν τον 
αγώνα που κάνατε εσείς για να εισπράξετε 1.412.000 ευρώ. Λέτε ότι εμείς δεν 
εισπράτταμε χρέη παρελθόντων οικονομικών ετών κι εσείς με αγώνες και βάσανα 
μαζέψατε 170.000 ευρώ. Το 2004 εμείς 216.000 ευρώ, το 2005 178.000 ευρώ, το 
2006 την προεκλογική χρονιά 169.000 ευρώ. Αν δεν τα πάρετε πίσω αυτά που είπατε 
κε Μιχαηλίδη, ότι εμείς χαϊδεύαμε, γιατί αυτά τα ακούω να κυκλοφορούν και στην 
πιάτσα και τώρα καταλαβαίνω από πού βγαίνουν, θα σας χαρακτηρίσω κοινό 
λασπολόγο. 

Παυλίδης: Διαπιστώνω ότι γίνεται μία προσπάθεια οικειοποίησης έργων, μία 
απαξίωση όλων αυτών που έγιναν μέχρι σήμερα. Αναφέρθηκε εδώ ότι το 
πανεπιστήμιο το έστησε η προηγούμενη δημοτική αρχή όταν ξέρουμε ότι όλοι οι 
επαγγελματίες αυτής της πόλης είχαν ξεσηκωθεί, είχαν πάει στους πρυτάνεις και ο 
προηγούμενος δήμαρχος ήταν μαζί μας σε μερικές από αυτές και ξέρει τους αγώνες 
αυτής της πόλης κι από πού προήλθαν. Όταν ξέρουμε όλοι λοιπόν για το πού μπήκε 
ένα Μουσείο Εκπαίδευσης, από την προχειρότητα που μπήκε, δηλ. κάτι που δεν ήταν 
προσχεδιασμένο αλλά τελικά το βάλαμε σ΄ ένα χώρο μόνο και μόνο για να το 
βάλουμε, όταν ένας τουρίστας πάει να επισκεφθεί τη Βεργίνα και φεύγει από την 
πόλη μας γιατί δεν το έχουμε σ΄ ένα σημείο που μπορεί να το επισκεφθεί κι εκεί που 
είναι σήμερα αγανακτούν οι ίδιοι οι πανεπιστημιακοί. Να μιλήσω ότι το 
πανεπιστήμιο δεν μπορέσαμε να το εντάξουμε στην ζωή της πόλης; Να μιλήσω ότι το 
πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας έχει αναλάβει να συμμετάσχει σε διάφορα 
επιχειρησιακά και το δικό μας έχει εγκλωβιστεί εκεί πέρα; Να μιλήσω για τη 



διαχειριστική αρχή που λέτε ότι σας επέβαλε τους ευρωσυμβούλους; Λέγονται τέτοια 
πράγματα σε δημοτικό συμβούλιο; Και στο τέλος-τέλος, ήσασταν εσείς 4 χρόνια 
ευχαριστημένοι σε έργα που εντάχθηκαν το 2003 επί θητείας του κ. Χασιώτη και 
τέσσερα χρόνια, που ήμουν στην επιτροπή, ερχόταν αυτοί από την Περιφέρεια κι 
έλεγαν ό,τι έλεγαν; Είναι ψέματα ότι μας έλεγε η Περιφέρεια πως τα πήρε η Έδεσσα, 
η Κατερίνη κι εμείς αργούμε ακόμη; Και τώρα λέμε ποιοι αργούν; Είναι ψέματα ότι 
τα διορθώσαμε από τον Ιανουάριο και μετά και εντάχθηκαν; Να φέρουμε το έγγραφο 
από το υπουργείο για το τι δεν είχατε απαντήσει ή στείλει; Σας έστελναν όλη τη 
χρονιά και δεν απαντούσατε και ήταν έτοιμα τα έργα να απενταχθούν. Εισπράξαμε 
λίγα αλλά τότε πώς ξεχρεώσαμε και χρωστάμε από 4 εκατ. μόνον 2,5 εκατ. ευρώ; Τα 
ΚΑΠΗ, τα πολιτιστικά κέντρα κ.λ.π. ήταν πράγματι έργα αλλά η ανάπτυξη  ποια 
ήταν; Άλλο διαχείριση κι άλλο ανάπτυξη. Εμείς λέμε για ευρυζωνικά έργα, οπτικές 
ίνες όπου κι εσείς έχετε συνεισφέρει σε μερικά, από πλευρά σας έχουν ξεκινήσει 
κάποια και δεν λέμε όχι. Αλλά τα ευρυζωνικά ή οι οπτικές ίνες ή οι έξυπνοι οικισμοί, 
όλα αυτά είναι σε νέες τεχνολογίες. Γιατί ακούσαμε για φάμπρικες αλλά οι φάμπρικες 
για να γίνουν από εργαζόμενους πρέπει να υπάρχει ένα επιχειρησιακό περιβάλλον, 
πρέπει να υπάρχουν κάποιες δυνατότητες. Δηλαδή να πάμε να ποντάρουμε, να 
διεκδικήσουμε κάτι που δεν θα μας εγκριθεί, αφού το Δ  ́ ΚΠΣ προβλέπει ποιες θα 
είναι οι δράσεις και στον προϋπολογισμό τέτοιες δράσεις μπήκαν. Σας απαρίθμησα 
προηγουμένως πέντε πράγματα. Ο Θησέας είναι κάτι που το κάνατε εσείς; Δεν 
προβλέπεται ή δεν προβλεπόταν ότι έπρεπε να εντάξουμε κάποια έργα. Ποιο έργο του 
Θησέα έχει μελέτες για να ετοιμαστούμε για το Δ΄ ΚΠΣ; Ειπώθηκε σ΄ αυτή την 
αίθουσα ότι το Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών είναι το μόνο νομικό πρόσωπο που 
μπορεί μεθαύριο να συμβληθεί με μία δημοτική επιχείρηση. Για ποιο λόγο; Πρέπει 
τρεις να υπογράψουν μία προγραμματική σύμβαση και δεν μπορεί η αναπτυξιακή να 
πάει μαζί με τους βρεφονηπιακούς και γι’ αυτό δεν φέραμε το οργανόγραμμα. Πρέπει 
να δούμε πώς θα πρέπει να στηθεί ένα τέτοιο νομικό πρόσωπο έτσι ώστε να 
συμβληθεί με τα άλλα για να μη χάσουμε χρήματα από έργα. Είπα ότι ακόμη δεν 
έχουν βγει οι υπουργικές αποφάσεις και γι’ αυτό δεν μπορούν να προϋπολογιστούν 
κάποια πράγματα. Έτσι είναι κε Σκουμπόπουλε, γιατί δεν έχει αποφασίσει ακόμη το 
υπουργείο Εσωτερικών εάν θα πρέπει να έχουμε απλή διαχειριστική επάρκεια ή άϊζοτ 
που σημαίνει ότι θα πρέπει να στήσουμε τέτοιες δομές και γι’ αυτό δεν έρχεται 
καινούργιο οργανόγραμμα στον δήμο. Γιατί είτε η τεχνική υπηρεσία, είτε η 
αναπτυξιακή, είτε οτιδήποτε θα πρέπει να έχει τη δομή που θα μπορέσει να 
διεκδικήσει γιατί αν δεν υπάρχει αυτή τότε αποκλείεται και ξέρετε ότι αυτό το έχουν 
οι πόλεις με πάνω από 10.000 πληθυσμό και όχι όλοι οι άλλοι μικροί δήμοι που θα 
μπουν στην Δήμος Α.Ε. Υπάρχουν χρέη στους δήμους και κανείς δεν αμφιβάλει και 
ούτε εμείς είπαμε ότι θα τα ξεχρεώσουμε όλα μέχρι τελευταίο ευρώ. Είναι δυνατόν 
όμως όλα αυτά τα χρέη σε μία τετραετία να μην έχουν και μία προοπτική; Θα 
περιμένω να μου πείτε για το Γ΄ ΚΠΣ, όχι γι’ αυτά που βρήκατε, αλλά ποια 
κυνηγήσατε και διεκδικήσατε.  Γιατί διαβάζουμε στις εφημερίδες ότι μακάρι αυτή η 
δημοτική αρχή να κάνει στα τέσσερα χρόνια το μισό έργο από αυτό που κάνατε. 
Μήπως όμως το έχουμε κάνει στον έναν χρόνο; Ειπώθηκε για τα κάγκελα στην Εληά 
αλλά πράγματι τα κάγκελα είναι ένα είδος ασφάλειας για τους πεζούς και είναι πολύ 
πιο όμορφη η Εληά και την θαυμάζει ο κόσμος. Μακάρι να μπουν και στη Βενιζέλου 
για την ασφάλεια των πεζών. Για τον νέο οργανισμό είπαμε ότι περιμένουμε να δούμε 
για τη διαχειριστική επάρκεια. Το τεχνικό πρόγραμμα προβλέπει 2 εκατ. ευρώ 
παραπάνω, ήταν 19 εκατ. ευρώ και είναι 21 εκατ. ευρώ. Δηλαδή τα 2 εκατ. ευρώ δεν 
είναι χρήματα που έρχονται στον δήμο; Εγώ δεν είπα ότι τα φέραμε εμείς αλλά είναι 
χρήματα που θα τα ξοδέψει ο δήμος για κάποια έργα. Λέμε ότι μερικά κονδύλια 



έρχονται από το 2005, 2006 ή 2007 αλλά όλοι ξέρουμε ότι ένα έργο δεν τελειώνει σε 
πέντε μέρες κι όταν εγκρίνεται κάτι είτε από την Ευρωπαϊκή Ενωση, είτε από την 
Περιφέρεια, είτε τις διαχειριστικές αρχές, ξεκινάει μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή, 
πρέπει να έρθουν τα τιμολόγια, έχει πρώτη φάση, δεύτερη φάση κ.λ.π. Δηλαδή το 
κολυμβητήριο το βρήκαμε, να μην το βάλουμε στον  προϋπολογισμό; Κι αν αύριο 
θελήσει κάποιος να στείλει χρήματα για το κολυμβητήριο πού θα μπουν αν δεν 
προβλέπεται το έργο; Ακούστηκε να μπει τάξη στον πεζόδρομο αλλά ξέρετε ότι ένα 
από τα έργα είναι οι μπάρες που προβλέφθηκαν για να μπουν το 2003 και θα μπουν 
τώρα. Για τους υδάτινους πόρους κε Ορφανίδη είστε στο διοικητικό συμβούλιο της 
ΔΕΥΑΒ και ξέρετε τι συμβαίνει και τι προτάσεις έκανε ο πρόεδρος για τους 
υδάτινους πόρους κι αν έχετε κάποια πρόταση ευχαρίστως να έρθετε για να τη 
συζητήσουμε. Για τον Δήμο Βέροιας Α.Ε. να πούμε ότι ο καινούργιος κώδικας 
προβλέπει κάποια πράγματα δηλ. δημοτικές επιχειρήσεις, νομικά πρόσωπα και Α.Ε. 
Αντί να κρίνουμε, να έρθουμε με πρόταση και να πούμε ότι δεν θέλουμε καμία Α.Ε. 
Να αξιοποιήσουμε τα αμμοχάλικα έτσι, να αξιοποιήσουμε το άλλο περιουσιακό και 
να κάνουμε την Α.Ε. έτσι ή την Αναπτυξιακή Α.Ε. αλλά δεν έχουμε καταλάβει ότι η 
Α.Ε. πρέπει να είναι κερδοφόρος κι αν δεν έχουν ένα ευρώ σε τρία χρόνια κάποιοι 
έχουν ποινικές ευθύνες. Δηλαδή να γίνει εκείνο με τις επιχειρήσεις και μόνο να 
χορηγεί ο δήμος και να γίνονται όσα γίνονταν; Και ήρθε ο νομοθέτης για να 
διορθώσει όσα γίνονταν όλα τα χρόνια κι εμείς ότι θα βάλουμε πινακίδα Δήμος Α.Ε.; 
Ναι, αν είναι να κερδίσει ο Δήμος να κερδίσει και να είναι υπεύθυνοι αυτοί που θα το 
διαχειριστούν. Τέλος εκείνη η ασυδοσία. Επειδή ακούστηκε στις συγχωνεύσεις των 
επιχειρήσεων κάτι για δερβέναγες, ο κώδικας προβλέπει ότι αυτές που είναι κοινής 
ωφέλειας πρέπει να πάνε σε μία και οι άλλες πρέπει να πάνε σε άλλη και οι άλλες να 
γίνουν Α.Ε. Ηρθαμε εδώ με προτάσεις κι αν θυμάμαι καλά δεν διαφωνούσαμε για τις 
πέντε αλλά για τις δύο. Εγώ να δεχθώ ότι θα είναι δερβέναγας, αλλά θα είναι δύο 
δημοτικές επιχειρήσεις και θα είναι και δύο διευθυντές. Ετσι προβλέπει ο κώδικας κι 
αν θέλετε να κάνουμε περισσότερες να το δηλώσετε. Το ερώτημα είναι ποιος διοικεί; 
Πολύ σωστά σας είπε κι ένας συνάδελφος ότι επιλέξαμε αυτόν τον τρόπο γιατί 
ενδιαφερόμαστε για τους εργαζόμενους. Θέλετε να κάνουμε Α.Ε. ή αν τις αφήσουμε; 
Αν κάνουμε Α.Ε. να μας πείτε πώς θα επιβιώσει. Επειδή είπατε ποια είναι η δραχμή 
που φέραμε, GIS 500.000 ευρώ υπόλοιπο από το Γ΄ ΚΠΣ. 

Σκουμπόπουλος: Δική μας πρόταση ήταν. 
Παυλίδης: Δεν θα απαντήσω αλλά θα θυμίσω ότι εγώ, ένας απλός πρόεδρος 

αστικών, είχα πάει τότε στον οικονομικό αντιδήμαρχο κ. Γιαννουλάκη και του είχα 
πει γιατί δεν βάζουμε και σ΄ αυτό το έργο και μου είπε: «κε Παυλίδη κάναμε αίτηση 
σε άλλα έργα». Για τη Μητροπόλεως, φέραμε την προηγούμενη μελέτη, την 
αλλάξαμε μερικώς μόνο και μόνο για να ικανοποιήσουμε κάποια πράγματα και 
ξέροντας ότι η πλατεία Ωρολογίου ανήκει στην αστική ανάπλαση; Μήπως η 
Μητροπόλεως βόλευε πολιτικά για να διχάσουμε τον βεροιώτικο λαό; Το 
κυκλοφοριακό πρόβλημα ήταν μόνο η Μητροπόλεως; 

Παπαστεργίου: Νομίζω πως οι χαρακτηρισμοί που ακουστήκανε σ΄ αυτή την 
αίθουσα από τον κ. Σκουμπόπουλο ήταν πάρα πολύ βαρείς, ιδιαίτερα μας κατηγόρησε 
για απειρία και αδράνεια και θα ρωτήσω κάποια πράγματα κε Σκουμπόπουλε για να 
δείτε ποια είναι η απειρία και ποια η αδράνεια. Απειρία και αδράνεια είναι ότι μέσα 
στον πρώτο χρόνο το Ειδικό Σχολείο στο Ταγαροχώρι λειτουργεί κι εκπαιδεύει 18 
παιδιά ενώ επί 4 χρόνια γυρίζατε γύρω-γύρω κι αυτό δεν τελείωνε ποτέ; Απειρία και 
αδράνεια είναι ότι υπάρχει αυτή τη στιγμή ανελκυστήρας στο 4ο – 6ο Γυμνάσιο κι 
εξυπηρετούνται τα παιδιά με κινητικά προβλήματα; Απειρία και αδράνεια είναι το ότι 
στο 7ο – 11ο Δ.Σ. και 1ο-7ο Γυμνάσιο ανακατασκευάστηκαν οι τουαλέτες; Απειρία και 



αδράνεια είναι το ότι το γυμναστήριο του 4ου –6ου Γυμνασίου από αποθήκη έγινε 
γυμναστήριο και χρησιμοποιείται και από τα  παιδιά και από συλλόγους; Απειρία και 
αδράνεια είναι το ότι αυτή τη στιγμή υπάρχει πλήρες τεχνικό πρόγραμμα για τη λύση 
του στεγαστικού προβλήματος πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης το 
οποίο έγινε. Απειρία και αδράνεια είναι η αναδιάρθρωση της φύλαξης των σχολείων; 
Απειρία και αδράνεια είναι οι πλήρεις τεχνικές μελέτες που έγιναν για τις στέγες 4 
δημοτικών σχολείων που ήδη χρηματοδοτούνται από το υπουργείο Παιδείας και οι 
μελέτες που έγιναν για τα ηλεκτρολογικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα 
σχολεία; Απειρία και αδράνεια είναι ότι βάφτηκαν όλα τα σχολεία της πόλης μας; 
Απειρία και αδράνεια είναι ότι διεκδικούμε και μάλιστα πολύ δραστικά αυτή τη 
στιγμή την περιουσία του ΟΣΚ και πού επί τέσσερα χρόνια δεν κάνατε τίποτα για να 
έρθει στον δήμο; Νομίζω ότι αυτά δεν είναι απειρία και αδράνεια αλλά είναι και 
εμπειρία και δράση κι αυτή η δράση του ενός έτους ξεπερνάει τη δράση των δικών 
σας τεσσάρων ετών. 

Κάνατε το Μουσείο Εκπαίδευσης, πράγματι ένα πολύ καλό και σημαντικό 
έργο και κάνατε τα εγκαίνια σ΄ ολόκληρο το κτίριο κι αμέσως μετά διατίθεται στο 
Μουσείο Εκπαίδευσης το μισό κτίριο, εσείς το διαθέσατε και μόνο για τα εγκαίνια 
ήταν ολόκληρο το κτίριο, δηλαδή μόνο για τις δικές σας προεκλογικές ανάγκες και 
μάλιστα κληρονομήσατε, και θα παρακαλούσα την κα Τσιαμήτρου και τον κ. 
Ακριβόπουλο που είναι στο Μουσείο Εκπαίδευσης να έρθουν στο επόμενο Δ.Σ., 
19.000 ευρώ χρέος για τρεις μήνες λειτουργίας και θα δούμε το τιμολόγιο στο 
διοικητικό συμβούλιο. Σήμερα, το Μουσείο Εκπαίδευσης, στο χώρο που εσείς το 
αφήσατε, έχει μία επισκεψιμότητα της τάξης των 8.000 ατόμων, σήμερα για πρώτη 
φορά γίνεται καταγραφή υλικού το οποίο εσείς έχετε αφήσει χωρίς να είναι 
καταγεγραμμένο και βεβαίως για πρώτη φορά από τον Γενάρη θα υπάρχει διοικητικό 
προσωπικό που θα μπορεί να λειτουργήσει σαν νομικό πρόσωπο του Δήμου. Βέβαια 
το Μουσείο Εκπαίδευσης έλαβε μέρος στην έκθεση στο Ζάππειο της Αθήνας που είχε 
θέμα τον μαθητικό τουρισμό. Νομίζω ότι αυτά είναι πολύ σημαντικά πράγματα και 
δεν μπορείτε να κατηγορείτε αυτή τη δημοτική αρχή για αδράνεια και απειρία. 
Αντίθετα εκείνο που πρέπει να της προσδώσετε, για το πρώτο έτος τουλάχιστον, είναι 
και εμπειρία και δράση και παραγωγή έργου. 

Μιχαηλίδης: Θα πω μόνο δύο πράγματα κε Πρόεδρε. Να πω στον φίλο μου 
Βασίλη Γιαννουλάκη ότι δεν πρόκειται να ανακαλέσω τίποτα απ΄ όσα έχω πει γιατί 
όσο ειλικρινής είναι αυτός άλλο τόσο είμαι κι εγώ. Θα έπρεπε πρώτα να μας πει ο κ. 
Γιαννουλάκης, το 1 εκατ. ευρώ που είχαν έσοδα το πρώτο έτος, από πού ήταν γιατί 
εγώ ήμουν σαφέστατος για δύο κωδικούς αριθμούς, για το 2% των καταστημάτων 
που είναι για τις τρέχουσες οφειλές και για το 2% που αφορά τις οφειλές 
παρελθόντων ετών. Αυτά όσο κι αν θέλω να τα τραβήξω δεν πρόκειται να τα φτάσω 1 
εκατ. ευρώ. Πείτε εσείς για ποιους κωδικούς μιλάτε που έφεραν 1 εκατ. ευρώ τον 
πρώτο χρόνο λειτουργίας. Ακούστηκε από τον κ. Σκουμπόπουλο ότι το 2% θα το 
εισπράξουμε εμείς μετά από τρία χρόνια αλλά σας πληροφορώ ότι η υπηρεσία είναι 
έτοιμη να εισπράξει το 2% του 2006 και σύντομα θα φύγουν οι ειδοποιήσεις που 
εσείς κρατούσατε στα συρτάρια. Αυτό που έγινε δηλ. τα ποσά που εισέπραξε η 
υπηρεσία, έγινε ουσιαστικά σε εφτά μήνες και ούτε είπα ότι παλέψαμε με κύματα ή 
γίγαντες. Από τον Μάρτιο μέχρι τον Οκτώβριο, γιατί τα στοιχεία  που έχετε μπροστά 
σας είναι μέχρι τέλη Οκτωβρίου. Επίσης να θυμίσω ότι πολύ μεγάλο μέρος των 
εισπράξεων για τους δύο κωδικούς που μίλησα ήταν μετά τη ρύθμιση που έκανε η 
κυβέρνηση το 2004 και ήρθαν σωρηδόν κάποιοι να πληρώσουν αυτά τα χρήματα με 
ευνοϊκούς όρους που έκοβαν από το κεφάλαιο, τις προσαυξήσεις από τους τόκους και 
χίλια δυο. Εμείς δεν είχαμε τέτοια ευτυχία και παρακαλούσαμε πως και πώς να κάνει 



ρύθμιση η κυβέρνηση το 2007 μήπως κι έρθουν κάποιοι να πληρώσουν και πάρει κι ο 
δήμος μερικά χρήματα, κάποια βεβαιωμένα, που εσείς είχατε την τύχη να βιώσετε. 
Τη μαγική λέξη «ρύθμιση» δεν την είχαμε εμείς. Πού το παράξενο και τι ψέμα είπα; 
Δεν μίλησα εγώ για εισπράξεις από τέλη διαφήμισης, από τέλη λαϊκής αγοράς για να 
τα αθροίσω και να πω 1 εκατ. ευρώ. Είπα 170.000 ευρώ σε εφτά μήνες κάτι που δεν 
είναι λίγο πράγμα. 

Σουμελίδης: Είπε ο κ. Ορφανίδης ότι στις 12 η ώρα είδε απορριμματοφόρο 
στην οδό Μητροπόλεως αλλά αυτό δεν υπάρχει σε καμία περίπτωση. 
Απορριμματοφόρο από την οδό Μητροπόλεως περνάει 6 με 7 το πρωί και το 
μεσημέρι μετά τις δύο. Αναφερθήκατε κε Σκουμπόπουλε αναφερθήκατε στην 
καθαριότητα γύρω από τα αστικά, λεωφορεία κ.λ.π. και θέλω να γνωρίζετε ότι ειδικά 
σ΄ εκείνα τα σημεία έχουμε τρεις οδοκαθαριστές και όταν έχουμε ευχέρεια, καμιά 
φορά μπαίνει και απογευματινός. Επίσης θέλω να γνωρίζετε ότι πήρα πολλές φορές 
συγχαρητήρια ειδικά για την καθαριότητα από τους δύο προηγούμενους δικούς σας 
αντιδημάρχους. 

Δάσκαλος: Για το Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων αν ήταν δημοτική αρχή ο κ. 
Σκουμπόπουλος δεν επρόκειτο να περπατήσει. Ευτυχώς με συνδρομή φίλου 
μηχανικού, γιατί η υπηρεσία αδυνατούσε να μελετήσει στατικά το κτίριο, δίχως μία 
δραχμή, περπάτησε το έργο και ήδη αυτή τη στιγμή ξεκίνησε, εγκαταστάθηκε 
εργολάβος για να κατασκευαστεί το κτίριο και την επίβλεψη την έχει η υπηρεσία. Το 
τρέχον έτος υποβλήθηκαν έξι μελέτες για τον ηλεκτροφωτισμό των έξι γηπέδων των 
δημοτικών διαμερισμάτων, βρίσκονται στη Γενική Γραμματεία κι αν κυκλοφορήσει 
κανένα ευρώ μπορεί να έρθει κι εδώ γι’ αυτές τις μελέτες. Πάντως είναι σε καλό 
δρόμο. Έχουν υποβληθεί μελέτες για τις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις ύψους 
309.000 ευρώ κι εντός των ημερών περιμένουμε την έγκριση και θα κάνουμε 
αποδοχή της χρηματοδότησης από το υπουργείο Εθνικής Παιδείας. Εχει υποβληθεί 
μελέτη για την αντικατάσταση κεραμοσκεπών προϋπολογισμού 400.000 ευρώ σε 
τέσσερα δημοτικά σχολεία και περιμένουμε να χρηματοδοτηθεί. Έγιναν ενέργειες για 
την εγκατάσταση του 4ου Νηπιαγωγείου πίσω από το γήπεδο, είχαμε όμως πρόβλημα 
με το οικόπεδο γιατί έπρεπε να αποζημιώσουμε την ιδιοκτησία Κρυστάλλη. Ξέχασε ο 
κ. Παπαστεργίου να πει ότι ναι μεν στήθηκαν τρεις αίθουσες προκάτ στο 6ο Δ.Σ. αλλά 
κι ο δήμος δούλευε εκεί δέκα μέρες και για τη θεμελίωση μονάχα ρίξαμε 45 κυβικά κι 
αύριο συνεχίζουμε για τις υπόλοιπες εργασίες. Συμφωνώ με τον κ. Ορφανίδη που λέει 
ότι όλοι μας είμαστε εδώ γιατί αγαπάμε την πόλη μας, είτε το χρωστάμε στους 
συνδημότες μας είτε στα παιδιά μας. Οποιαδήποτε δημοτική αρχή έχει μια συνέχεια. 
Ναι μεν κληρονομήσαμε κάποια έργα από εσάς αλλά για την αστική ανάπλαση 
κάναμε μεγάλο αγώνα και πήραμε πίστωση χρόνου από τη διαχειριστική αρχή. Αν 
και ολοκληρώθηκε η μελέτη της πλατείας Ωρολογίου, ακόμη χρωστάμε 30.000 ευρώ 
στον κ. Βαρώτσο και στον κ. Καλογήρου. Ξέρετε πόσες ελλείψεις είχε αυτή η μελέτη; 
Προλαβαίνατε να τη διορθώσετε ενώ εγώ όχι. Ούτε φανάρια προβλέφθηκαν, ούτε 
εορταστικός φωτισμός και θα βγουν κι άλλα. Για το Λαογραφικό Μουσείο επίσης 
είχε ελλείψεις η μελέτη και προλαβαίνατε να τη διορθώσετε. Ξέρετε με τι θα 
θερμαίνετε το Λαογραφικό Μουσείο; Με θερμοπομπούς. Και είμαστε στο 2008. Ούτε 
προβλέφθηκε εγκατάσταση για αιρκοντίσιον ούτε τίποτα. Για το ποτάμι, η καλύτερη 
μελέτη ήταν αυτή  που είχα κάνει εγώ κι έπεσα ακριβώς μέσα. Για την πλατεία 
Ωρολογίου, επειδή θέλετε να έρθετε και να πάρετε όλα τα στοιχεία, η μελέτη 
ολοκληρώθηκε τον Μάρτιο γιατί παίζαμε με τα υποέργα. Για τα άλλα τρία μικρά έργα 
που σήμερα πέρασαν από τη Δημαρχιακή Επιτροπή, δεν ακουμπήσατε καν τις 
μελέτες και να είναι καλά ο Νίκος Καρατόλιος που εκπόνησε τις μελέτες και ο 
Ευθύμιος Γκαβανάς που έκανε τα τεύχη. Κάναμε καινούργιες μελέτες και για τα 



στέγαστρα και για τις μπάρες και για τις πινακίδες και κάναμε και στατική μελέτη 
που δεν είχε. Για τα προγράμματα της συμβουλευτικής και καταρτίσεων υποβάλατε 
ένα τεχνικό δελτίο και περιμένατε να εγκριθεί. Πώς θα εγκριθεί; 

Σκουμπόπουλος: Είχαμε έγκριση και τα έγγραφα είναι εδώ. 
Δάσκαλος: Ποια έγκριση είχατε; Για το κολυμβητήριο τι να πω; Δεν θα 

γινόταν με τίποτα αλλά ευτυχώς μπήκαμε, βρήκαμε τι γίνεται και προλάβαμε. Θα μας 
είχε πάρει ο εργολάβος δύο εκατ. ευρώ χωρίς να το καταλάβουμε και θα ήμασταν 
μετέωροι αλλά τουλάχιστον προλάβαμε και σώσαμε κάποια πράγματα από το 
κολυμβητήριο. Για την είσοδο της πόλης είπαμε αρκετά πράγματα. Για τα έργα του 
Θησέα είχαμε μία εγγραφή που πήραμε για τον Βρεφονηπιακό Σταθμό Ασωμάτων 
αλλά 30.000 ευρώ τι να πρωτοκάνουμε αφού η μελέτη βγήκε 167.000 ευρώ. Κάνατε 
έναν προγραμματισμό όταν στήσατε τον Θησέα 124.000 ευρώ για την κατασκευή 
αθλητικών εγκαταστάσεων αλλά αυτά δεν φτάνουν ούτε για την περίφραξη. 
Προβλέψατε για το δίκτυο ύδρευσης της Ράχης 313.000 ευρώ αλλά η μελέτη βγήκε 
343.000 ευρώ κι εδώ πέσαμε κοντά. Για το δίκτυο ύδρευσης Τριποτάμου 
προβλέφθηκαν 156.000 ευρώ και η μελέτη βγήκε 280.000 ευρώ. Επίσης, για φέτος 
έχουμε 300.000 ευρώ για τη διάνοιξη της οδού Παυσανίου και Στρατού αλλά για να 
γίνει αυτό το έργο το 2008 θα έπρεπε να είχαν ξεκινήσει οι μελέτες από το 2003, 
2004 ή 2005, να γίνουν απαλλοτριώσεις γιατί έχουμε εκεί τα δύο σπίτια και δεν έγινε 
καμία ενέργεια. Υπογράφω από τώρα ότι δεν πρόκειται να γίνει αυτό το έργο. Για το 
Πολιτιστικό Κέντρο Καλλιθέας έχετε εγγραφή 124.000 ευρώ αλλά τι κάνατε; Δεν 
υπάρχει περίπτωση να γίνει. Θα γίνουν τροποποιήσεις του Θησέα. Το πρόγραμμα 
Θησέας βγήκε περισσότερο για να ωριμάσουμε μελέτες και να ενταχθούμε στο Δ΄ 
ΚΠΣ. Συμφωνώ ότι έχουμε τα περισσότερα έργα εδώ, προσπαθήσαμε, έχει συνέχεια 
η δημοτική αρχή και στην πρωτομιλία μου ευχαρίστησα τους συναδέλφους μου, που 
με πίεση, με νεύρο, με μαλώματα περπατήσαμε κάποια πράγματα. Όταν πήγαμε στην 
Περιφέρεια την τελευταία φορά μου είπαν γιατί είχαμε μαζί μας τους 
ευρωσυμβούλους αφού εγώ και οι συνάδελφοι τα ξέραμε καλύτερα. Για το Σέλι – 
Ανω Σέλι υπογράψατε σύμβαση αλλά έπρεπε να κοπούν τα δεντράκια πάνω στο 
βουνό κι αν δεν κόβονταν δεν επρόκειτο να γίνει το έργο. Δεκαπέντε συσκέψεις 
έκανα για να μπει μέσα ο εργολάβος. 

Πρόεδρος: Τριτομιλίες. 
Σκουμπόπουλος: Μία η ώρα και καθόμαστε να ακούμε τα παραληρήματα του 

κ. Παπαστεργίου για απειρία και του κ. Παυλίδη για εμπειρία. Το πανεπιστημιακό 
τμήμα κε Παυλίδη, είτε θέλετε είτε όχι, το έκανε αυτή η δημοτική αρχή. Εσείς κι 
εμείς. Η δημοτική αρχή Χασιώτη έκανε μία τρύπα στο νερό. Ελευθέρων 
επαγγελματικών σπουδών και με δούλευε τότε η κυβέρνηση κι όταν πήγα τον 
Δεκέμβριο στον Κλάδη, τον ειδικό γραμματέα, μετά από τρεις συναντήσεις μου 
ανακοίνωσε ότι το Τμήμα Ελληνικών Σπουδών δεν μπορεί να γίνει γιατί δεν 
προβλέπεται από την ελληνική νομοθεσία. Βέβαια όσο κι αν σας τα λέω δεν 
πρόκειται να παραδεχθεί κανένας τίποτα. Το ότι όμως η αγορά της Βέροιας 
ξεσηκώθηκε και παρέσυρε την τότε δημοτική αρχή να ξεκινήσει προσπάθεια για 
πανεπιστήμιο αυτό δεν μπορεί να το αποκρύψει κανένας. Η ιστορία όμως λέει ότι η 
δημοτική αρχή Σκουμπόπουλου και το τμήμα της χωροταξίας έκανε και τα κτίρια του 
πανεπιστημίου έκανε και το Μουσείο Εκπαίδευσης με όλα τα εμπόδια κε 
Παπαστεργίου που μου βάζατε μέσω του γνωστού σας και ξέρετε τι λέω. Είστε 
ενημερωμένος πλήρως βλέπω ότι στα εγκαίνια είχαμε όλο το κτίριο ενώ μια βδομάδα 
μετά όχι. Και ξέρετε τι καυγάδες έχω κάνει με τον γνωστό σας και δεν κάνει να 
επεκταθούμε άλλο εδώ μέσα γιατί αυτά θα γραφτούν στα πρακτικά. Μην σκαλίζετε 
άλλο το θέμα για το πανεπιστήμιο, για το Μουσείο Εκπαίδευσης ή για το Κέντρο 



Ενηλίκων γιατί δεν κάνει. Χαίρομαι που παραδέχτηκε ότι όλες τις μελέτες τις κάναμε 
εμείς καθώς και τη στατική, άσχετα αν μας τη γύρισαν πίσω. Βρήκατε τη μελέτη και 
το κάνατε, όπως θα το κάναμε κι εμείς αλλά είναι δικό μας έργο αυτό. Το Κέντρο 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων στη δική μας περίοδο έγινε. Εμείς κάναμε τις μελέτες, εμείς 
βρήκαμε το κτίριο παρά τις διαφωνίες σας. Εμείς να ζητάμε συνεργασία κι εσείς να 
μας απειλείτε, κι απόψε ακόμη κι απόντος του κ. Καλαϊτζίδη, με εισαγγελείς και με 
ΕΔΕ; Είστε πολιτικοί, βγάλτε την ποινικοποίηση μέσα από το μυαλουδάκι σας και τις 
ΕΔΕ. Θα σας γυρίσουν μπούμεραγκ. 

Γιαννουλάκης: Εγώ ήθελα να ρωτήσω τον κ. Μιχαηλίδη αν ο δήμος 
σταμάτησε να εισπράττει από τη δημοτική αγορά ή τη λαϊκή αγορά έσοδα; Η 
κατάσταση αυτή του ταμία έχει όλα τα έσοδα, εκτός αν σ΄ εσάς μειώθηκαν τα έσοδα 
εκείνα και εισπράττετε μόνον απ΄ αυτούς τους κωδικούς. 

Σακαλής: Παρόλο που δεν ήθελα να δευτερομιλήσω και να τριτομιλήσω, 
εντούτοις ακούγοντας κάποια πράγματα είμαι υποχρεωμένος να αντιπαρατεθώ. Μας 
είπε ο κ. Παπαστεργίου ότι 4 χρόνια αδρανήσαμε για το σχολείο του Λαζοχωρίου και 
όχι Ταγαροχωρίου όπως είπε αλλά το 2005 έγινε η μελέτη, το 2006 ολοκληρώθηκε 
κατά 80%, είχαμε την πρώτη πίστωση 50.000 ευρώ, βάλαμε άλλα 100.000 ευρώ 
περίπου και μέχρι και κουφώματα είχαμε βάλει. Είχε μείνει ένα μικρό μέρος 20% 
περίπου για να γίνει αλλά όχι ότι αδρανήσαμε επί 4 χρόνια κι εσείς αμέσως φτιάξατε 
το κτίριο. Απορώ πώς λέτε τέτοια πράγματα. Πέρυσι δεν είχατε πλήρες τεχνικό 
πρόγραμμα κε Παπαστεργίου και λέτε ότι φέτος υπάρχει αφού κατά 90% είναι το 
ίδιο. Μας είπατε για τις στέγες, που είναι ένα παλιό αίτημα, κι εμείς το παραλάβαμε 
και κάναμε παραστάσεις και στον ΟΣΚ και στο υπουργείο Εσωτερικών. Γιατί δεν 
βάλατε στέγη στο Μελέτειο; Μας κατηγορούσατε πριν δύο χρόνια τι κάνουμε για τον 
αμίαντο. Εσείς τι κάνατε; Για το Μουσείο Εκπαίδευσης το είπε προηγουμένως και ο 
συνάδελφος ότι υπάρχει συνέχεια στη δημοτική αρχή. Εμείς κάναμε αυτό που κάναμε 
κι εσείς τώρα αν θα το οργανώσετε και βάλετε διοικητικό προσωπικό κ.λ.π. είναι 
άλλο. Αν δεν υπήρχε αυτό το μουσείο θα κάνατε εκθέσεις στο Ζάππειο; Όχι βέβαια. 
Μόνοι σας το είπατε προηγουμένως, ότι για να προχωρήσει ένα έργο θα πρέπει 
πρώτα να προταθεί, θα πρέπει να ενταχθεί σε κάποιο πρόγραμμα, θα πρέπει να γίνει 
μελέτη, δημοπράτηση και να ξεκινήσει η κατασκευή του. Εσείς, πώς τα βρήκατε όλα 
σε αδράνεια και ξαφνικά δημοπρατείτε; Μην ισοπεδώνετε τα πάντα. Είπαμε ότι η 
δημοτική αρχή έχει συνέπεια κ.λ.π. κι άλλο τώρα αν κάποιοι την τηρούν κι άλλοι όχι. 
Εμείς βρήκαμε κάποια πράγματα από την δημοτική αρχή Χασιώτη, είχαν προταθεί κι 
όχι ενταχθεί, ούτε μελέτες παραλάβαμε και το ξέρετε. Εμείς δημιουργήσαμε κάποιες 
μελέτες, πήραμε κάποιες προεγκρίσεις για δημοπράτηση κι εσείς ολοκληρώσατε. 
Ακόμη και για την ανάπλαση της πλατείας ξέρουμε ότι άλλαξαν τα τιμολόγια του 
Σουφλιά, υπήρχαν συνέχεια παρατηρήσεις από την επιτροπή αλλά ολοκληρώθηκε, 
έφτασε σ΄ ένα στάδιο και πρέπει να χαιρόμαστε γιαυτό κι όχι δεν παραλάβαμε τίποτα 
και ξαφνικά έγιναν όλα. Για το Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων μη λέτε ότι όλες τις 
μελέτες τις κάνατε εσείς; Εμείς το προτείναμε, το περάσαμε στο Δ.Σ., εξασφαλίσαμε 
την πίστωση 500.000 ευρώ για την κατασκευή και 100.000 ευρώ για τον εξοπλισμό, 
θα γινόταν η δημοπράτηση, όλες οι μελέτες ήταν έτοιμες αλλά προέκυψε πρόβλημα 
με τη σκεπή, από εκεί και πέρα ήρθε εδώ ο κ. Τσαμαδιάς, επισκεφθήκαμε όλοι μαζί 
το χώρο και εσείς είπατε εδώ ότι από αύριο ξεκινάει η μεταφορά της ΔΕΥΑΒ κ.λ.π. 
αλλά τώρα ξεκίνησε. Εν πάσει περιπτώσει όμως όταν ξεκινάει κάτι αργά ή γρήγορα 
τελειώνει. Λυπάμαι κα Δήμαρχε που αναφερθήκατε προηγουμένως, νομίζω ερήμην 
του κ. Καλαϊτζίδη, για την ΕΔΕ και να μην κοιμάται ήσυχος. Δυστυχώς εσείς 
ποινικοποιήσατε την Τοπική Αυτοδιοίκηση πριν τρία χρόνια και το είχατε πει σε 



συνέντευξη με καμάρι ότι σύρατε τον Δήμαρχο στα δικαστήρια. Εμείς δεν ευχόμαστε 
τέτοια πράγματα αλλά ευχόμαστε να πετύχετε στο έργο σας. 

Παπαστεργίου: Δύο κουβέντες νομίζω είναι απαραίτητες να πω. Καταρχήν το 
Μουσείο Εκπαίδευσης είναι στολίδι για την πόλη μας, περιέχει την ιστορία 
ολόκληρης της εκπαίδευσης και πρέπει να συγχαρούμε ιδιαίτερα τον κ. Τσολάκη για 
τη σύλληψη και δημιουργία αυτού του Μουσείου Εκπαίδευσης. Οσον αφορά το 
κτίριο, αυτή τη στιγμή πρέπει να αναγνωρίσουμε, και η δική μου τοποθέτηση είχε να 
κάνει, ότι δεν επαρκεί έτσι όπως είναι σήμερα το κτίριο και πρέπει να φροντίσουμε 
να βρούμε κάποιο άλλο και ήδη νομίζω υπάρχει συγκεκριμένη πρόταση, για να 
μπορέσουμε αυτό το στολίδι να το αξιοποιήσουμε όσο το δυνατόν περισσότερο. Δεν 
έχω κε Σκουμπόπουλε κανέναν κολλητό, δεν μιλάω με κανέναν και κυρίως εις βάρος 
του Μουσείου Εκπαίδευσης. Αυτό είναι ξεκαθαρισμένο και δεν κάθομαι να κάνω 
ούτε συσκέψεις, ούτε τίποτα. Δεν μίλησα συνολικά για τεχνικό πρόγραμμα του 
Δήμου κε Σακαλή αλλά πλήρη τεχνικό πρόγραμμα λύσης του στεγαστικού 
προβλήματος πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Αυτό είναι που έγινε 
φέτος, αυτό είναι που δόθηκε στη Νομαρχία, αυτό είναι που τώρα αποτελεί και 
τεχνικό πρόγραμμα της Νομαρχίας. Για τον αμίαντο, έχουμε δραστηριοποιηθεί τόσο 
πολύ αυτή τη στιγμή, έγιναν όλες οι προκηρύξεις, σε κάποια σχολεία έφυγε ήδη ο 
αμίαντος, σε κάποια δεν έφυγε αλλά δεν είναι δική μας ευθύνη αλλά της Νομαρχίας 
που δεν προχώρησε το πρόγραμμα όπως ακριβώς το είχε σχεδιάσει. 

Μιχαηλίδης: Ο,τι χρήματα εισπράχθηκαν από τις λαϊκές αγορές το 2006 
εισπράχθηκαν και το 2007 και το ξέρει ο κ. Γιαννουλάκης. Να μας πει μόνο τι 
χρήματα εισπράχθηκαν από τη δημοτική αγορά όταν δεν πλήρωναν τα ενοίκια και 
ψάχνουμε εμείς σήμερα να βρούμε ποιοι υποψήφιοι του κ. Σκουμπόπουλου δεν 
πλήρωσαν τα ενοίκια και παρακαλάμε εμείς να τα πάρουμε. Θέλω επίσης να πω ότι η 
προηγούμενη διοίκηση έφυγε από τον δήμο αφήνοντας προίκα κι αυτή ήταν ότι μετά 
τις δημοτικές εκλογές, συνολικά, βεβαιώθηκαν στους καταλόγους του Δήμου 214 
συνδημότες μας οφειλέτες. Ρωτάω το σώμα, πώς να πλήρωναν αυτοί οι άνθρωποι, 
πώς για παράδειγμα θα εισπράξει ο δήμος το 2%, όταν γνωρίζουν πολύ καλά όλοι και 
πολύ καλύτερα ο κ. Σκουμπόπουλος ότι πρώτα πρέπει να πληρωθούν τα παρελθόντα 
έτη και μετά τα τρέχοντα; Κι όταν δεν μπορούσαν να πληρώσουν τα παρελθόντα έτη, 
βεβαιωμένα δε αυτά στους καταλόγους, με μπλοκαρισμένα ΑΦΜ στην Εφορεία και 
με χίλια δυο άλλα, παρόλα αυτά εμείς αυτό που μπορούσαμε να κάνουμε το κάναμε. 
Και μία αναφορά ακόμη, γιατί πολλές φορές μέσα σ΄ αυτή την αίθουσα έκανα 
αναφορά για κατασπατάληση του δημοτικού χρήματος, στο νομικό πρόσωπο του 
Δημητρίου Βικέλα το 2006, αν θυμάμαι καλά, δόθηκαν από τον Δήμο 40.000 ή 
50.000 ευρώ για τη λειτουργία του και το νομικό πρόσωπο μ΄ αυτά τα χρήματα έκανε 
μία γιορτή ποδηλάτου και τίποτα άλλο με αποτέλεσμα να βρει η νέα διοίκηση του 
νομικού προσώπου μηδέν ταμείο και χρέη πάνω από 4.000 ευρώ. Ξεκινήσαμε λοιπόν 
το 2007 με προϋπολογισμό στον Βικέλα 15.000 ευρώ και με 4.000 ευρώ χρέη της 
προηγούμενης διοίκησης και κάναμε και τη γιορτή ποδηλάτου, κάναμε και την 
ημερίδα, προγραμματίσαμε κι άλλα πράγματα που υλοποιούνται και μάλιστα με 
θετικό ταμείο και είναι κάτι που ξέρει ο κ. Σακαλής γιατί είναι μέλος του διοικητικού 
συμβουλίου. Αυτά, για να ξέρει ο κόσμος τη διαφορά της νοοτροπίας, της φιλοσοφίας 
και της διαχείρισης του δημοτικού χρήματος. 

Δήμαρχος: Οι ποινικοποιήσεις δεν επινοούνται αγαπητοί συνάδελφοι αλλά 
προκαλούνται από πραγματικά γεγονότα κι αν δεν υπάρχουν αυτά δεν υπάρχει και ο 
λόγος ποινικοποίησης. Να δώσω μία απάντηση για το φυσικό αέριο, ότι ήδη με την 
προηγούμενη κυβερνητική σύνθεση, είχαν γίνει δύο επισκέψεις στο υπουργείο 
Ανάπτυξης  και μάλιστα στην τελευταία επίσκεψη πριν τις εκλογές με τον κ. Νεράτζη 



υπήρχε και μία θετική εξέλιξη και για περισσότερα πράγματα από το φυσικό αέριο. 
Όπως ξέρετε όμως έγιναν εκλογές, άλλαξαν οι άνθρωποι και πρέπει πάλι να 
πηγαίνουμε για τα ίδια ζητήματα στους νέους που ανέλαβαν. Για τον κάθετο δρόμο 
Βέροιας – Σκύδρας έγινε μελέτη – πρόταση που θα έρθει στο Δ.Σ. Το ζήτημα των 
τουαλετών στο Βήμα Αποστόλου Παύλου είναι έργο που θα γίνει από τη Μητρόπολη 
κι έχει ήδη δρομολογηθεί. Αυτό που δεν πρέπει να μείνει αναπάντητο γιατί 
ακούστηκε και είναι πολύ σοβαρό είναι μία σοβαρή καταγγελία που ακούστηκε εδώ 
για παράγοντες που έδρασαν κατά του πανεπιστημιακού τμήματος και κατά της 
πόλης άρα. Αυτά δεν πρέπει να αιωρούνται κι εφόσον λέγονται να λέγονται επώνυμα. 

Σκουμπόπουλος: Είναι γνωστό ότι η Σύγκλητος αποφάσισε την ίδρυση του 
δεύτερου τμήματος, ανέθεσε στην επιτροπή κοσμητόρων να επεξεργαστεί το θέμα. 

Δήμαρχος: Ποτέ δεν ήρθε το θέμα στη Σύγκλητο κε Σκουμπόπουλε. 
Σκουμπόπουλος: Θα δείτε αύριο το πρωί. Δεν δικαιολογείστε μετά ένα χρόνο 

και τέσσερα χρόνια στην αντιπολίτευση, να έχετε άγνοια. Αύριο εγώ θα φέρω το 
έγγραφο που συζητήθηκε το θέμα στη Σύγκλητο, στην επιτροπή κοσμητόρων 
κατέληξαν στο τμήμα βιομηχανικού σχεδιασμού, ο κ. Ροδολάκης αντέδρασε στη 
Σύγκλητο και το θέμα δεν προχώρησε.  

 Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα με την εισήγηση της Δημάρχου για έγκριση του 
τεχνικού προγράμματος; 
 Σύμβουλοι: Ναι. 
 Κατά της πρότασης αυτής ψήφισε ο σύμβουλος Γ. Ορφανίδης. 

Υπέρ της εισήγησης της Δημάρχου ψήφισαν και οι πρόεδροι των Τοπικών 
Συμβουλίων Σ. Διαμαντής, Η. Σοφιανίδης, Π. Ποταμόπουλος, ο καθένας για τα 
εκτελεστέα έργα που αφορούν τα Τοπικά Διαμερίσματα Αγ. Βαρβάρας, Γεωργιανών, 
Καστανιάς, αντίστοιχα. 
 Το Δ.Σ. μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 31-1-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Το συνημμένο σχέδιο εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας έτους 2008. 
3.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως 
αυτές αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
5.- Τις διατάξεις των άρθρων 93 και 208 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.).  
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
Καταρτίζει το τεχνικό πρόγραμμα εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας 

έτους 2008, ως εξής: 
Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ – ΕΙΔΟΣ  ΕΡΓΟΥ       ΕΥΡΩ ΠΗΓΗ  

  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ   ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  
1 Μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός 15.000,00 Έσοδα Δήμου  
2 Επιπλα και σκεύη 5.000,00 Έσοδα Δήμου  
3 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές & ηλεκτρονικά συγκροτήματα  15.000,00 Έσοδα Δήμου  
4 Εφαρμογές Λογισμικού 10.000,00 Έσοδα Δήμου  
5 Συμμετοχή στο αρχικό κεφάλαιο της ΚΕΠΑ 1.000.000,00 Εσοδα Δήμου  
         
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 10 1.045.000,00    
         
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 
    

 
1 Προμήθεια απορριματοφόρων 100.000,00 Εσοδα Δήμου  



2 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά 
συγκροτήματα και εφαρμογές λογισμικού 

2.000,00 Έσοδα Δήμου 
 

3 Προμήθεια και εγκατάσταση μεγαφωνικής 
εγκατάστασης με GSM Modem Δ.Δ. 

7.000,00 Εσοδα Δήμου 
 

4 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού πόλης και συνοικιών 15.000,00 Εσοδα Δήμου  
5 Προμήθεια ηλεκτρολογικού Δημοτικών Διαμερισμάτων 15.000,00 Εσοδα Δήμου  
6 Προμήθεια φωτιστικών σωμάτων οδού Κεντρικής 10.000,00 Εσοδα Δήμου  
7 Προμήθεια φωτ/κών σωμάτων για στύλους ΔΕΗ 20.000,00 Εσοδα Δήμου  
8 Προμήθεια εορταστικού φωτ/μού Δ.Βέροιας 5.000,00 Εσοδα Δήμου  
9 Προμήθεια εορταστικού φωτ/μού Δ.Δ. 5.000,00 Εσοδα Δήμου  
10 Ολοκλήρωση εγκαταστάσεων Κυνοκομείου 345.938,00 Υπ. Αγρ. Αν. - Έσοδα 

Δήμου (242.938 - 103.000)  
11 Εξαερισμός λεβητοστασίου Δημοτικής Αγοράς 10.000,00 Έσοδα Δήμου  
12 Μικροεπεκτάσεις δικτύου φωτισμού και μετατοπίσεις 

στύλων 
60.000,00 Έσοδα Δήμου 

 
13 Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων από την ΔΕΗ 15.000,00 ΣΑΤΑ  
14 Ανακατασκευή ηλεκτρικών εγκαταστάσεων πάρκων 30.000,00 Έσοδα Δήμου  
15 Γεωγραφικό πληροφοριακό σύστημα παρακολούθησης 

απορριματοφόρων 
489.436,17 ΥΠΕΣΔΔΑ 

 
16 Συντήρηση και επισκευή δικτύου φωτισμού 10.000,00 Εσοδα Δήμου  
17 Συντ/ση και επισκευή φω/σμού πάρκων και παιδικών 

χαρών 10.000,00 
Εσοδα Δήμου 

 
18 Συντ/ση και επισκευή φω/σμού φωτεινών σηματοδοτών 2.500,00 Εσοδα Δήμου  
19 Συντ/ση και επισκευή μεγαφωνικών εγκαταστάσεων ΔΔ 2.500,00 Εσοδα Δήμου  
20 Συντ/ση και επισκευή σταθμών θορύβου 5.500,00 Εσοδα Δήμου  
21 Τοποθέτηση κλιματιστικών μονάδων εξωτερικών 10.000,00 Εσοδα Δήμου  
22 Τοποθέτηση Ψαλιδωτών Τάσεως 10.000,00 Εσοδα Δήμου  
23 Διαμόρφωση χώρου για ταφή απορριμάτων 10.000,00 Έσοδα Δήμου  
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 20 1.189.874,17    
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ      
1 Ηλεκτρ.Υπολογιστές και ηλεκτρονικά συγκροτήματα  5.000,00 Εσοδα Δήμου  
2 Υπολειπόμενες εργασίες στο Μουσείο Αγροτικής και 

Λαογραφικής πολιτιστικής κληρονομιάς Βλάχων στο 
Ξηρολίβαδο 

25.000,00 ΣΑΤΑ X.Y. 

 
3 Ολοκλήρωση αίθουσας τελετών Ταγαροχωρίου 25.000,00 ΣΑΤΑ Χ.Υ  
4 Μετεγκατάσταση και συντήρηση γκαράζ Δήμου Βέροιας 30.000,00 ΣΑΤΑ  
5 Κατασκευή κοινόχρηστων τουαλετών Δ.Δ. Σελίου 15.000,00 ΣΑΤΑ  
6 Κατασκευή κερκίδας & αποδυτηρίων γηπέδου 

Ασωμάτων 
70.000,00 ΣΑΤΑ 

 
7 Βρεφονηπιακός Σταθμός Ασωμάτων 167.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
8 Κατασκευή κλειστού κολυμβητηρίου 4.729.970,00 Γ.Γ.Α.  
9 Κατασκευή και επέκταση ταχυδρομικών θυρίδων  2.000,00 Έσοδα Δήμου  
10 Αποπεράτωση ειδικού σχολείου Λαζοχωρίου και 

περιβάλλοντος χώρου 
25.000,00 ΣΑΤΑ 

 
11 Κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων Ελιάς 120.959,00 ΘΗΣΕΑΣ  
12 Κατασκευή βρεφονηπιακού σταθμού Κυψέλης 610.000,00 ΘΗΣΕΑΣ-ΣΑΤΑ   
13 Λαογραφικό Μουσείο Βέροιας 166.800,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
14 Κατασκευή Πολιτιστικού Κέντρου Καλλιθέας 120.954,00 ΘΗΣΕΑΣ  
15 Αποπεράτωση γηπέδου καλαθοσφαίρισης Κ. Βερμίου 30.000,00 ΣΑΤΑ  
16 Προμήθεια τοποθέτηση πτυσσόμενων κερκίδων στο 

ΔΑΚ Βέροιας 45.000,00 
Εσοδα Δήμου 

 
17 Προμήθεια τοποθέτηση μπασκετών στο ΔΑΚ Βέροιας 25.000,00 Εσοδα Δήμου  
18 Ολοκλήρωση ανάπλασης πλατείας Ωρολογίου 920.615,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  



19 
Ανάπλαση μονοπατιών παλαιού οικισμού Κάτω 
Βερμίου 

10.000,00 ΣΑΤΑ 
 

20 Ανάπλαση μονοπατιών παλαιού οικισμού Ξηρολιβάδου 10.000,00 ΣΑΤΑ  
21 Διάνοιξη - σήμανση και διαμόρφωση μονοπατιών στην 

ορεινή περιοχή Σελίου 
10.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

 
22 Οδική σύνδεση Κ.Βερμίου με Ανω Βέρμιο  (Σέλι)  1.055.940,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

23 Ανακατασκευή οδού Αντ. Καμάρα 
10.000,00 ΣΑΤΑ 

 
24 Ανακατασκευή οδού Κεντρικής (τμήμα από συμβολή με 

Μ.Αλεξάνδρου - συμβολή  Ζωγιοπούλου 
80.000,00 ΣΑΤΑ 

 

25 Ανακατασκευή οδού Πλατάνων 
20.000,00 ΣΑΤΑ 

 
26 Ασφ/ση - κρασπέδωση δρόμων Δ.Δ. Λαζοχωρίου 30.000,00 ΣΑΤΑ  
27 Ασφαλτόστρωση αγροτικών δρόμων Βέροιας & ΔΔ 20.000,00 ΣΑΤΑ  
28 Ασφαλτόστρωση δρόμου προς Καλίγκα 20.000,00 ΣΑΤΑ  
29 Ασφαλτόστρωση κεντρικού δρόμου Καστανιάς 45.000,00 ΣΑΤΑ  
30 Ασφαλτόστρωση οδών Κάτω Βερμίου 20.000,00 ΣΑΤΑ  
31 Ασφαλτόστρωση οδών πόλης 30.000,00 ΣΑΤΑ  
32 Διάνοιξη - Ασφαλτόστρωση οδού από Σχολή 

Αστυφυλάκων έως Καλογριά 
35.000,00 ΣΑΤΑ 

 
33 Διάνοιξη δρόμων 1ης, 2ης και 14ης συνοικίας 50.000,00 ΣΑΤΑ  
34 Διάνοιξη δρόμων 3ης και 4ης συνοικίας 50.000,00 ΣΑΤΑ  
35 Διάνοιξη δρόμων 7ης και 8ης συνοικίας 50.000,00 ΣΑΤΑ  
36 Διάνοιξη οδού Ερμού 200.000,00 ΘΗΣΕΑΣ   
37 Διάνοιξη οδού Θουκυδίδη και παρόδου Θουκυδίδη 40.000,00 ΣΑΤΑ  
38 Διάνοιξη οδών πόλης 20.000,00 ΣΑΤΑ  
39 Διάνοιξη οδών Δημοτικών Διαμερισμάτων 30.000,00 ΣΑΤΑ  
40 Διάνοιξη οδών στην περιοχή Γιοτζαλίκια 30.000,00 ΣΑΤΑ  
41 Διάνοιξη οδών Στρατού - Παυσανίου 300.000,00 ΘΗΣΕΑΣ   
42 Διάνοιξη-κρασ/ση οδών Δημοκρατίας, Καλλιπόλεως 

κλπ. 
60.000,00 ΣΑΤΑ 

 
43 Διάνοιξη-κρασπέδωση οδών Αρχ. Μακαρίου 40.000,00 ΣΑΤΑ  
44 Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφ/ση οδού Κομνηνών 15.000,00 ΣΑΤΑ Χ.Υ.  
45 Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφ/ση οδού Φιλιππουπόλεως 30.000,00 ΣΑΤΑ  
46 Ενδοδημοτική οδοποιία 140.000,00         ΣΑΤΑ  Χ.Υ.  
47 Επέκταση γεφυρών Δ.Δ. Γεωργιανών 10.000,00 ΣΑΤΑ  
48 Κρασπέδωση-ασφ/ση οδών 9ης Συνοικίας 15.000,00 ΣΑΤΑ  
49 Οδική σύνδεση Τριποτάμου με πηγές Τριποτάμου 127.700,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
50 Ολοκλήρωση πεζοδρομίων Άμμου - Αγίας Βαρβάρας 20.000,00 ΣΑΤΑ  
51 Προμήθεια & τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων οδών πόλης 

& ΔΔ 
20.000,00 

ΣΑΤΑ 
 

52 Κατασκευή τσιμενταυλάκων στα Δ.Δ. Ασωμάτων, 
Άμμου, Αγ. Βαρβάρας και Ράχης 

50.000,00 Έσοδα Δήμου 
 

53 Σύνδεση Ράχης με περιοχή Καβάκια και κάθετοι οδοί 227.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
54 Κατασκευή πεζογέφυρας στην  γέφυρα Θερμοπυλών 100.000,00 Εσοδα Δήμου  
55 Κατασκευή σκαλοπατιών σε διάφορους δρόμους 50.000,00 ΣΑΤΑ   
56 Κατασκευή τοιχίων αντιστήριξης στο Δ.Δ. Καστανιάς 20.000,00 Έσοδα Δήμου  

57 
Προμήθεια τοποθέτηση πινακίδων Τροχαίας και 
πληροφοριακών πινακίδων 

30.000,00 Έσοδα Δήμου 
 

58 Εγκατάσταση συστήματος υπηρεσιών Τηλεματικής στις 
εισόδους της πόλης 

188.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 

59 
Εγκατάσταση στεγάστρων στάσεων λεωφορείων & 
ηλεκτρονικών πληροφοριακών πινακίδων 

75.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 



60 Διαμόρφωση & διευθέτηση κοίτης Τριποτάμου 378.553,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
61 Διαμόρφωση και ανάδειξη πηγών Λευκόπετρας 5.000,00 Έσοδα Δήμου  
62 Ολοκλήρωση ανάπλασης περιβάλλοντος χώρου Αγίου 

Παταπίου 
15.000,00 Έσοδα Δήμου 

 
63 Έργα αντιθορυβικής προστασίας στο Δ. Βέροιας 589.150,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
64 Σύστημα ελέγχου πεζοδρόμων 125.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
65 Δημιουργία οικολογικού πάρκου 5.000,00 Έσοδα Δήμου  
66 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης Ράχης 313.000,00 ΘΗΣΕΑΣ  
67 Μητροπολιτικό Δίκτυο Οπτικών Ινών Δήμου Βέροιας 907.250,00 ΥΠΕΣΔΔΑ  
68 Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης επιχειρησιακού 

σχεδίου Δήμου Βέροιας 
100.000,00 

ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

69 
Κατασκευή ανοικτού χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων 
στην περιοχή της Εληάς 

50.000,00             ΣΑΤΑ 
 

70 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης Τριποτάμου 269.000,00 ΘΗΣΕΑΣ - ΣΑΤΑ   
71 Κατασκευή βάσης αεροσκάφους F5 1.000,00 ΣΑΤΑ Χ.Υ.  
72 Αντικατάσταση κεντρικών αγωγών ύδρευσης από 

Πανόραμα έως δεξαμενή Πρ. Ηλία - Βέροια 
196.000,00 ΘΗΣΕΑΣ  

 

73 
Αντικατάσταση εξωτερικού αγωγού ύδρευσης από 
αντλιοστάσιο έως δεξαμενή στο ΔΔ Γεωργιανών 

50.000,00 ΘΗΣΕΑΣ  
 

74 Διάνοιξη γεώτρησης Ξηρολιβάδου 30.000,00 ΘΗΣΕΑΣ   

75 
Διαμόρφωση χώρου αθλητικού πάρκου στο Δ.Δ. 
Γεωργιανών 

30.000,00 Έσοδα Δήμου 
 

76 Διαμόρφωση πίστας Motocross Τριποτάμου 10.000,00 Έσοδα Δήμου  

77 

Προμήθεια -τοποθέτηση και θέση σε λειτουργία 
τηλεοπτικών αναμεταδοτών οικισμών Ξηρολιβάδου-
Κάτω Βερμίου-Κουμαριάς-Γεωργιανών-Καστανιάς 

25.000,00 Έσοδα Δήμου 
 

78 Εξωτερικός αγωγός ύδρευσης Λαζοχώρι - Ταγαροχώρι 
- Κρεββατά 

380.000,00 ΘΗΣΕΑΣ  
 

79 
Εξωτερικός αγωγός ύδρευσης Πανόραμα - Γιοτζαλίκια - 
Φλαμουριές 

210.000,00 ΘΗΣΕΑΣ  
 

80 Εξωτερικός αγωγός ύδρευσης ΔΔ Μικρής Σάντας 55.000,00 ΘΗΣΕΑΣ   

81 
Επεξεργασία λυμάτων οικισμού Κ. Βερμίου στο Δήμο 
Βέροιας 

924.112,00 ΘΗΣΕΑΣ  
 

82 Κατασκευή αντλιοστασίων έργου ύδρευσης Μικρής 
Σάντας από τον οικισμό Λευκόπετρας 

50.000,00 ΣΑΤΑ 
 

83 Συντήρηση Δημοτικών κτιρίων 50.000,00 Έσοδα Δήμου  
84 Συντήρηση σχολικών κτιρίων 550.000,00 Έσοδα Δήμου - ΣΑΤΑ  

85 
Αποκατάσταση και συντήρηση όψεων οικοδομών επί 
της Πλατείας Ωρολογίου 

415.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 

86 Συντήρηση επισκευή οδών πόλης 100.000,00 Έσοδα Δήμου  
87 Συντήρηση επισκευή οδών Δ.Δ. 30.000,00 Έσοδα Δήμου  
88 Αποχιονισμός οδών πόλης και Δ.Δ. 80.000,00 Έσοδα Δήμου  
89 Διαγράμμιση οδών και διαβάσεων 40.000,00 Έσοδα Δήμου  
90 Αμμοχαλικόστρωση συντήρηση αγροτικών δρόμων 20.000,00 Έσοδα Δήμου  
91 Συντήρηση επισκευή πεζοδρομίων πόλης 100.000,00 Έσοδα Δήμου  
92 Συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων 5.000,00 Έσοδα Δήμου  

93 

Εργασίες βελτίωσης γηπέδων ποδοσφαίρου Αγ. 
Βαρβάρας, Ασωμάτων, Γεωργιανών, Λαζοχωρίου, 
Μέσης, Ράχης, Τριποτάμου, και γηπέδων τέννις Ράχης 
και Κομνηνίου. 

80.000,00 ΣΑΤΑ 

 
94 Εργασίες βελτίωσης γηπέδων τέννις στο ΔΑΚ Βέροιας 

"Δημήτριος Βικέλας" 
10.000,00 ΣΑΤΑ 

 



95 
Εργασίες βελτίωσης κλειστού γυμναστηρίου στο ΔΑΚ 
Βέροιας "Δημήτριος Βικέλας" 

10.000,00 ΣΑΤΑ 
 

96 Εργασίες Βελτίωσης του Δημοτικού Σταδίου Βέροιας  800.000,00 Γ.Γ.Α.  
97 Συντήρηση ποτιστρών 5.000,00 Έσοδα Δήμου  
98 Γεωτεχνική μελέτη για χώρο στάθμευσης Αγ. Αναργύρων 6.000,00 ΣΑΤΑ  

99 
Μελέτη γέφυρας σύνδεσης περιοχής Προφ. Ηλία με 
Πανόραμα 

30.000,00 Έσοδα Δήμου 
 

100 Μελέτη για εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης Λαζοχωρίου 30.000,00 ΘΗΣΕΑΣ  

101 
Μελέτη για εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης 
Πανοράματος 

54.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
 

102 Μελέτη κλειστών δικτύων άρδευσης Δ.Δ. Αγίας 
Βαρβάρας & Μέσης 

10.000,00 
      Έσοδα Δήμου 

 

103 
Ερευνητικό πρόγραμμα για σύνταξη μελετών νέων 
πανεπιστημιακών κτιρίων 

70.000,00 Έσοδα Δήμου 

 
104 

Ερευνητικό πρόγραμμα εκπόνησης μελέτης για την 
ανάπλαση της πλατείας Αγ. Αντωνίου 

53.550,00 ΣΑΤΑ 

 
105 Κυκλοφοριακή μελέτη για χώρο στάθμευσης Αγ. Αναργύρων 7.140,00 ΣΑΤΑ  
106 Μελέτη ανάδειξης  Δίδυμων Λουτρώνων 10.000,00 Έσοδα Δήμου  

107 

Προετοιμασία φακέλλου για διαμόρφωση υπόγειου 
χώρου στάθμευσης & συμπληρωματικών χρήσεων 
στην πλατεία Ελιάς 

11.900,00 ΣΑΤΑ 
 

108 Σύνταξη νέας κυκλοφοριακής μελέτης 30.000,00 Έσοδα Δήμου  
         
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 30 17.842.593,00    
         
  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ      

1 Πρόγραμμα βελτίωσης πάρκων και παιδικών χαρών 
πόλης και Δ.Δ 

50.000,00 ΣΑΤΑ 
 

2 Κατασκευή πάρκων και παιδικών χαρών 40.000,00 ΣΑΤΑ  
3 Ολοκλήρωση πάρκου - παιδικής χαράς Μέσης 30.000,00 ΣΑΤΑ  
4 Διαμόρφωση νησίδας οδού Θεσ/νίκης 30.000,00 ΣΑΤΑ  
5 Συντήρηση αναδάσωση Άλσους Παπάγου 20.000,00 ΣΑΤΑ  
         
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 35 170.000,00    
         
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ      
         
1 Απαλ/ωση οικοπέδου αν/ρσης εκκλησίας Προμηθέα 300.000,00 ΔΑΝΕΙΟ  
2 Αγορά ανταλλάξιμων κτημάτων στο ΟΤ 422δ στην 

περιοχή Εβραίικα Μνήματα 
22.563,00 

Εσοδα Δήμου 
 

3 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά συστήματα 
& λογισμικά 5.000,00 

Εσοδα Δήμου 
 

4 Πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας και 
πράξης εφαρμογής στο ΔΔ Ασωμάτων 

60.000,00 Εσοδα Δήμου 
 

5 Σύνταξη μελέτης τροποποίησης Ζ.Ο.Ε.. 8.000,00 Εσοδα Δήμου  
6 Κτηματογράφηση, πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής 

καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής στην ΠΕ 25 και 
σε τμήμα της ΠΕ 15 & 7 πόλης Βέροιας 

30.000,00 Εσοδα Δήμου 

 
7 Κτηματογράφηση, πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής 

καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής στην ΠΕ 23 και 
σε τμήμα των ΠΕ 24 & 14 πόλης Βέροιας 

30.000,00 Εσοδα Δήμου 

 
8 Σύνταξη πράξης εφαρμογής στο ΟΤ 756 Εργοχωρίου 20.000,00 Εσοδα Δήμου  



9 Σύνταξη τοπογραφικών μελετών 10.000,00 Εσοδα Δήμου 
 

10 Κτηματογράφηση, πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής 
καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής στο Δ. Δ. 
Κομνηνίου 

20.000,00 Εσοδα Δήμου 

 
11 Μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας στο ΟΤ 756 

Εργοχωρίου 
7.140,00 Εσοδα Δήμου 

 
12 Πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας και 

πράξη εφαρμογής στο Δ.Δ Γεωργιανών 
10.000,00 Εσοδα Δήμου 

 
13 Πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας και 

πράξη εφαρμογής στο Δ.Δ Κ. Βερμίου 
10.000,00 Εσοδα Δήμου 

 
14 Πράξη εφαρμογής Δ.Δ. Ράχης 10.000,00 Εσοδα Δήμου  
15 Δαπάνες για εκτέλεση βασικών κοιν/των πολ. έργων 5.000,00 Εσοδα Δήμου  
16 Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου πόλεως 265.000,00 ΔΑΝΕΙΟ- Εσοδα Δήμου  
17 Δαπάνες για κατεδαφίσεις αυθαιρέτων και επικίνδυνων 

κτισμάτων & ρυμοτομούμενων  
35.000,00 Εσοδα Δήμου 

 
         
         
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 40 847.703,00    
         
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ      

1 Συντήρηση νεκροταφείων πόλης   20.000,00 Εσοδα Δήμου  
2 Συντήρηση νεκροταφείων Δημοτικών Διαμερισμάτων 20.000,00 Εσοδα Δήμου  
3 Μελέτη εγκατάστασης Νέων Νεκροταφείων 10.000,00 Εσοδα Δήμου  
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 45 50.000,00    
  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 21.145.170,17    
      
 ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ     
 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΥΡΩ   
       
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 1.189.874,17 
 

 
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 17.842.593,00  

 
 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 170.000,00   
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 847.703,00   
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ 50.000,00   
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 21.145.170,17   

 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  699 / 2007 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Β. Γιαννουλάκης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Ε. Σοφιανίδης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Μ. Σακαλής 

 Σ. Μηλιόπουλος Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
 Ν. Μωυσιάδης Ε. Γουναράς 
 Α. Δελαβερίδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Α.  Τσιάρας Γ. Ορφανίδης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Τσιαμήτρος   
 Ν. Μαυροκεφαλίδης   
 Κ. Συμεωνίδης   
 Μ. Τρανίδης   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α. Παπαστεργίου   
 Γ. Κάκαρης   
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
 Ι. Καπετανίδης   
 Σ. Κρομμύδας   
 Η. Σοφιανίδης   
 Π. Ποταμόπουλος   
 Ι. Ταρασίδης   
     
     
     
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  17-12-2007 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 


